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Kormány és ellenzék.
S Hallottak-e valaha önök olyan ellen­

zékről, a mely a nélkül, hogy a hatalom­
ban legkevésbé is részes lehetne, osztako- 
zik a kormány felelősségében olyan té­
nyékért, melyek az ö elvi álláspontjával 
homlokegyenest ellenkeznek? Elképzeltek-e 
önök különösen olyan magyar közjogi 
ellenzéket, a mely az Ausztriával való vi­
tákban a kormánynak szinte formális föl­
hatalmazást ad arra, hogy az ellenzéki el­
vekkel minden ponton ellenkező álláspont­
ja Becs kedvéért még opportunisztikus al- 
kuvás tárgyává is tehesse ?

Mi nekünk eddig a paktum megállapo­
dásai ellen az volt a legfőbb kifogásunk, 
hogy a függetlenségi párt megbízottai fel­
áldozták, sőt egyenest meg is tagadták, 
bennük a 07-es jogbiztositú törvénynek 
amaz egyetlen elfogadható értelmét, mely­
nek épen megvédéséért féléven át a leg­
ádázabb obstrukcziót folytatták. Nem állí­
tottuk azonban azt, hogy a paktum ponto- 
zataiban fel van áldozva az önálló vám- 
terü'et amaz elvi követelése is, mely a 
függetlenségi párfprogramrnnak mint olyan­
nak egyik lényeges alkotó része. Mi 
a függetlenségi pártnak ama kikötését, 
hogy a kormány kiegyezéses javasla­
tai ellenében a parlamenti ellenzés ren­
des formáját íentartja, magunk is úgy 
fi t ik föl, hogy a függetlenségi párt, ha 
feláldozta is a 67-es jogbiztositékot, meg­
óvta azt az ellenzéki feladatot, melyet el­
vonatkoztatva a létező törvénytől, saját 
függetlenségi programmja ir elő. Ez az a 
természetes disztinkezió, a melyet Polcnyi 
Géza ur a „beavatottság“ nagyképűségéhez 
a hozzávaló oktondiságot is színlelve, olyan 
laikusnak talált.

Jól van tehát! Eldobták a 67-es jogbiz­
tositékot, de megmaradt maga a régi füg­
getlenségi elv és a velejáró ellenzéki köte­
lezettség ! Bizonyos tekintetben úgy ítélhet­
tük is meg a paktumot, mint demarkaczio- 
nális vonalat egyfelől a kormány, másfelől 
a közjogi ellenzék között, a mely határo­
zottan szétválasztja az elvi álláspontokat 
az Ausztriával való gazdasági viszony kér­
déseiben ; a kormánynak odaajándékozza 
az elcsavart 67-es törvényt, hogy véglege­
sen és feszélyezettség nélkül elhelyezkedhes­
sek a gazdasági közösség álláspontján, vi­
szont a függetlenségi pártnak mint puszta 
program mszerü törekvést meghagyta az 
önálló vámterületet. De ugyan mi az, a 
mi most történik ? Ha a paktum íentartolta 
legalább a függetlenségi elvet és az ellen- 
zéki feladatot, a függetlenségi párt vezérei 
mért nem követik ezt az elvet és mért nem 
teljesitik ezt a feladatot a jelenlegi bonyo­
dalmak között is? Hogyan van az, hogy 
Széli Kálmán ügyét-baját, küzködéseit és 
all:óvásait nem abból az álláspontból Ítélik 
mear, melyet a paktumban magukénak tar­
tottak fenn, hanem abból a másikból, melyet a 
paktum a kormány számára állapított meg?

Azt hiszik-e talán, hogy az önálló vám­
terület elvének és az ellenzéki hivatás kö­
telezettségének tökéletesen elég lesz téve, 
ha a kiegyezéses törvényjavaslatok parla­
menti napirendje szerint a sablonos kije­
lentéseket megteszik ? Ha egy párt olyan 
nagy elvért, mint a gazdasági önállóság 
ellenzéki harezot folytat, folytatja ezt nem­
csak honi, hanem idegen hatalmaknak 
óriási ereje és szívós vonakodása ellené­
ben : bizonyára az a legelemibb köteles­
sége, hogy minden alkalmat felhasznál­
jon, mely elvéért a nemzet érzelmeit 
fölhevítheti és minden fegyvert forgas­
son, mely igaz ügyének nyomatéket 
kölcsönözhet. És épen a jelen pillanatban 
hivatása egész odaadásával kellene gondos­
kodnia arról, hogy a Bécsben diktáló ha­
talmak Széli Kálmán mögött lássák min­
denkor az erős nemzeti közvéleményt, mely 
őrködik igazai és érdekei fölött. A helyett 
azt olvassuk, hogy Széli Kálmán ur meg­
beszélte előre Kossuth Ferenczczel, meddig 
lehet mennie, a mikor Bécsben le is al­
kudják azt a Bánffy-féle kiegyezést, melyet 
az ellenzék kezdettől fogva a legnagyobb 
hévvel megtámadott, és a melyet a függet­
lenségi párt a paktum kikötésénél lógva 
tovább is ellenezni kivan. Mi ez, kérdez­
zük az első meglepetés naivitásában? A 
komoly idealizmus jár-e itt kánkánt, vagy 
a számitó opportunizmusnak hibbant-e meg 
az agy veleje ? Vagy egyszerűen czinikus 
kedvük szottyant az államférfiaknak, és ki­
fordítják a parlamenti színpad szép díszle­
teit, hadd lássa a jó közönség is, hogy a 
mi szinpagi perspektívában dicsőséges csa­
tának tetszett, csak bemázolt papiros és 
olajos piszok? Nem, nem! Ez csak a pak­
tum, a paktum! Azaz most látjuk csak és 
látják azok is, a kik megkötötték, hogy 
mit jelent valósággal a paktum. Szószerinti 
tartalmából mindjárt láttuk, hogy a függet­
lenségi párt feláldozza azt a vezéreszmét, 
melyért egy végletes, rendkívüli parlamenti 
harezot tartott jogosultnak. Gyakorlati kö­
vetkezése szerint azonban több is van 
benne, mint a mennyit szószerinti tar­
talma mutat. Gyakorlatban a függetlenségi 
párt elvesztette azt az állandó ellenzéki 
jogot is, mit régi programmszerü elve ér­
dekében érvényesítenie kellene. A kiegye­
zési javaslatok és a formulák által kifeje­
zett elvi álláspontért a paktum szerint is 
csak a kormánynak kellene felelnie. De ha 
Széli Kálmánt Becsben nagyon szorongat­
ják, m m mondhatja-e teljes joggal, hogy 
ezt az álláspontot ü nem egyszerűen jó­
szántából, hanem az ellenzékkel való meg­
egyezésért állapította meg? Sőt ö maga a 
miniszterelnök nem úgy jutolt-c a kor­
mányzat élére, hogy egyenest az ellenzék 
bizalmi férfiénak is volt elismerve? És imc 
előállott a közős felelősség kényszerűsége. 
Kossuth Ferencz élet-halálra ellenezte a 
Bánffy-féle kiegyezési tervezetet. Kossuth 
Ferencz jövőre is változatlan függetlenségi 
meggyőződéséből ellenezni lógja a Bánffy-

féle kiegyezést. De közben kénytelen Széli 
Kálmánnal fontolgatni, mennyit lehetne el­
engedni a Bánffy-féle javaslatokból az osz­
trák kapzsiság lecsillapítására, nehogy a 
paktumos kormányzat egész dicsősége hir­
telen összeomolják. Micsoda fordulat!

Mikor a függetlenségi megbízottak mind 
jobban becsábitották magukat a kompro­
misszumos fülkék bizalmas homályába, mi 
erős bizalommal mondtuk, hogy nem vál- 
hatik be rajtuk a dal: Bement vele a leány, 
de nem mint hány jőve ki. Nem is tör­
tént meg ilyes, oh, a világért sem! De 
megesett rajtuk valami változás, a mit a 
francziák divatos szava után .félszüzesség­
nek“ neveznek. Demivierges, elles sont 
honnétes, mais elles ne sont pás intégres. 
Tisztességesek mindig, de nem érinthetlenek 
többé. Elvük becsületes, de nem bírnak már 
elvük bátorságával. Persze nem tévesztjük 
őket össze soha azokkal, kiknek a függetlenségi 
elv csak arra jó, hogy gyalázatos kerítésre 
használják, kiknek kendözöttségük csak al­
jasságuk bizonysága, kik már alig titkol­
hatják, hogy a hatalommal vétkes szeret­
kezést folytatnak, és türelmetlenül várják, 
hogy fényes gavallérjuk mikor viszi el 
őket a megunod lisztes polgári társaság­
ból. A mieink csak nem voltak elég óva­
tosak, és most kényes helyzetekbe jutottak. 
Bebizonyították is ezáltal, hogy lelkűk fe­
nekén ott van az érzés, mely a legvesze­
delmesebb kisértések közül is kimenti őket. 
Reméljük, nem kell érette sokáig veze­
kelniük !

Budapest, junius 9.
A Bécsben folyó kiegyezési tárgyalásokra 

vonatkozólag teljesen biztos forrásból kővet­
kező értesítést veszszük :

ügy a budapesti, mint a bécsi lapoknak 
mind azon közlése, mely a két kormány 
közli kiegyezés létrejöttéről szól, legalább 
is korai. Azok a közlések pedig, melyek 
már a kiegyezés alakját és tartalmát is 
ismertetik, nemcsak koraiak, hanem alap­
talanok is. A helyzet az, hogy Széli minisz­
terelnök az osztrák kormánynyal a tárgya­
lás sikerének reményével tárgyal, de még 
mindig csak tárgyal. Kabinetének tagjait 
ma táviratilag Becsbe hívta s ezek az esti 
vonattal el is indultak. Oly javaslatok, me­
lyek fölött a kiegyezés reményében szük­
séges is, de érdemes is a tanácskozás, 
igenis télettek mindkét kormány részéről, 
de a mig egyrészről ezekre nézve a meg­
állapodás csakis a magyar miniszterek meg­
hallgatása mellett lehetséges, másrészről 
cddigelé szó sincs arról, hogy Széli minisz­
terelnök a párlkőzi egyezménytől ennek 
lényeges tartalmát illetőleg eltérni akár 
kényszerülve volna, akár kedvet vagy haj­
landóságot erezne magában.

A kiegyezés válsága.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójának telefonjelentése. —

Bécs, jun. 9.

A mai események a tegnapi prognóziso­
kat részben megczáfolták. Még nem érkez­
tünk el a véghez, a vég kezdeténél azonban 
ott vaggunk. A leét kormány ugyanis holnap 
folytatja azokat a tárgyalásokat, a melyek a 
múlt héten megakadtak. E czélból reggelre 
Budapestről Lukács, Hegedűs és Darányi 
miniszterek is ide érkeznek, még pedig a 
kormányéinak távirati meghívása folytán.

Hogy az eseményeknek ezt a látszólagos 
fordulatát megérthessük, vissza kell térnünk 
Széli Kálmán és gróf Thun tegnap esti 
közös vacsorájához. Ez az úgynevezett 
„társadalmi érintkezés“ képezte a kiindu­
lási pontját annak az alakulásnak, a me­
lyet ma kaptunk szemeink elé. Nincs min­
den pikantéria nélkül az a hir, hogy a 
tegnapi találkozás ö felsége a király egye­
nes óhajára jött létre, viszont azonban az 
egészen bizonyos, hogy az újabb tárgyalá­
sok az uralkodó kifejezeti akaratában gyöke­
reznek.

De lássuk a mai nap történetét. Széli 
Kálmán kormányelnök ma reggelre be­
hívatta Kaltcnleutgebenböl gróf Széchenyi 
Manó minisztert és a véletlenül még itt 
időző báró Fejérváry Gézát és felkérte, 
hogy hosszabbítsa meg bécsi tartózkodását, 
nem lehessen tudni, kire mikor lesz szükség.

Ma a miniszterelnök már kora délelőtt 
felkereste gróf Goluchowski külügyminisz­
tert, a kitől rüvidebb tanácskozás után a 
tiurgba ment audiencziára.

A mai kihallgatás is vagy egy órán át 
tartott és utána Széli Kálmán újra a kül­
ügyminiszter palotájába hajtatott, a hol a 
külügyminiszteren kívül Kállay közös pénz­
ügyminiszter és báró Fejérváry honvédelmi 
miniszter várakoztak rá.

A négy államférfi hosszasan konferált, 
majd a tanácskozás végeztével Széli Kál­
mán visszatért a Bankgassei magyar házba, 
a hol nyomban felkereste gróf Széchenyi 
Manót és vele is megbeszélte a szóban 
forgó kérdéseket.

Ez alatt gróf Tinin is megjelent a király 
előtt. Ö is referált a maga álláspontjáról. 
Délután 4 órakor pedig eljött a magyar 
minisztérium épületébe, a hol vagy tél órán 
át tanácskozott Széli Kálmán miniszterelnökkel.

Ez a tanácskozás, mely világos folyo­
mánya a tegnapi társadalmi érintkezésnek, 
hozta meg a továbbiakra nézve a döntést, 
vagyis a tárgyalások újra való felvételét.

A vég kezdete tehát holnap kezdődik. 
Holnap indulnak meg a tanácskozások arra 
nézve, hogy milyen legyen az a megegyezés, a 
melynek agy látszik, lenni kell.

Igen természetes tehát, hogy a kompro­
misszumra vonatkozó eddigi híresztelések, 
hogy mennyit engedett az egyik és meny­
nyit a másik kormány, legjobb esetben is 
csak puszta feltevések, a melyek már azért 
se lehetnek autentikusak, mert az érdekelt

kormányférfiak egytől-egyig szigora titok­
tartást fogadtak. Szélt Kálmán ma ismétel­
ten kijelentette:

— Legelőször a magyar parlament előtt 
fogok nyilatkozni.

Bizonyos tehát csak annyi, hogy a tár­
gyalásokat újra kezdik ott, a hol a múlt­
kor abban hagyták és az is kétségtelen, 
hogy azok a tárgyalások több napig fog­
nak ugyan tartani, de keddre, a mikor SzcU 
Kálmán ismert terminusa lejár, okvetlenül kell, 
hogy véget, érjenek.

Széli Kálmán a gróf Thunnal való ta­
nácskozás után a mai nap eredményét dél­
után 4 órakor egy újabb audiencziáu je­
lentette be ö felségének, a ki hir szerint 
az osztrák miniszterelnököt is fogadta.

Erre vall az is, hogy gróf Thun a ma­
gyar miniszterelnököt T> óra után még 
egyszer felkereste, a kivel ekkor már a 
holnapi találkozás helyét és idejét is meg­
állapította. Fait aecompli-t tehát nem talál­
nak itt a holnap megérkező magyar mi­
niszterek, dé a modus proecdeudil bizo­
nyára elibök terjesztik. így tehát a tár­
gyalások ‘ gyorsabb menete már csak 
azért is biztosítottnak tekinthető, mert úgy 
tegnap, mint ma élénk sürgöny váltás volt 
Széli Kálmán és a magyar kormány Buda­
pesten időző tagjai közt.

Egybefoglalva az összbenyomást, a me­
lyet c közvetlen megfigyelés folytán nyer­
hettünk, a perspektíva ma is csak az, a 
mi eddig volt: békés megoldás mindkét kor­
mány hivatalban maradásával.

A Kenés Wiener Tagblafl már a „létrejött* 
kompromisszumról ir holnap reggeli lapjában, s 
ennek alapjáról a következőt jelenti:

Ausztria keresztülvitte, hogy a vám- és keres­
kedelmi szövetség lejarata ne essék össze a nem­
zetközi kereskedelmi szerződések lejáratával. A 
kereskedelmi szerződéseket tehát még közösen 
fogja a két állam megkötni, úgy. hogy remény 
van arra, hogy az uj kiegyezés lejárata után is a 
két állam gazdasági közössége fenn fog maradni. 
Magyarország pedig a maga részéről a valuta- 
szabályozást és a bankkérdésben való paritást 
eszközölte ki engedményül.

Félhivatalos jelentések.
Bécsbíl táviratozzak a Rúd. Tnd.-nak :
Ő felsége Szélt Kálmán miniszterelnököt ma 

délben másfél óráig tartó kihallgatáson fogadta.
Szélt Kálmán miniszterelnök a kihallgatás után 

hosszabb ideig tanácskozott gróf Ooluchoirst.i kül­
ügyminiszterrel s azután gróf Széchenyi Manó ö 
felsége személye körüli miniszterrel, a ki kúráját 
megszakítva, tegnap ideérkezett.

Pécs. junius 9.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Szélt Kálin.m 
miniszterelnök ma délulim egy órakor miniszté­
riumában meglátogatta grót Tinin osztrák mini-.: - 
tereinüköt, a ki délután í ólakor Szélt Ká.nvn 
miniszterelnököt látogatta meg a király személye 
körüli minisztériumban.

A TITOK.
— irta : Kimen. —

1.
f*2Y?zorü tölgyfába ráfnázott ezüst érem 

volt. ;i mii Bánhegyi Aladár a felesége leány- 
rokonunak, Urnának emlékbe hozott külföldi útja­
iul; de közelebbi vizsgálat után a hozzá értő 
azonnal felősmevte a kis tárgy mübecsét.

A forintos nagyságú érmen művészileg dombo­
rodott ki a bekötött szemű Amor gyermekded 
alakja, a mint nyilát diadalmasan tartja kezében. 
Az érem körül ez a felírás volt olvasható:

„Qui nuc tu sois c’est Iá ton Mailre; il lest, 
le hit, on le dóit étre!* (Bárki is légy, a te 
urad ez! Az most, az volt, vagy eg)koron -esz.)
- Aladar ezt az Ámort ébresztőnek hozta, 

hogy feiruzzon közönyödből Bállá iránt szólt 
néhány nappal lérje hazaérkezte után Banhegyine 
Urnához, mikor a kis Ámor szóba került kö­
zöttük.

Banhegyine 37 éve daczára még szép asszony 
lett volna, ha kevésbbé terjedelmes és bizonyos 
józan, prózai kifejezés az arczában nem sorozta 
volna út időnek előtte ama nők közé, a kik nem 
keltenek többé illúziókat.

Ilma kissé elpirult és leletet helyett halkan fel­
sóhajtott : ..

— Sóhajtasz? Ámor megindított volna te Kis 
kőszívű ? ,

S mivel lima még mindig hallgatott, Banhegyine 
folytató : .

— Bár úgy lenne! Én még nem adtam tel a 
reményi, hogv egykoron Balláné lesz belőled.
- Klara néni! ... kérlek ... ha szeretsz, 

nem folytatod ezt a tárgyat!
- Épen mivel szeretlek, óhajtanám meg egy­

szer megvédeni előtted Bállá ügyét. Ma réggé 
találkoztam a szegény fiúval; bolondabbal szeret 
mint valaha és csak egy intésedet lesi, hogy 
újra megkérje a kezedet. Ilma türelmetlen moz­
dulatot lett. ... „ . ,

— Csak tudnám, mi motoszkál a fejedben e 
kis leány! Be majd rájövök én a titkodra.

Urna ijedien nézeti a nagynénjére. . .
— Nincs semmi titkom — sietett közbevágni 

- biztosinak néni! De nem tehetek róla, ha a 
házasságot visszataszítónak találom szerelem nél­
kül és Bullát nem szeretem! ,.
- Luri, fari! majd megszereted, ha a fél­

jed lesz! A rajongó szerelem a gazdagok és 
semmittevők tenvüzése, gyermekem! Lásd, nekem

sói,a sem zavarták esztelen ábrándok a nyugal­
mamat, elfogadtam a férjet, a kit szüleim szá­
momra kijelöltek s még is milyen boldog 
lettem !

— A te férjed mellett ez nem volt nehéz fel­
adat — veié ellen Ilma akaratlanul és inge­
rülten.

__ Igaz ! — felelt az asszony gyanútlanul —
Aladár 15 év előtt méltán eszményképe lehetett 
volna bárkinek s még most is . . . érdekes férfi­
nak tartják ... De én, hidd el, nem az úgyne­
vezett briliáns tulajdonai miatt szerettem meg. 
Sőt, hogy nyíltan szóljak (azért teszem, hogy 
meggyőzzelek, mennyire igaztalan vagy Baliával) 
az u briliáns tulajdonai inkább hátrányára voltak 
szerelmünknek.

Ilma csodálkozással, érdeklődve figyelt nénié 
szavaira.

— Én nem vagyok nagyvilági asszony, sem 
könyvmoly. Romlott idegzetű franczia írók problé­
máinál jobban érdekel a háztartásom s mindig bosz- 
szanKodtam, ha Aladár haszontalan felesleges tanul­
mányok miatt elhanyagolta komoly ügyeit. De 
ezen nem tudtam változtatni. 0 egész életében 
álmodozó volt s ha nem lennék ilt én, gyakorlati 
észjárásommal... hova julottunk volna! De nem 
folytatom ... te tudod, hogy mindenek daczára 
mennyire szeretem a férjemet. Isten nem adott 
gyermeket; e helyett Aladár az én beczézett nagy 
gyermekem! De Balta mellett te lennél a beczé­
zett gyerek! Mennyire szeret az a flu! S minő 
praktikus, szorgalmas derék ember és jómódul

— Nem áhítozom pénz után.
— Minden leány így beszél. De későbben 

eleget bánja, a mit elmulasztott. Gondolj a jö- 
vödre.

__ Istenem, Klára néni. Terhedre lennék, hogy
ennyire szabadulni akarsz tőlem — kiáltott lel 
Urna idegesen és szemei megteltek kőnyekkel.

— Micsoda beszédes? — szólt Bánhegyinéelér- 
zékenyülve ölelve a leányt magához. — Mikor 
pár év előtt megígértem halálos ágyán sze­
gény anyádnak, hogy egyetlen gyermekének gond­
ját fogom viselni, nem mondtam üres szavakat, s 
azóta leányomnak tekintelek, Ilmám, s azért akar­
lak jól férjhez adni, mert azt akarom, hogy bol- 
do» légy. Miért nincs bi/.ahnid bennem?

__ Te jó vagy, tudom — dadogta Ilma, —
meg sem érdemiem jóságodat.

Az elérzékenyülésnek a szakácsné vetett veget, 
kihívta úrnőjét az éléskamrába. Bánhegyinénak 
vendégei voltak vacsorára, s Így nagy érdekkel

sietett kifelé, Ilma pedig, mikor egyedül maradt’ 
könyekben tört ki.

— Üli! milyen halában, alavalu teremtés va­
gyok — nyögte, kezeli tördelve, ■— s mégis! 
nem tehetek róla . . . szeretem öt.

II.
Bánhegyinénak igaza volt; a férje negyven éve 

daczára még mindig rendkívül érdekes, szép férfi 
voll. Egy azok közül, a kivel a természet nem 
fukarkodott; született nöhóditú volt. de idealista 
egyszersmind. A férfinem arisztokratája, a ki 
finvás, válogatós, de ha szive megszólal, nem 
tudja fékezni vagyait. A nőben nemcsak a külső­
séget szerette; és 15 év óta tartó házassága alatt, 
daczára szép, hü, odaadó teieségéuek, nem volt 
soha egészen boldog, mert nélkülözte a lelki sze­
relmet. A lelesége nem értette meg, egészen más 
anyagból voltak gyúrva mindketten s azért, mikor 
a mézes hetek mámora elröppent, sok félreértés 
volt közöttük. Bánhegyi eleintén iparkodott szel­
lemi nívójához felemelni a nőt, kinek örök hűsé­
get esküdött. Később belátta, hogy ezétt sohasem 
fog érni és belenyugodott sorsába. A téríiu- 
nak, ha el is hibázta házasságát, ez nem oly 
nehéz; hivatása elég kárpótlást nyújtott neki. 
Mióta azonban Ilona a házukba kerüli, minden 
megváltozott. Eleintén gyermeknek tekintette 
a 18 éves Ilmát és szórakozásként tog- 
lalkozott az intelligens leánynyal, a ki olyan 
gyorsan felfogta tanításait és bámulatos hajlé­
konysággal irányítottá gondolatait az ő észjárása 
után. Rokonlclkek voltak. Mindketten álmodozó 
természetűek, magasba törők, szomjazva a tiszta, 
a szellemi egyesülést, fogékonyak a magasabb, 
finomabb gyönyörök iránt. Szegény Bánhegyiné, 
ha almodla volna, milyen megvetésreméltóan 
vaskosnak találta a férje a költői Huni mellett 
feleségének szép, de prózai porhüvelyét.

Ilma tökéletes ellentéte volt külsőleg is nézné­
nek. Középtermetű, légies alakja, halvány tojás- 
dad arcza, sötét pilláju világos szemei sajátszerü 
varázszsal bírtak. S napró 1-napra szebb lett; a 
fiatalság zománcza ragyogta be megjelenését. Nö­
vekvő szépsége megzavarta Bánhegyit, a ki a 
leány és felesége előtt csak nehezen tudta nyug­
talanító érzéseit eltitkolni. Ilma pedig lassan- 
lassan szinte öntudatára ébredt a nagy rokon- 
szenvnek, a mi őt nénje főijéhez vonzta és ez a 
rokonszenv pár év alatt észrevétlenül alakult át 
a fiatal leány első, rajongó szerelmévé.

Minden elősegítette ezt a szerelmet: a folyto­
nos bizalmas eg)Ottlét, a lérfi hóditó külseje, le­

bilincselő egyénisége, Bánhegyiné féltékenységet 
nem üsmerö, vak bizalma övéiben. Csodálható-e, 
ha ilyen körülmények közt Ilma első szerelmének 
rajongásával félistent látott rokonában, ki mellett 
mindenki eltörpült. Ha a szivében nem lett volna 
ez az eszménykép, talán beleszcretelt volna Dal­
iába, a ki nem volt előtte ellenszenves, de Így 
habozás nélkül utasította el őt. Bánhegyiné azon­
ban nem vette el minden reményét a kérőnek, 
Aladar pedig mindent elkövetett titokban, hogy 
Ilmát megerősítse elhatározásában. Győzött; de 
mit ért el vele? Ilmát nem a maga számára 
mentette meg; zsákmányát nem ragadhatta ma­
gához. Ez annyira kihozta sodrából, hogy jótor­
mán szökött saját lelki állapota elöl egy kis kül­
földi utazásra. Nem akart Ilmára gondolni, s 
folyton rágondolt, s mikor egy régiscgárusnál 
megpillantotta az Ámor-érmet, azonnal megvette 
Ilma számára.

Napjában százszor is megnézte a leány az ér­
met, a kis Ámor lett az istene, a kihez nehéz 
perczeiben fohászkodott. Az ártatlan leány nem 
is álmodta, mi megy végbe Bánhegyiben, öt csak 
egy gond nyomta: mindenki előtt eltitkolni vég­
zetes szerelmét.

Ili.
Nehéz fcKete felhők függtek lomhán a levegő­

ben. A keskeny utczák magas bérházainak lak­
osztályai hirtelen elsötétedtek. Ilma csendesen sirt 
és könnyei fátyolén át nézett le az utczára, a 
hol a járókelők sarkalva a villámlás és égzengés 
által, idegesen siettek fedél alá. A nyitott abla­
kon at betóduló fülledt levegő tele volt villamos­
sággal s még idegesebbé tette a fiatal leányt. 
Véghetctleo szomorúság lógta el hirtelen; úgy 
érezte, azok a sötét feliegek mind a szivére ne­
hezednek és ö nem tud menekülni nyomasztó 
súlyúk alól ... A jövőjét is olyan sötétnek 
látta, mint az égboltozatot. Az eső ritkás, 
nagy -cseppekben kezdte tarkítani a járdák 
köveit, a vihar szele felkavarta az pitczu 
porát, megrázta a czégtáblákat, az ablaküvegeket. 
Ilma betette az ablakot. Most még sötétebb, ko- 
morabb lett benn a szobában.

Ilma kivette íróasztalának fiókjából az Ámor- 
képet és hosszasan jj nézve azt így monologizált: 
„Mióta birtokomban vagy kis Ámor, mi történt 
velem ? Nem ösmerek magamra . . . szokatlan 
nyugtalanság gyötör ... te babonáztál volna 
meg? Aladar sem olyan irántam, mint azelőtt. 
Néha majdnem rideg hozzám, máskor oly fórcsán

néz ream. Sejtene valamit, s azért haragudna 
rám? De kinek ártok azzal, ha szeretem őt? Sem 
ö, sem senki c világon nem lógja megtudni tit­
komat ! Szivem mélyén legyen eltemetve, egyedül 
az éli gyönyörűségem, gyötrelmem az!“

Forró ajkait szenvedélyesen lapasztotla a hideg 
éremre; ezzel az ártatlan csókkal könnyített túl­
áradó szive gyötrelmén.

Észrevétlenül lépett e perezben a szobába Bán­
hegyi és megpillantva a könnyező, izgatott 
leányt, megdöbbenve nézte egy pillanatig 
De mikor latta, mi az, a mit Ilma csókjaival 
áraszt el, elvesztette a fejét, odarohaut a leány­
hoz és megragadva kezét, ujjongva, magánkívül 
dadogd:

— Ilma . . . Ilma ... te az ajándékomat 
csókolod! te szeretsz! . . .

Mint a tetten ért bűnös, Urna megzavarodva, 
Ijedten nézett Bánhegyire. Szeretett volna elsü- 
lycdni szégyenében, de még szökni sem tudott, 
mert Aladár erősen szorította forró tenyerébe a 
leány jéghideg, reszkető kezet es szenvedélyes 
tekintete mintegy belefuródott Ilma szemeibe, 
mintha azokon a világos szemeken át akart volna 
a lelkében olvasni.

— Egyetlenem! — suttogd gyöngéden — le- 
hetséges-e ? Te szeretsz ?

A hangja lágyan, hízelgőn hangzott.
— Istenem! — lebegte Ilma remegve — mit 

gondolsz majd rólam ? Én . . . én . . . Kérlek 
bocsáss! . . .

És iparkodott a kezét kiszabadítani, de Aladár 
erősen tartotta.

— Nem, — szólt halk, de határozott hangon — 
kell, hogy meghallgass . . . elég régen fojtom 
magamba érzéseimet! Eleget szenvedtem már!

— Te is? — kérdezte naivul a leány.
— De mennyit! Arról nem lehet fogalmad! 

De most cl van feledve minden! Te szeretsz!... 
Én is szeretlek . . .

— Ne folytasd . . . nincs jogunk szeretni 
egymást!

— Ki mondja ezt ? Mióta tudom, hogy szeretsz, 
erőt érzek magamban minden akadályt leküz­
deni !

— Mit akarsz tenni? — kérdezte Ilma ijedten.
Bánhegyi szenvedélyes beszéde, égó tekintete 

megfélemlítették.
— Nőül veszlek ! — szólt Aladar merészen.
— És Klára? — rebegte a leány elhaló 

hangon.
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Bécsiül telegrafálják a .Budapesti Tudósító 

nak, hogy Széli Kálmán miniszterelnök ma dél­
után a bankgassei magyar minisztérium épüle­
tében gróf Thun osztrák miniszterelnök látogatását 
fogadta.

Ezután a Hofburgba ment a magyar miniszter- 
elnök, a hol ő felsége magánkihallgatáson fo­
gadta.

Az esti órákban Széli Kálmán ; miniszterelnököt 
újból meglátogatta az osztrák miniszterelnök.

A kiegyezés végleges megkötése körül folyt tár­
gyalásokban eddig résztvett többi magyar minisz­
ter holnap reggelig ideérkezik.

Több laphirrel szemben, a mely a folyamatban 
levő tárgyalásokról szól, bizton állíthatjuk, hogy 
a dolog érdemére vonatkozó hiteles jelentés nem 
log közzéiétetni mindaddig, mig Széli Kálmán 
miniszterelnök nem lesz abban a helyzetben, 
hogy az ügyről a képviselőházban nyilatkozhassék.

Bécs, junius 9.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ő felsége 

Széli Kálmán miniszterelnököt délután 4 órakor 
külön kihallgatáson fogadta. Lukács pénzügymi­
niszter, Darányi földmivelésügyi miniszter és 
Hegedűs kereskedelmi miniszter holnap reggel 
Bécsbe érkeznek.

Bécs a kiegyezés ellen.
Bécs, junius 9.

A bécsi községtanács mai ülésében dr. Dorn és 
társai felhívták az elnökséget, hogy intézzen a 
községlanárs nevében peiiuziót a kormányhoz, 
melyben hivatkozással a törvénytelenül létesíteni 
szándékolt és Ausztriára, de különösen Becsre 
nézve ártalmas kiegyezésre, hívja fel a kormányt, 
hegy a tárgyalásokat Magyarorszagga! azonnal 
szakítsa meg és térjen vissza a törvény talajára 
és hívja össze a birodalmi gyűlést.

Budapest, junius 9
A képviselőház mentelmi bizottsága legközelebb 

Hentaller Lajos mentelmi ügyét fogja tárgyalni, ki 
maga is tagja a mentelmi bizottságnak. Hentaller a 
mull évben a választók összeírása alkalmával nyílt leve­
let intézett a választókhoz, melyben figyelmeztette, vi­
gyázzanak, nehogy úgy járjanak, mint ő, kit a leilei 
választók összeíró bizottságának elnöke, dr. Ritzinger 
János, törvény ellenére kihagyott a névjegyzékből. E 
miatt Ritzinger sajtópörbe fogta Hentallert, a ki levelet 
intézett Chorin Ferencz országgyűlési képviselőhöz, a 
mentelmi bizottság elnökéhez, s maga kéri menteim, 
jogának felfüggesztését. Hentallert a sajtóperben dri 
Csiliaglc Hugó ügyvéd fogja védeni.

A Breyius-ügy.
A mai nap szenzúcziója Picquart szabadon- 

bocsáttatása.
Azon a nevezetes napon, a melyen Bailot- 

Beaupré, a semmi!üszék polgári tanácsának el­
nöke — Que-nay de Beaurepaire hivatali utóda — 
egész szárazán, mint egy malliematika professzor 
kihirdette a semmitűszék Ítéletét, egy szóval sem 
emlékezett meg Picquarlról, arról a férfiúról, a 
ki tizenegy hónapja sínylődött börtönben a hami­
sítás vádja alatt s a kinek Dreyfus felmentése a 
legnagyobb elégtétele volt, mert ö volt az. első, 
ki először mondta ki, hogy Dreyfus ártatlanul 
szenved az Ördög-szigeten.

A semmitűszék ítélete után tehát már csak 
idők kérdése ieiietett, hogy Picquart mikor hagy­
hatja el börtönét.

Ma végre megtörtént ez s a vádtanács elha­
tározta, hogy Picquart ezredest ideiglenesen sza­
badlábra helyezi.

Dreyfus már ulban van Európa felé s e hó 
végén már meg is érkezik Brestbe.

Dreyfus a haditörvényszék előtt.
Paris, junius 9.

A képviselőhöz sürgős tárgyalásban elfogadott 
egy indítványt, mely szerint a vádtanács a jövő­
ben nem hozhat határozatokat a vádlott és védője 
meghallgatása előtt.

Demange, Dreyfus védője, úgy nyilatkozott, hogy 
a haditörvényszék előtt való tárgyalás nem lesz 
augusztusnál előbb. A védő tehát, a kamara ama 
határozata értelmében, hogy a hadbirósági elő- 
nyomozás esetén a vádlott mellé védőt kell ki­
rendelni, Dreyfusszal mindjárt megérkezése után 
érintkezésbe léphet.

Dreyfus börtönőrének kitüntetése.
' Paris, junius 9.

Voltaképen nem bőrtönőrnek, de hóhérnak ne­
vezik Deniel urat, az Őrdögsziget börtönének pa­
rancsnokát. Hóhérnak nevezik mindazok, a kik 
tudják, hogy minő raffinált kegyetlenséggel bánt 
Dreyfus-szal és hogy jelentéseiben milyen gaz rá­
galmakkal illette az őrizetére bízott foglyot. Most 
a Depeche Coloniale czimü újság azt a hihetetlen 
hirt közli, hogy a gyarmatügyi minisztérium De­
nied kitüntetésre ajánlotta a köztársaság elnöké­
nek. Meglehet tehát, hogy megkapja a becsület- 
rendet.

Picquart szabadlábon.
Paris, junius 9.

A vádtanács ma Picquart-t ideiglenesen sza­
badon bocsátotta. Picquart ma délután három 
órakor sógorának, Gasl-nak és Labori helyettesé­
nek, Hildnek kíséretében elhagyta a fogházat, 
mely előtt csak néhány hirlapiró állott. Picquart 
Vilié d’Arvay-be utazott. Semmiféle inezidens nem 
történt.

Közelgő miniszterválság.
Paris, junius 9.

Nagyon jól értesült lapok közük azt a hirt, 
hogy a Dupuy-kormány állása megrendült s hogy 
a miniszterválság csak rövid idő kérdése.

A kormány óvintézkedései.
Paris, junius 9.

Dupuy miniszterelnök és Krantz hadügyminisz­
ter y.uriivdm katonai kormányzóval és a rendőr- 
prelckiussai megbeszélték és megállapítottak a 
vasárnapra teendő intézkedéseket. A Figaro ér­
tesülése szerint a kormány tagjai helyeselték azt 
a választ, a melyet a miniszterelnök a küldött­
ségnek adott. Ugyané forrás szerint a miniszter­
tanács tegnap bizonyos rendszabályokat állapított 
ineg a végre, hogy a republikánus intézmények 
tekintélyét biztosítsa.

Paris, junius 9.
Dupuy miniszterelnök és Blanc rendúr-preleklus 

ma beutazták azt az utal, melyen Loubet elnök 
vasárnap a Grand prix-hoz Longchampsba kocsin 
menni fog és megbeszélték a teendő óvintéz­
kedéseket.

Brincart.
Paris, junius 9.

Brincart mairet, a ki vonakodott községében a 
semmitűszék ítéletét kifüggeszteni, büntetésképen 
egy hónapra felfüggesztették hivatalától.

EGYHÁZ
Viszály a kegynraság körül. Ismeretes az a vi­

szály, mely prof Esterházy Miklós Móricz és Zalka 
János győri püspök közt felmerült abból az alkalom­
ból, bogy a gróf kegyurasága alá tartozó felső-gallyai 
plébánosi állásra Heinrich Gyula plébánost jelölte, de 
a kit a püspök azon okból, hogy nem a győri egyház­
megye kötelékébe tartozik, hivatalában nem erősített 
meg. Ez ellen a gróf a királyhoz, mint legfőbb kegy- 
urhoz appellált, ki a békés kiegyenlítést ajánlotta. A 
dolog tehát ilyformán békésen kiegyenlítést nyert, mert 
a püspök Heinrichnek kinevezését megerősítette azon 
feltétellel, ha leteszi a plébánosi képesítő zsinati vizs­
galatot, a minek a plébános meg is felelt, s igy hiva­
talába beiktattatott.

Angol istentisztelet. A hold-utezai református 
templomban vasarnap délelőtt 11lJ2 órakor angol isteni 
tisztelet lesz.

A reformátusok konventje. Az április hónap kö­
zepén tartott konvent, mint annak idejében megírtuk 
volt, nem tárgyalhatta a református papok kongruá 
ügyét, mert a tárgyalásra nem volt előkészítve. A kon­
vent azonban érezte, hogy ezt az ügyet nem halaszt­

hatja egy évig már csak azért is, mert abban az eset­
ben a református papok elestek volna egy évi kongruá- 
tól és ez a veszteség érzékenyen érintette volna a lel­
készeket. Elhatározták tehát, hogy e hónap 14-én rend­
kívüli ülést tartanak. Ennek előkészítése czéljából a 
konventi bizottság ma meg is kezdette működését és 
minden egyes lelkész kérvényét s a jelentő iveket tár­
gyalás alá veszi, hogy ilyen módon a konvent 14-én s 
következő napjain tartandó üléseken a kongrua ügyét 
végleg elintézhesse.

vidék.
* Magyarországi törvényhatósági fösz&mvevöi

augusztusban Nagyváradon kongresszust tartanak, me­
lyen elhatározzák miféle intézkedéseket óhajtanak bele­
venni közigazgatási államosításáról készülő törvénybe. A 
kongresszus napokig fog tartani. A fősz.tmvevők tisztele­
tére a varos ünnepségeket rendez.

* Nyilatkozat. Felkérettünk a következő nyilatkozat 
közlésére :

Az utóbbi időben több hírlap foglalkozott a makói 
eseményekkel és ennek kapcsán — bizonyára félre­
vezetve — személyemet, működésemet vehemensen tá­
madták. Szabadjon nekem a magain igazolása végett a 
következőket kijelenteni: A múlt évben történt, hogy a 
téglagyár építéséhez szükséges faanyagok beszerzésével 
megbízott küldöttség mulasztást, a szállító pedig hami­
sítást követett el. Bár a hibát s a varosnak ebből 
származott 800 frtnyi károsodását az általam 
elrendelt vizsgálat derítette ki, s habár én az 
egész összeget biztosítottam, a fegyelmi bíróság engem 
mégis dorgálásra ítélt. — Ez az egyik eset.

A másik eset, mely legújabban történt, abból áll, 
hogy a téglagyár üzembentar tusával meg bízott városi 
küldöttség a téglamesterrel történt végelszámolásnál 
1459 fit 30 krnyi oly összeget javasolt kifizetni, mely 
mar egyszer kifizettetett és az összeg tan c=üiésileg, a 
tanácsjegyző áltál referálva, ki is uta.v.inyoztatott. 
Midőn azonban a téglagyári számadásnak lel ügyeletéin 
alatt történt összeállítása alkalmával kitűnt a két­
szeres kifizetés, Vizinger Karoly ügyész közbejötté­
vel nyomban intézkedtem, az egtsz összegnek és esedé­
kes kamatainak behajlásáról és azt három nap alatt a 
leteti pénztarna helyt /.lun. Bűnöm lehat, hogy híztam a 
számos tagú küldöttség jelenteiében ; ezért azonban nem 
érdemeltem meg az ellenem otthon és a hírlapokban 
indítóit bajszát, én, ki n inden erőmet, szorgalmamat es 
képességemet — hala Istennek —■ szeinmellutlialó ered- 
menynyel, becsületesen igyekeztem Makó város felvira- 
goztatasára fordítani. Semmi ok sem volt arra, houy a 
tiszlikart a varos megkurositasuvai vádolhatnák, sem 
arra, hogy engem súlyos kötelességmulasztással illesse­
nek s ebből kifolyólag; a közigazgatás menetet megbé­
nító intézkedéseket tegyenek. Lel kémből meg vagyok 
győződve, hogy felsőbbségem, nekem es tisztikaromnak 
elegtetelt fog ssolgaltatni; addig is kérek mind. n edu- 
gulullan embert, begy beletet egyelőre függtszsze fül s 
varja be a felettes hatóságom döntését.

Makó, 1899. juuius 8.
Széli György, 

polgármester.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 9.

Szives figyelembe!
A flirdö-évssak beálltával, mint minden évben, 

előfizetőinknek akárhányszor is változtatják lakó­
helyüket. a vett értesítés után azonnal megküldjük 
a lapot a velünk közölt nj czimre. A változás beje­
lentésekor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
gett mindenkor a régi czimet is megírni.

Hasonlókép elfogadunk egy hónapnál rövidebb 
időre szóló megrendeléseket is. ngy hogy a ki csak 
rövidebb időre távozik családjától, erre az idő :-e 
egy külön példányt is kaphat 6 nem képtelen csa­
ládjától a megszokott lapot elvonni. Egy-egy pél­
dány ára a belföldön «és Ausztriába 6 kr , Német­
országba 8 kr., a többi külföldre 11 kr.

— Személyi hívei;. Stefánia űzveg ftnf)ru­
le üsné tegnap délután meglátogatta a bécsi Sacré 
coeur-závdát. — In pót Szahátar főherc/eg Bécs- 
búi Salzburgba érkezett. — Marin Rainer m iu- 
lierczegnű tíadenből három heti üdülésre Hörn­
st cinre utazott. — Krieghammer közös hadügy­
miniszter Bécsből Szombathelyre utazott. — Gróf 
Paar a király föhudscgéde gyógyfürdő használata 
végett Gasteinba érkézétt. — Fehér Ipoly pannon­
halmi főapát ma Esztergomba érkezett az ottani 
székház működésének megvizsgálása czéljából. — 
Dr. Iliitai Ferencz országgyűlési képviselő, fő­
városi hizotts igi tag ma Oroszországba utazott.

— Királyi kitüntetés. A király Adóm Dénes ko 
lozsvári Ítélőtáblái bírónak, saját kérelmére lett nyugal 
maztatusa alkalmából, a bírói pályán szerzett érdemei 
elismerésül, a harmadosztályú vaskorona rendet díjmente­
sen adományozta.

— József főherczeg Zala Égerszögen. Megírtuk, 
hogy József főherczeg szemleutjában kedden este Zala- 
Egerszegre érkezett. A főherczeget nagy fénynyel fogad­
ták. Másnap reggel hét órakor ment ki a főherczeg a 
gyakorlótérre, a hol már fel voltak állítva a csapatok.
A gyakorlóteret és az odavezető utat már hajnalban 
megszállta az ünneplőbe öltözött sokaság, a mely élénk 
éljenzéssel üdvözölte a népszerű főherczeget. A gyakor­
latok délelőtt 11 óráig tartottak. A szemle után a fő­
herczeg a tisztikar előtt nagyon megdicsérte a legénysé­
get s elrendelte, hogy ezt a legénységnek megfelelő for­
mában adják tudtára.

Délben József főherczeg dr. gróf Jankovich 
László főispán lakásán tizennyolez vendég számára ebé­
det adott.

A meghívottakat a főispán sorra bemutatta József 
főherczegnek. a ki a tégla-alakú asztal közepén foglalt 
helyet. Vele szemben a főispán ült, a kivel folytonosan 
élénken beszélgetett. Az *béd általában magyaros volt, 
a pezsgőt leljesen kiküszöbölték s erős magyar borok 
kerültek az asztalra: Somlyói, somogyi, badacsonyi s 
egy vörös. Úgy a tis/.tck, mint a főlierézeg kizárólag 
magyarul beszéltek és a néraot szónak hire-hamva 
sem volt az egész ebéd alatt.

Az ebéd fél kettő g tartott.
József főherczeget tudvalevőleg minden czigány a 

maga legfőbb patronusának tekinti a telepítések és a 
czigány-szótar révén. Az ebéd folyama állati a főher­
czeg sok jóizü adomát mondott el erről a nagy czi- 
gányragaszkodásról s fölemlítette, hogy a dáduk es pur- 
dék valósággal rálesnek mindenütt, a hová csak az 
útja viszi. Ezen a vidéken is van egy pár czigány, a 
kit személyesen ismer, biztosra vette, hogy viszontlátja 
őket, de csalódott. Ezek helyett egy ismeretlen tagokból 
álló karaván rohanta meg a szemle alatt a gyakorló 
téren, kijátszva a csendőröket, a kik tudomása sze­
rint két nap óta fáradoznak a czigányok távoltar­
tásán.

—- Nagy diadallal közelilettek, de — jegyezte meg 
jóizü nevetéssel a főherczeg — ezúttal megtréfaltam 
őket: tizenkét krajezárt adtam nekik.

Ebéd után, feketekávé mellett, többeket megszólított a 
főherczeg, mialatt dr. Ruzsicvka tanfelügyelő zongo­
rázott, Matyasovszky őrnagy, a főherczeg titkára pe­
dig a lengyel himnuszt s néhány magyar népdalt éne­
kelt pompás baritonhangon.

A főherczeg Cser dán alispánnal a katonai nagy 
gyakorlatokról beszélgetett, adumázolt, a társaság többi 
tagjával p- dig azok működése körének megfelelő dol­
gokról váltott néhány szívélyes szót.

Rendkívül meleg érdeklődést tanúsított a zalaegerszegi 
tűzoltóság iránt, mely ottléte alatt a rendre vigyázott. 
Borbély György tüzoltó-íőparantsnoktól megkérdezte:

— Elég jól van szervezve es kiképezve a testület ? S 
hányán vannak?

— Hetvenketten, fenség.
— No hiszen az elég szép szám. Volt-e mostanság 

valami nagy gyakorlat ?
— N ni volt, csak lesz a negyedszázados jubileumi 

ünnep idején.
— Negyedszázados jubileum ? De hiszen ez akkor 

egyike a legrégibb tűzoltó-testületeknek?
— Úgy van, fenség.
— S mikor lesz a jubileum ?
— Augusztus 5-én és 6-án.
A főherczeg látható őrömmel vett tudomást erről. 

Azt.m Arvoy Lajos megyei főjegyzőhöz lépett, általános 
derültséget okozva tréfás megszólításával :

- Ugyan meg tuduá-e mondani, hány árva van Zala- 
megyéhen ?

A cercle után a főherczeg és kísérete elutazott.
Józ ef főln-rrzeg tegnap délután három órakor Ko­

sz- gről Sopronba érkezett. A pályaudvaron Simon 
Öd«<n főispán, dr. Haán Endre, Gebhardt József pol- 
g mm sti-r, Takáts D-;ues törvényszéki elnök, jYv.sel 
Karoly főkapitány es mások fogadtuk a fóherezegMt. 
Simon Ödön főispán üdvözölte a rnau'as vendéget. 
József főherczeg szives szavakkal mondott köszönetét, 
bemutattatta magának a megj-l- nt notabilitásokat és 
ezzel megkezdődött a bevonulás. Az utczák lobogódiszt 
öltöttek, a nép lelkes hangulatban tömött sorokban 
hullámzott az utczakon. A iuherczeg a Pannoiiia-íoga 
dóba szállott. Az este Schaumburg-Lippe herczeg 
vendége volt.

— Miniszteri köszönet. A status-quo izr. hitköz5£ 
gek szervezkedése czéljából az ez év május * 
Budapesten megtartott értekezlet táviratilag üdvözöl«0 
Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisztert6 
A miniszter ez üdvözlésért — mint az «Ung. WVho 
schrift» közli — levélben mondott köszönetét, rnHv i 
dr. Sonnenfeld Bernáthoz, az értekezlet elnökébe 
intézett.

— A dohány-utezai zsidó templom eltolása
nem fog megtörténni. A vállalkozóknak a zsidó hitköz 
ségnél sem volt több szerencséjük mint másutt, a h0j 
épületek eltolására ajánlkoztak. Építészeti szempontból 
bizonyára kívánatos lett volna, hogy a templom oldal 
homlokzata egy vonalba essék az uj Wessel nyi-utezi 
val és ez okból behatóan foglalkoztak az eltolás tervé 
vei, de a templom-bizottság mégis napirendre tért feluttp 
mert a zsinagógát az építkezés tartania alatt látogatni 
nem lehetne és nincs biztositék, hogy a na^ysziLá^ 
munkálatot végrehajtani lehessen a nélkül, kogy a í5j 
nagóga meg ne sérüljön.

— A szegedi botrány. Az országszerte nagy me„. 
botránkozást kelteti tiszti-affaire ügyében — tnint Szp. 
gedről táviratozzak — a hadbíróság ma befejezte a vizs­
gálatot, a melyben a tanuk vallomásai a részleteknél 
némi eltéréseket tüntetnek fel. Tömörkényi párodi->;e 
nincs elintézve. A tisztek mind- n áron fegyveres hAal. 
telt akarnak tőle, ebbe azonban Tömörkényi megbízott-' 
elvi okokból nem egyeznek bele. Arról, hogy a v.iroá 
közgyűlésen Polczner vagy bárki írás ez üdvben .n. 
ditványt, vagy interpellácziót kívánna tenni, nines 57.0 

Ezt hiresztuii legalább a félhivatalos M. T. /, a 
mely csodál a toskepen csaknem egyenesen neki! «mád 
elejétől kezdve azoknak az újságíróknak, a kik kribka 
tárgyává tették az affért. Ma-holnap mv_r meg I- u; - 
a kőnyomatos a tiszteket, a miért összz-kaszab^-u 
Engelt.

A párbaj ügyek re vonatkozólag egy esti lap azt !r a, 
hogy a tisztek elhatározták már, hogy mindazokat a 
kik álltai sértve érzik magukat, s nn-n kapnak fegyver« 
elégtételt, inzultólni fogjak. Értesülésünk sz ríni 
épen ezért az érdekelt polgári felek, tekintve, hogy ók 
kardot nem köthetnek s Eng« 1 pend ij ;Lói oi.ui- 
tat, hogy paraplival nem lehet kard eilen védekezai, 
most revolvert hordanak magunkkal.

így szépséges iilczai csendéi« tr - van kilátás Sz ^ | --n 
Nagyon, nagyon ideje volna már. hogy a <!o ozn^k 

telj - a- n vége vettessék. S a miniszter ig-n bölcsen cse­
lekednék, ha teljesítené a polgár- g és a hu;,váj 
tisztikarának egyetlen közös Liv i;;ságat s a bél; erdőké­
ben minél előbb áthelyezné máshova a liszt Kar miad 
ama tagjait, a kiknek a máshová helyezése nem ütkö­
zik különös szolgalat érdekekbe,

— A falragasz. A franczia semmit";,..'kn-'k a 
Dreyfus ügyben hozott itéb tr-t tudvalevő .-g í dragaszon 
kifüggesztették Francziaorszug minden k- zség-b n Hogv 
ez az belet mily benyomást tesz a vidék gv.zerü né­
pere, azt Allred Capus a következő kis dia vassal fe­
jezi ki :

Színhely egy kis helység pia ez a. Két paraszt 1 köz­
ségháza előtt áll és miután elolvasták a semmit -széki 
iteletet közlő falragaszt :

Az egyik paraszt : N-, mit szólsz hozzá ?
A másik paraszt : Iirn ! Es te '*
— : A mondandó vagyok, hogy ez is oly n a f: a 

dolog . . .
— : Uhum ! . . . Olyan a fajta . . . (Kis szánd 

után.) Tudod te, mi az a semmi! :sz--k ?
— : Hogyne . . . Bit óság. Nagy b;i o- rg . . . Ha pö- 

röd van, az mondja meg, hogy nyert*i-e vagy vesztettél. 
Onnan mar nincs appellata.

— : Bedig hat az is tevődhet , . .
— : Ez nem biztos.
— : Hit azt hiszed, hogy ebben a Dreyfus-doiogbaa

neki van igaza.
— : Hal meg kell gondolni a dolgot.
— : B alig az uj-« g azt mondja, hogy a semmilós: i 

nem ért hozzá . . . M i .-csalja a népet.
— : Az újság az csak 11 a tg.
— : (Meg'akarja a fej i.j Hat hallgass ide . . . 

Teszem fel, azt olvas »I ax UjSugbaü, hogy a vadászit 
szeptember 29-án k-zdöibk.

— : (Látható et ökrödé sei, hogy kövesse a: 
okoskoda -t.) Ért- m.

— : A kö/.s- g hirdető-tablajan meg az áll, hogy aug. 
5-én k -zdodik.

— : Na?
— : N i. melyiket hiszed el ? Az újság szavát-e, vagy 

a mit a falragasz mond ?
— : (Kis gondolkodás után.) IIát a mit a faira­

gasz mond.
— : No hát mo-t is inkább a falragaszt kell elhinni, 

mert latod, az újság . . .

— : És semmi több.

Ejh ! . . . — felelt türelmetlen kézmozdu­
lattal Bánhegyi, mintha valami kellemetlen gondo­
latot akart volna elűzni — el valók tőle!

Olyan szív Menüi mondta e szavakat, hogy Ilma
rosszatokig nézett rá.

— Ez lehetetlen — felelie komolyan — Klára 
belehalna fajdalmába.

— Es mi ? Nem halnunk bele mi is, ha le kel­
lene mondanunk ? Azt hiszed, folytatni bírnám 
melletted ezt az életet ? Nyugodtan tudnám nézni 
tovább is, mikor mások esengnek kezedért ? 
Azt hiszed, nem szenvedtem eleget Baila miatt ? 
Elég soka tűrtem .... most boldog akarok 
lenni!

Szenvedélyesen ölelte át a leányt, sóvár ajkai 
ajkait keresték és Ilma hiába igyekezett karjaiból 
kibontakozni. Nem törődve azzal az eshetőséggel, 
hogy felesége minden perezben betoppanhat, a 
léjét vesztett szerelmes férfi csak a leányt latta, 
a kit végre karjaiban tarthatott. Élvezni azoknak 
a szűzi ajkaknak első szerelmi csókját, magahoz 
ölelni azt a remegő leányt, a kinek lelkét ő formálta, ő 
idomította saját eszmevilágához, megrészegítette az 
idealistát, a kiben felébredt a férfi. Felhevüitarczától, 
kigyult tekintetétől visszarettent lima, még soha 
sem látta Aladárt ilyennek. Olyan ártatlanul, szűzi 
érzésekkel, csupán lelkileg szerette, hogy a földi 
szerelem manifesztácziója megdöbbentette, elide­
genítette eszményétől. Ugv tetszett előtte, az az 
eszmény, a mit szive oltárára állított, hirtelen le­
gurult és a porban fetreng. Nyomasztó érzés kí­
nozta, a kiábrándulás émelygése vett erőt rajta. 
Ha Aladár, miután szerelmét megvallotta, azt 
a jani ja neki, haljanak meg együtt, az exaltált 
leány készségeden leugrott volna vele a harmadik 
emeletről, immateriális szerelmének ez méltó be­
fejezése lett volna. De mivel Aladár, labbal tiporva 
mindent, házasságról beszélt, szívtelenül szólt ne­
jeiül és a szenvedély mohóságával őlelte öt, Ilma 
visszaborzadt tőle és kétségbeesett erőlködéssel 
igyekezett csókja elöl kitérni, s mikor végre a 
Ultinak sikerült a leány szájára tapasztani lán­
goló ajkát, Ilma behunyta szemeit, és azt hitte, 
meghal szégyenében.

Meddig tartott ez a kínos helyzet, egy perczig 
vagy egy örökkévalóságig ? Ilma nem adott róla 
szamot magának, csak arra eszmélt, hogy Bán­
hegyi hirtelen elbocsátotta, idegesen kezdett 
dobolni az ablaküvegeken és előtte állt . . . 
Kínra.

A magas, erőteljes, barna asszony, a mint ott 
áht kiegyenesedve, szigorú arczczal, még egyszer

olyan nagynak tetszett. Ilma biraját látta benne, 
nem bírta el a tekintetét, az arcza biborveres 
lett. lesütötte szemét és úgy állt ott, mint a bű­
nös. a ki ítéletét várja.

Végre megszólalt Klára. A hangja remegett, 
de inkább végtelen szomorúságot, mint szigort 
fejezett ki.

— Mi történt ? Miért vagytok ennyire felin­
dulva? — kérdezte.

De szavai azt látszottak mondani: „Ez hát a 
titkod Ilma ? Megcsaltatok, visszaéltetek bizal­
mammal, feldúljatok boldogságomat, ezt érdemel­
tem tőletek ?•

Csönd lett. Ilma lehajtott fővel, mozdulatlanul 
áll. Aladar tovább dobol az ablaküvegeken és 
kibamul a zuhogó esőbe.

— Miért nem beszéltek? Felelj Aladár!
Aladar megfordult; nagyon halvány, nemes 

vonásu szép arczát e perezben visszataszítóvá 
teszi valami elszánt, kegyetlen kifejezés.

— Magyarázatot akarsz? — kérdi hideg, met­
sző hangon — igazad van ... át kell esnünk 
rajta . . .

Bánhegyi hangja Ilma leikéig hatolt; gyöngéd 
szive átérezte a fajdalmai, a mit nénje e pilla­
natban érezhet és a mit érezni fog, ha megtudja, 
hogy férje önzőn feláldozza őt uj szerelmének. 
Aladárban hóhért lát és ő a segédje. Most mind­
járt ki lógják végezni ezt a szegény jó asszonyt, 
a ki őt áldozatkészen a házába fogadta, saját 
leányaként szerette! Érezte, tennie kell valamit, 
de gondolkozni nem tudott, csak jó szive ösztö­
nétől hajtva vetette magát nénje karjaiba és a 
veszély áltál sugall lélekjelenettel kezdte :

— Édes jó Klára néni . . , hallgass rám, a 
dolog egyedül engem illett, én fogok mindent el­
mondani. Ha felindulva látsz minket, ne cso­
dáld. . . . Aladár bácsi nagyon a lelkemre beszélt 
és én belátom, mindkettőtöknek igazatok van: 
férjhez megyek Baltához!

Bánhegyi megütközve, kérdőleg nézett Ilmára; 
de a leány Klára nyaka körül fonva kaiját, nyu­
godtan állta ki tekintetét és szilárd hangon 
monda:

— Igen bácsi, elhatároztam.
— De hiszen nem szereted ?! — szólt Bán- 

hegyiné remény és kétség között
— Azt hittem eddig, — mondá Ilma Klárához 

simulva — de most már tudom, hogy boldog le­
szek Bállá mellett és szeretni fogom. Csalt olyan 
férfi érdemel szerelmet mint ő.
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Hogy visszatérjen Alsú-Auszlriába, erre egy 
pillanatig sem gondolt ; Alsú-Auszlria. az a sze­
gényes élet volt, a sovány asztallal, Loloite pedig 
ép annyira szerette a fényűzés élvezeteit, mint a 
regényes helyzeteket. Megalázkodott volna, bo­
csánatért esdekelt volna az ismeretlen hibáért, a 
melyért meglakullattak. ha Fourneron néni nem 
beszéli le:

— Hogy a száműzetése csak ideiglenes legyen, 
engedjen ellenszegüles nélkül Charlotte kisasszony. 
Számítson az én befolyásomra, hogy az öcsém 
visszahívja önt ; mindnyájan szövetkezünk az ön 
érdekében.

A nevelőnő megfogadta a tanácsot, de távo­
zása előtt irt szive halvanyanak.

.Nagyon tisztelt uram!
Olyan kevéssé ismerem a szép franczia nyelv 

finomságait, hogy képtelen vagyok kitalálni, mi 
okból bocsát el ön engem ; azt azonban meg tu­
dom érteni, hogy jelenlétem gyűlöletessé vált ön­
nek és hogy a szegény nevelönönek nincs többé 
helye a hazában.

Megtört szívvel válók el az én kedves Lilas-mtól, 
szerettem volna megvárni az ön hazatérését, de 
nem merek kedve ellen cselekedni. Minthogy min­
dig engedelmeskedtem a parancsainak, engedel­
meskedem most utoljára is.

Oh, uram, szabad-e legalább kémem atyai 
szivét, hogy legyen szelíd és türelmes a szegény 
drágával szemben ? Oly igen kétségbeesett, oly 
igen szerencsétlen !

Köszönöm, uram, nagylelkű nászajándékát és 
fogadja, kérem, szívesen az őszinte jó kívánságo­
kat, a melyeket boldogságáért táplál hálás lelké­
ben a szerény nevelőnö; kérem továbbá, hogy 
adja át szeretve tisztelt nejének is forró kőszö- 
netemet azért a jóságért, olyan gyöngéden Írva 
enyhítette elitéltetésem fájdalmát.

A jó Istenre bízom, hogy védelmezze ön előtt 
ártatlanságomat és maradok az egész életen at 
önnek, nagyon tisztelt uram, alázatos és odaadó 
szolgálója Lolotte.“

E levél postára adása után Charlotte elment, 
elűzve, mint egy hüteten cseléd, de olyan meg­
haló történe.et eszelve ki, a mely mögött elhal- 
vanyodtak a leghíresebb üldözöttekről fenmaradt 
legendák is.

Mikor a zokogó Lilas-t szivére ölelte, Így 
szólt:

— Legyen nyugodt, drága lelkem, ne búsul­
jon ; ártatlanságom ki fog derülni és fémesen 
füLszcrszamozott, csótaros hat lovai vontatott hin­
tóbán vonulok majd be ebbe. a varosba.

Túlságos győngesvg nélkül búcsúzott el kényel­
mes szobájától, a kitűnő franczia konyhától, a 
melynek Ízletes ételeit jól tudta értékelni, es a 
nagylelkű nászajándékot erzeig e en a szivére he­
lyezvén, visszatért az alsó-ausztriai szomorú há­
zikóba ; de elkísérték a reménység és az illúzió, 
ez a két varázsló, a melyek virágokkal hintik be 
a leggüröngyősebb utakat is.

A nevelőnö tavozasa Pontarlierban azon vil- 
lamcsapasuk egyike volt. a melyek megrémítik a 
dinasztiákat. Soha sem környezett még kegyvesz­
tett minisztert bukásában melegebb rokonszenv. 
A családi szövetség újra létrejött s a törvényszéki 
elnök, az orvos, a rendőrkapitány is tagjaiul sze­
gődtek. A jelszó ez volt : „Haladéktalan vissza­
hívása a derek Charlotte kisasszonynak.“

Lilas egészsége látszott kérdé-ben lenni : a 
lányka sápadt, komor, szomorú volt, azzal lénye- 
getődzőtt, hogy ében veszti el magát.

— Elvesztem a hírnevemet ! — kiáltott föl 
tragikus arezal Fourneron néni, Vagy pedig Char­
lotte visszajön!

— A meuyország valamennyi szentjénél alkal­
matlankodni fogunk visszatérése érdekeben, — 
jelentette ki a két cousines.

— Milyen kegyetlenség, — mondta a törvény- 
széki elnök, elküldeni azt a kitűnő leányt! Hat 
tigris lakik az uj Duvernoynébau !

— A banat árt a gyermekeknek. — szólt az 
orvos. A kicsike finom idegzetű, gyenge szer­
vezetű lányka, nagyon is szivére veszi a nevelő- 
nője távozását; beszélek atyjával, mihelyt meg­
érkezik.

A rendőrkapitány gyanakvó arczczal je­
gyezte meg :

— Semmit sem tudtunk arról az asszonyról, 
talán van valami a múltjában, a miért börtönbe 
vethetnénk. Duvernoy ur rendkívül meggondolat­
lanul nősült meg.

Ilyen harczias hangulat körben vonult be 
Bertrande Pontarlierba. ó ellenben szelíd győző­
ként érkezett, lelke tele jó indulattal. Életének 
első csalódásai megtanították, hogy milyen nehéz 
megőrizni a hódításokat, így hát mindenekelőtt 
megszilárdítani akarta a mostanit és kegyességé­
vel óhajtott hü alattvalókra szert tenni. De jó

szándékai csakhamar nehéz megpróbáltatac 
találkoztak: mindjárt a vasútról lvs:aí!a.-a, 
nyilvánult az ellensé_'i!.-i:"ilé=.

Bárba Duvernoy előre .jelez e érke:a --ükel. egyet­
len rokon, egye:len ju hurut, egyetlen cseled sem 
var a őket a pályaudvarban.

Mentegetődzött Berti áruiénál.
— Minden rossznak van jó oldala. — mondta 

a fiatal asszony, igy jobban meglátom uj kiruu- 
sagoin.it. ezt a csinos varost, a hol ún meilett 
fogok élni.

— Uh. csinos varos . . . Velencze. Róma, Fi­
renze, sőt Lausanne után is!

— A Caesarok fajúból való vagyok. — leie.te 
mosolyogva Bertrande. jobb szeretek itt első 
lenni, mint Romában második.

Eljutottak Fon arlier fű erébe, ugyszúlva az 
egyetlenbe : aljba a hosszú utczab.i. u un-lyaea 
menten az egész város épült.

— De hiszen ez. pompás boulevard! na.yen 
széles járdák, mennyi levegő, mennyi vilá­
gosság !

A férje egy pillantással köszönte nie; 
cséretet.

— Tartson meg kegves elnézéséből keveset a 
házunknak is, — mondta azután, a fogadtat.is, a 
mely reánk var, nmu iesz olyan, a milyent ona|- 
tottam volna. Charlotte fog la kozott ezeikel az 
apró részletekkel és hirtelen távozása. . • ■ Tárná 
jobb lett volna. ...

Szive melyéből sajnálta a derék leányt, a ti 
olyan jól el tudta távolítani uljaböl a tüskékét és 
a göröngyöket ; de összébbhuzódni iatta B-T- 
trande szemöldökét s megértette, hogy sajnálko­
zása nem talált egy c-epji visszhangra sem.

Megállt egy nehéz kapu előtt es becsenge.et 
Senki sem jóit elő a hívására. Idegesen, türelme- 
lenül rángatta a csengetyút. Marianne nyitotta ti 
a kaput. ,

— Hol van Claude ? — kérdezte Ferdmanfl
olyan ingerültséggel, a melyen mar nem üw°; 
uralkodni.

Az öreg cseléd mogorván válaszolta:
— Nem én vagyok oka, ha Claude eikése 

vasúthoz menéssel, nem en vagyok az oka, 
Charlotte kisasszony eltávozott es hogy se,u 
sem megy többé rendben a húznál. .

Sóhajtozva és mormogva követte urai s ur 
jét az udvaron keresztül. )

Duvernoy megbánta türelinetlenkedéset . 
riaune hatalom volt, a kit kimernie kellett.

(folytatása következik).

a dl-

1899
— A trónörökösről.

jelentik — ma délelőtt 
között a Jészus-Szent-Szivél 
j.lomot. Az egyházi ünnl 
perdinánd trónörökös ka 
érkezett Bozenbe. A miko 
látóhatáron, mozsárlövésekk 
tegnap este harangzúgás, 
gyönyörű kivilágítása 
trónörökös az eső daczár| 
val: a lakosság mindenü ; 
Ma délelőtt 11 órakor széni 
nevezett templomot na 
örökös a harangok zúgása | 
Fogadására megjelentek 
fejei, Valussi herczegpüsj 
zönség. Zallinger képvisel 
válaszolt:

Ürömteljes büszkeségi 
rályi apostoli felségének! 
ez ünnepélyen képvisel 
szívvel jövök az önök 
gyermekkorom óta r; 
dőn atyám emlékeiről 
legszebb emlékei közé 
ilyenkor az önök 
sze kimagasló tanuir 
császár és a haza 
hűségnek. Valamint ez 
erőteljes szépségben pc 
lan Tirol népének sz; 
hithüségen alapuló, m 
tettekkel bebizonyított 
fogom leírni ő íciségér 
másait és nagy öröm 13 
hatalmasan és rendiül 
azok az érzelmek, mii 
atyáiknak nehéz napol 
isten áldja meg és gyári 
Isten oltalmazza a szé 
Miután a püspök átny 

herczegnek, a ki erre be 
misét mondották. A un­
tért vissza, hol délben e 
tartó, a herczeg püspök, 
a tábornoki kar és a ha 
20 perczkor a trónörüke 
közt elutazott Bécsbe.

Itt említjük meg, hí 
trónörökösnek a Bel vedé 
A szalon és a hálószoba 
mint a trónörökös katoc 
beköltözést. A trótiüiökö 
be a palotába.

— A rejtélyes loif 
Charles Guenn-nak, u 
ki mag it, ügyét — mir 
dig nem derítették ki. * 
szel junius 3-án érkezet 
elsőrangú szállodában L 
Charles Guenn és John 
kát, de a szállodai atka 
súgták, hogy Char! = G 
Hamilton, a ki inkogmt 
az angol nagykövetség te 
leveleket neki adják at. 
éltek. A délelőttöt rends 
nagy részét házon kívül 
nevezetességeit nézték n 
többször megfordultak, 
eszébe jutott, hogy a Haj 
térlitagju már 1895-ben 
ügyminiszterium utján a 
dórokra terelték, de a re 
állítólagos lordot találta 
nyomtalanul eltűnt. Guei 
tusakor elbeszélte kaland 
rint 1847-ben született a 
mint egy angol katona ti­
ni r két éves kor a ban el 
ko tanai nevelőink-zet ben 
ven, az indiai hadsereg 
Poénéban szolgait. Ez u 
1806-ban a valódi lord 
tén az indiai hadseregbe 
adta tiszti pátenset es 1 
ben visszatért -/.ülőföid) 
gyémántkereső. Harangot 
1888-ban megnősült. Fe 
Guenn 1894-ben másod 
cseh nőt vett nóüi, név 
Johannesburgban ismeri 
használta a lord H:?n 
kedett meg John Saude 
csak nagyzási hóbortból 
de ez éppen nem hii 
együtt Londonba ment 
költségeit fedezte. Itt ra 
lord Hamiltonként sze 
arra törekszik, hogy Sa 
gát, a ki is bűnös ezek 
dai lakásában hazkuta 
semmiféle iratot, amely 
csak egy hivatalos okir 
úgynevezett affidavith 
tálaltak nála, a méh 
Hamilton Charles 
ban. a melyre egy pret 
vetkezőket jelenti ki 1 
Hamilton Alexander \\ \ 
Mary badem herczegm 
egy párbaj-atiér után 
mettette magát, a int 
temettetett el a Ham 
latkozatot azért teszi, 
mentse a czimet. Guej 
modora tényleg arra 
Sanders valami nagy s| 
felhasználni. A bét 
nyomozást a titok földei 

— A Margitsziget] 
nak e kies párád < sün 
kertésztelep valóságos 
tömegesen keresi fői 
száma jóval nagyobb, 
végén nagy aranyokbí 
óriási kotrógép emeli 
homokot és két uszálya 
anyagot. Több száz ml 
és a munkálatok anny 
évre bízvást elkészül a] 
épület.

— Biztosító intéj 
Kossuth Lajos utczai 
biztosítási intézet alkud 
intézet rendkívül disze| 
helyén.

—- Parasztzendtill 
Lúgosról táviratozzak! 
Grotkasz Ernő petre 
zárta a község román I 
szákkal, baltákkal feiifl 
mentek és megtámadd 
Grotkasz segítségért se 
Issekutz lőjegyzó t.-J 
mentek ki Petroszába] 

lázadókat lecsendesitei 
hékés elintézését.
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IÁ status-quo izv. hitköKé- 
|«z ez év május 30-án 
■ t t-iTiratilag üdvözölte 

if.zok tatásügyi minisztert 
Mint az <Unq. Woch-n" 

■cdott köszönetét, m„| 
l az értekezlet elnökéhez

■dó templom eltolása
Okozóknak a zsidó hitköz- 
bejüs mmt másutt, a hol 

■k. Építészeti szempontból 
l hogy a templom oldal- 
Ik az uj \\ -ssel myi-utczá- 
Wlalkoztak az eltolás tervé- 
iegis napirendre tért felette 
I ,artanla ;'la“ látogatni 
les, hogy a nagyszabású 
ien a nélkül, kogy a zaj.

Kz országszerte nagy meg. 
Je ügyében — mint Sze- 

ma befejezte a viza- 
»Hornosai a részleteknél 
Tömörkényi párbajügve 

•:t árun fegyveres elégte, 
pn Tömörkényi megbízottai 
lie. Arról, hogy a városi 

i n ás ez ügyben ín. 
nna tenni, nincs szó. 
ivatalo; M. T. I, a
egyenesen nekitámad 

girókrak, a kik kritika 
i:«;i még meg is dicséri 

I* miért üssz-kaszaholtak

egy est 1 lap azt Írja, 
r, hogy n.indazokat, a 
s nem kapnak fegyveres 
*- l.rtesü.'-síink sz Tint 
h ■tekintve, hogy ók 
ng' I p‘-;d ij .hói okul* 

kard eilen védekezni,

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JTJOTUS 10.

ua ^ s°mrmtősz éknek a

a vi.J.'k • ífyszerü ne­
vező kis d a.opussal íe-

:z. Két paraszt a köz- 
|oivastúk a semmitőszéki

^ szólsz hozzá ?

=y ez is oly n a fajta

■fa {Kis szünet

- - . . lía pu- 
vuj/y vesztettél.tv u y- rtwi

bt , . .

|bl ‘ n a Dreyíus-doiogban

t. hogy a semmitőszék

li-'t hallgass ide . . . 
'.tu, hogy a vadászat

hogy kő resse az

meg az áll, hogy aug.

I? Az újság szavát-e, vagy 

tan.) Hát a mit a faira* 

a falragaszt kell elhinni,

megpróbáltatásokkal 
asutrói leszállásakor

e érfcezés'iket. cgyet- 
egvetien cseled sem

oldala, — mondta 
leg'atom uj kiraiy- 
, a hol űn mellett

lencze, Róma, Fi­

vagyok, — felelte 
szeretek itt első

íbe, úgy szólva az 
tczubu, a melynek

boulevard 1 miiyen 
j, mennyi vilá­

gszinté meg a di­

óséból keveset a 
in, a fogadtatás, a 
i, a milyent oiiaj- 
kozott ezekkel az 
/ozása. . . - Tálán

derék leányt, a ki 
iböl a tüskéket és 
izúdni latta Ber- 
*, hogy sajnaiko- 
hangra sem. 
tt es becsengetett. 
Idegesen, türelmet- 
rianne nyitotta ki

irdezte Ferdinand 
mar nem tudott

aszolta :
Claude elkésett a 

■vök az oka, hogy 
" és hogy semmi

— A trónörökösről. Bozenben — mint nekünk 
jelentik — ma délelőtt szentelték fel nagy ünnepélyek 
tűzött a Jészus-Szent-Szivéről elnevezett jubileumi tem- 
j lomot. Az egyházi ünnepélyen a királyt Ferencz 
Ferdinand trónörökös képviselte, a ki tegnap délután 
érkezett Bozenbe. A mikor az udvari vonat feltűnt a 
látóhatáron, mozsárlövésekkel üdvözölték. Az ünnepélyt 
tegnap este harangzúgás, taraczkdurrogás és a hegyek 
gyönyörű kivilágítása vezette be. Ferencz Ferdinand 
trónörökös az eső daczára körül kocsizott a helytartó­
val: a lakosság mindenütt tiszteletteljesen üdvözölte őt. 
Ma délelőtt 11 órakor szentelték be a Jézus szivéről el­
nevezett templomot nagy ünnepségek között, A trón­
örökös a harangok zúgása közölt érkezett a templomba, 
fogadására megjelentek a katonai és polgári hatóságok 
fejei, Valussi herczegpüspök, a papság és óriási kö­
zönség. Zallinger képviselő beszédére a trónörökös igy 
válaszolt:

Ürömteljes büszkeséggel vettem ő császári és ki­
rályi apostoli felségének kegyes parancsát, hogy őt 
ez ünnepélyen képviseljem. Hisz mindig örömteli 
szívvel jövök az önök gyönyörű országába, a melyért 
gyermekkorom óta mindig feldobogott a szivem, mi­
dőn atyám emlékeiről beszélt, a melyeket életének 
legszebb emlékei közé sorolt. Csodálattal nézek fel 
ilyenkor az önök égnek törő hegyeire, e mesz- 
sze kimagasló tanúira és jelképeire az isten, a 
császár és a haza iránti sok évszázados tiroli 
hűségnek. Valamint ezek a hegyek soha el nem múló, 
erőteljes szépségben pompáznak, ép oly változhatat- 
lan Tirol népének szilárdan meggyökerezett, valódi 
hithiiségen alapuló, mindenkor kipróbált, fényes hős­
tettekkel bebizonyított császárhüsége. Nagy örömmel 
fogom leírni ő felségének ez ünnepély mély benyo­
másait és nagy örömmel fogom neki jelenteni, mily 
hatalmasan és rendíthetetlenül élnek ma is önökben 
azok az érzelmek, mily híven őrzik önök mindnyájan 
atyáiknak nehéz napokból származó drága örökét. 
Isten áldja meg és gyarapítsa ezt a szent örökséget, 
Isten oltalmazza a szép, a hü Tirolt.
Miután a püspök átnyújtotta a szenteltvizszórót a fő- 

herczegnek, a ki erre bement a templomba, hol az első 
misét mondották. A mise után a trónörökös lakására 
tért vissza, hol délben ebédet adott, a melyen a hely­
tartó, a herczeg püspök, a hadtestparancsnok, a papság, 
a tábornoki kar és a hatóságok fejei vettek részt. 1 óra 
2U perczkor a trónörökös a lakosság lelkesült ovácziói 
közt elutazott Becsbe.

Itt említjük meg, hogy immár folyamatban van a 
trónörökösnek a Belvedere palotába való átköltöztetése. 
A szalon és a hálószoba már be van rendezve, vala­
mint a trónörökös katonai irodája is készen várja a 
beköltözést. A trónörökös udvarlása Julius 1-én költözik 
be a palotába.

— A rejtélyes lord. A Becsben letartóztatott 
Charles Guenn-nak, a ki lord Hamilton-nak adta 
ki magát, ügyét — mint nekünk jelentik — még min­
dig nem derítették ki. Charles Guenn John Sanders- 
szel junius 3-án érkezett Bécsbe és vele együtt egy 
elsőrangú szállodában bérelt lakást. A vendégkönyvbe 
Charles Guenn és John Sanders néven Írták be magu­
kat, de a szállodái alkalmazottaknak bizalmasan meg­
súgták, hogy Charles Guenn tulajdonképen lord Charles 
Hamilton, a ki inkognitóban akar Becsben időzni, azért 
az angol dagykövetségtől lord Hamilton néven érkező 
leveleket neki adják at. Az idegenek nagyon elegánsan 
éltek. A délelőttöt rendszerint ataludták, mert az éjjel 
nagy részét házon kívül töltötték, délután pedig a város 
nevezetességeit nézték meg. Az angol nagykövetségnél 
többször megfordultak, mig végre az egyik titkárnak 
estébe jutott, hogy a Hamilton-család ez agának utolsó 
léríitagja már 1895-ben Algírban meghalt. Erre a kül­
ügyminisztérium utján a rendőrség ügyeimét a kalan- 
d rokra terelték, de a rendőrök tegnapelőtt már csak az 
állítólagos lordot találták a szállodában, mig kísérője 
nyomtalanul eltűnt. Guenn-t letartóztattak, es ü valla­
tásakor elbeszélte kalandos életének történetét. E sze­
rint 1847-ben született a Fokföldön Grahamstownban, 
mint egy angol katonatiszt gyermeke. Atyját azonban 
m r két'éves korában elveszítette. Angliában a sanders-i 
Let mai nevelőintézetben nevelkedett, a honnan kikerül­
ve n, az indiai hadsereg tisztje lett. Bom bay ban és 
Poénéban szolgált. Ez utóbbi helyen ismerkedett meg 
1 SCb-ban a valódi lord Charles Hamiltonnal, a ki szin­
tén az indiai hadseregben szolgált. Egy év múlva el­
adta tiszti pátensét és négy évi kalandozás után 1871- 
ben visszatért szülőföldjére, a hol évekig barangolt mint 
gyémántkereső. Barangolása közben vagyont gyűjtött és 
1888-ban megnősült. Felesége csakhamar meghalt és 
Guenn 1894-ben másodszor is megnősült, a mikor egy 
cieh nőt vett nőül, névszerint Fuchs Huzat, a kivel 
Johannesburgban ismerkedett meg. Mar akkor is sokat 
használta a lord Hamilton nevet s mint ilyen ismer­
kedett meg John Sanders-szel is. Azt vallja ugyan, hogy 
csak nagyzasi hóbortból vette fel ezt a czimet és nevet, 
de ez éppen nem hihető. Április végén családjával 
együtt Londonba ment Sanders kíséretében, a ki összes 
költségeit fedezte. Itt mar Sanders biztatására mindenütt 
lord Hamiltonként szerepelt. Vallomásában általában 
arra törekszik, hogy Sanders eszközéül tüntesse fel ma­
gát, a ki is bűnös czelokra

urát 5 urno-

kedését : Ma-
kellett

karta felhasználni. Szállo­
dai lakásában házkutatást tartottak, de nem találtak 
semmiféle iratot, amelyből valamit kiolvashattak volna 
csak egy hivatalos okiratnak, egy Pretóriaban kiállított, 
úgynevezett af/idavitnak újságban megjelent szövegét 
tálaltak nála, a mely szerint ő csakugyan lord 
Hamilton Charles Archibald. Ebben az okirat­
ban. a melyre egy pretoriai bíró előtt hitet tett, a kö­
vetkezőket jelenti ki: 184/. május 18-án született, mint 
Hamilton Alexander William Archibald hercz.gnek és 
Mary badein herczegnőnek másodszülött fia. 1886-ban 
egy párbaj-affér után elhagyta Angliát es szinleg eite- 
mettette magát, a mennyiben kövekkel telt koporsót 
temettetett el a Hamilton-paiota sírboltjába. Ezt a nyi­
latkozatot azért teszi, hogy fiának és leányának meg­
mentse a czimét. Guenn külseje, műveletlen beszéd- 
modora tényleg arra enged következtetni, hogy az eltűnt 
Sunders valami nagy szélhámosságnál eszközül akarta 
felhasználni. A bécsi rendőrség erélyesen folytatja a 
nyomozást a titok földerítésére.

— A Margitszigetről. A Margitsziget, a főváros­
nak e kies paradicsoma, nyári pompájában díszük. A 
kertésztelep valóságos rózsaerdő. A főváros közönsége 
tömegesen keresi föl a szigetet és a fürdővendégek 
száma jóval nagyobb, mint tavaly volt. A sziget alsó 
végén nagy arányokban folyik a hídépítés munkája. Két 
óriási kotrógép emeli ki a Duna fenekéről a kavicsos 
homokot és két uszály ha jó hordja a töltéshez szükséges 
anyagot. Több száz munkás van állandóan alkalmazva 
és a munkálatok annyira előrehaladtak, hogy a jövő 
évre bízvást elkészül a hid, a korzó *és valamennyi uj 

épület.
Biztosító intézet a Dréher palota helyén. A

Kossuth Lajos utczai Dréher palota telkére egy kulloldi 
biztos,táti intézet alkudozik. Ha az egyezség létre jön az 
intézet rendkívül díszes palotát emel a Dréhsr palo a
helyen.

- Paraiztzendfiléa. Pctrosza községben — mint 
Lúgosról táviratozzék - ma parasztzendülés volt. 
Orotkasz Ernő petroszai nagybirtokos legelőjéről ki­
zárta a község román lakosságát, mire a parasztok ka­
szákkal, baltákkal felfegyverkezve Grotkasz kastélya elé 
mentek és megtámadták a földbirtokos gazvatiszljeit. 
Grotkasz segítségért sürgönyzött az alispánhoz, mire 
Issekutz főjegyző és Juhos aljegyző csendőrökkel 
mentek ki Petroszába. Nagynebezen sikerűit nekik a 
lázadókat lecsendesiteni és most megkísérlik az ügy 
békés elintézését.

— Az árvákért. A székes fővárosi Mayer-árvaház 
növendékei a minap 150 forintot kaptak Bern féld 
Mórtól, a ki ezt az összeget azzal a rendelkezéssel adta 
át az igazgatóságnak, hogy azt az árvák részére laka 
rékpénztárilag gyümölcsöztesse. Bernfeldnek az a szán­
déka, hogy 24 árva részére saját költségén uj árvahá­
zat emellett a fővárosban és e tervét már a közel jö­
vőben készül megvalósítani.

— Zászlószentelés. A fővárosi VIII. kerületi pol­
gári iskola junius 24-én tartja zászlószentelési ünnepé­
lyét, melyen a zászlóanyai tisztet dr. Ebner János 
iskolaszéki elnök felesége, született Szkalla Klotild 
vállalta el. A vendégsereg reggel 9-kor gyülekezik a 
német-utezai polgári iskolában, honnan a józsefvárosi 
templomba vonul. Az istentiszteleten Kanovich Béla 
Mór apátplébános czelebrál és a kóruson az ifjúsági 
daloskor énekel ErŐdi Ernő tanár vezetésével. Mise 
után az iskolában következik a zászlószögek beverése és 
a felavató-ünnep, a*melyen dr. Palágyi Menyhért tanár 
ódát szaval, Ulbrich Gyula igazgató és Ottinger Gyula 
hittanár ünnepi beszédet mond.

— Talált érmék. Szász-Oláh brassómegyei község 
határában, a Feketehalom lejtőjén — mint brassói le­
velezőnk Írja — a kukoriczakapálással foglalatoskodó 
oláh parasztleányok hat darab ritka arany éremre buk­
kantak. Az érmék egyik oldalán babérkoszorus női fej 
van kiverve, alatta III jellel, a másik oldalán egy szár­
nyas nőalak áll Alexandron göröghetüs körirattal. Az 
érmék egyenkint 50 arany korona súlyúak. Az egyik 
leány két érmét megmutatott Comanescu feketehalmi 
lelkésznek, a ki rögtön bejelentette a leletet a községi 
elöljáróságnak és a brassói alispán! hivatalnak. A két 
érmét már a brassói megyei pénztárban őrzik, a többie­
ket pedig keresik.

— Felhőszakadás. A Texas-állambeli Austin­
ban tegnap — mint Newyorkból táviratozzék — 
iszonyú felhőszakadás volt, a melynek sok em­
berélet esett áldozatul. Az eddigi jelentések 25 
halottról szólnak. Austintól északnyugatra, San 
Saba és Menardville kerületekben a felhőszakadás 
következtében nagy áradások voltak. San Saba 
városban 8 ember vizbefult és az egész termés 
elpusztult. Menardvilleben az eddigi jelentések 
szerint 17 ember veszett oda.

— Serfőzy Zseni öngyilkossága. A boldogtalan 
Búbos Árpádné, Serfőzy Zseni tragikus halála — 
mint Nyíregyházáról jelentik — lázas izgatottságban 
tartja a lakosságot. A szomorú esetről mindig újabb tu­
dósítások érkeznek és mindenik ellentmond a másiknak. 
Már a halál idejére és módjára nézve is eltérők a 
verziók, annál inkább az öngyilkosság okát illetőleg, a 
melyet sokan úgy iparkodnak magyarázni, mintha egye­
dül a szerencsétlen énekesnő túl izgatott és hisztérikus 
természetének lett volna a következménye. Halasi 
Béla né Serfőzy Etelka, az elhunyt Serfőzy Zseni nő­
vére, a ki szintén jeles művésznő és ősztől fogva a 
kassai uj színház tagja, határozottan megczáfolja azt a 
híresztelést, mintha a boldogult hisztérikus lett volna. 
Az ő értesítése szerint a férj, Rubos Árpád, tegnap 
reggel fél hétkor jött haza és feleségét felakasztva, hol­
tan találta.

Ezzel ellenkezőleg Nyíregyházáról a következőket 
jelentik :

Serfőzy Zseni az egész öngyilkosságot szót sem ér­
demlő dolog miatt követte el és boritolta gyászba 80 
éves öreg anyját, őrülésig szerető férjét és öcscsét: 
Gyulát, kik szintén e társulatnál vannak. Férje, Rubos 
Árpád «Naturbursch» szinész, ritkán maradt ki, a mióta 
nős. Tegnap engedélyt kért nejétől, hogy este hét óráig 
kimaradhasson. Lehetett hét és fél óra, a mikor haza 
ment. Felesége haragudott és nem terített neki a vacso­
rához. Ekkor Rubos enyelegve még azt mondta :

— Hisz, kedves, ha ön nem ad vacsorát, akkor ka­
pok még én itt Nyíregyházán!

És kérlelte, de a neje hajthatatlan maradt. Erre a 
férj elment a «Koronába» vacsorázni és vacsora után 
még karambolázott, azután tizenegy óra tájban haza­
ment, de hiúba zörgetett.

Végre megsokalván a dolgot, az ablakon ment be. 
Feleségót az ágyban fekve, holtan találta. A 
nyaka fehér bársony szalaggal volt körülte­
kerve. Ez okozta a fuladást.

Serfőzy Zseni, a ki igen ideges és hisztérikus termé­
szetű volt, habár még csak 22 éves volt, már többször 
tett öngyilkossági kísérletet. Így egyszer Debreczenben 
már elvágták a szalagot, a melylyel szintén ily módon 
akart életének véget vetni. Máskor meg egy félliter de­
naturált szeszt ivott és az udvarban, alsó ruhában a 
hóba lefeküdt: a szomszédok vitték be. Kitűnő szubrett- 
énekesnő és élénk játéku színésznő volt. Legutolsó sze 
repe itt a «Baba» czimszerepe volt. Zsúfolt ház élőt: 
nagy tetszés mellett játszott. Ma ismét ezt adták volna, 
de fájdulom, a műsor változott. Három levelet hagyott 
hátra : egyet öreg anyjának, ki özvegy hajóskapitányné 
és itt van Gyula fiánál.

Ennek irja : Tudtam, hogy igy lesz, máskép nem te­
hettem ! Férjének minden megszólítás nélkül össze-vissza 
ir érthetetlenül.

Férje mellett állandóan van valaki, féltik, hogy ön­
gyilkos lesz. A színház és a család külön adott ki gyász- 
jelentést. A temetés holnap lesz.

Debreczenből írják, hogy ott az öngyilkosság hire, a 
mely a közeli Nyíregyházáról gyorsan jött át és mint 
egy futótűz terjedt el a városban, a legfájdalmasabb 
szenzácziót keltette, mert Serfőzy Zseni három évig volt 
a debreczeni színtársulat kedvencze és mert a színházon 
kívül is szerették és becsülték. Temetésére sokan men­
tek Debreczenből Nyíregyházára.

— Az E. K. E. fürdője. Az erdélyi Kárpát egyesü­
let hivatásának meglelelőleg, Erdélyben, a legszebb 
helyen, fürdőt létesített- Badna-Borberek (Besztercze- 
Naszódmegye) ez a fürdő, mely fenyvesek közölt, gyö­
nyörű erdős környezetben, 700 m. magasan fekszik. A 
völgy, a hol a íürdő van, őserdők örökzöldjétől csodás 
szépségű. Az ott lel buzogó Széehenyi-viz orvosi tapasz­
talat szerint a sápadtság, vérszegénység, gyengeség 
vérszegénységen alapuló idegbetegségek eseteiben, 
betegségekben, úgyszintén hosszan tartó betegségek után 
mutatkozott rendkívül jó hatásúnak. Gyógyító tényezők 
még: a meleg és hideg fürdő s a kitűnő levegő. Vér­
szegényeknél páratlan hatású. Kolozsvártól Beszterczéig 
vasúton, Beszterczétől kocsin lehet ide jutni. (Felkérésre 
kocsiról Beszterczén Jungsz József ügyvivő gondosko­
dik.) Szobák ára mérsékelt. Az E. K. E. vendéglójé 
ben kaphatók kényelmes berendezésű szobák. A magas 
fekvés, a pompás hegyi utak, a fenyvesek kigőzölgésétől 
fűszeres, friss, tiszta levegő, a kitűnő viz, az érdekes 
kiránduló helyek : elsőrangú klimatikus gyógy itóheiylyó 
tették a fürdőt. Fürdőidőszak junius 15-től szeptember 
15-ig. A fürdőre nézve felvilágosításokkal szolgál az er 
délyi Kárpát-egyesület ügyvivősége (dr. Hunyady Imre 
főszolgabiró) O-Radnán.

— Elhamvadt falu. Zólyom-Lipcsén -- mint leve­
lezőnk irja — tegnapelőtt nagy tűzvész dühöngött, 
mely a falu nagyobb részét elhamvasztotta. A tűz 
helység közepén tört ki. A dühöngő szélviharban a Ián 
gok rémületes sebességgel harapództak tovább. A lakos 
ság és tűzoltók önfeláldozó munkájának végre sikerült 
két órai munka után a tüzet eloltani, de akkor már 
negyvennyolez ház és sok melléképület esett a 
lángok martalékául. A tűz éppen a legszegényebb 
emberek házait hamvasztotta el.

— Jókedvű halálfia. Temesváron, 
irja, ma délelőtt sajátságos eset kelteit

mint levelezőnk 
nagy riadalmat.

Hausvatter Rezső 43. ezredbeli ISrzs-szakaszvezetó, ki 
nem tudta elérni, hogy áttegyék Karánsebesre, a hol 
ked'.ese lakik, tegnap megunta a várakozást és az ezred 
pénzéből 90 frtot magához véve, Karánsebesre szökött. 
Csakhamar azonban megbánta teltét s ma reggel vissza­
jött Temesvárra. Itt revolvert vásárolt s kiment a gyár­
városi temetőbe, a hol édesanyja sirján mellbe lőtte 
magát. A golyó szive alatt hatolt be s átfúrva testét, 
hátán ismét kijött. A dördülésre egy épen akkor bejövő 
temetés halottas népe odarohant az életunt katonához 
s maga a temetkező pap csavasta ki kezéből a revol­
vert, melyet másodszor is magára fordított. A szeren­
csétlent kossira tették s ő a közönség nagy ámulatára 
rögtön czigarettára gyújtott, útközben dalolgatott, sőt 
két korcsma előtt megállította a kocsit s mindenütt 
megivott egy-egy pohár bort. Csak mikor a katonai kór­
házba értek, roskadt össze ájultan a rettentő vérvesz­
teségtől, az orvosok különben azt hiszik, hogy a golyó 
nem ért nemesebb szerveket s az életunt ember meg­
lesz menthető.

,= Szegény gyermekek nyaralása. A budapesti 
szünidei gyermektelep-egyesület holnap, szombaton és 
hétfőn délután lél öt órától kezdve veszi fel a nagy 
szünidőre kitelepítendő szegénysorsu gyermekeket a 
nagyinező-utezai felső kereskedelmi iskolában. Szomba­
ton 520 leány, hétfőn SOU fiú kerül vizsgálatra. Az 
egyes bizottságukban az egyesület választmányának or­
vos tagjai adjak a szakvéleményeket, melyek az iskola­
igazgatói iniőrmáczióival egybevetve szolgálnak a bizott­
sági határozatok alapjául. Á felvételi vizsgálaton vendé­
geket szívesen látnak.

- - Óvóintézkedések a himlő ellen. A polgár- 
mester megkereste a rendőrfőkapitányt az iránt, hogy 
utasítsa a bejelentő hivatalt, hogy azoktól a cselédektől, 
a kik a beloltásukat nem igazolták, ne adják ki a szol­
gálat megkezdésére az engedélyt s az ilyen cselédeket 
utasítsa a kerületi elöljáróságokhoz, a hol be lógják őket 
oltani. A főkapitányság köteles lesz ezentúl az oltás 
megtörténtét, az oltásról szóló törvény 10. §-a értelmé­
ben a cselédkönyvbe bejegyezni.

— Nagy tűz Bártfán. Szörnyű egy éjszaka volt a 
tegnapi, Bártía városában. Éjjel egy órakor — mint ne­
künk távlratozzák — kigyuladt a rózsa-utezában egy ól 
és a nagy szélvész folytán egy negyedóra múlva már az 
egész utczasor lángban átlőtt, sőt átcsapott a tűz a város 
főterére is. Órákig dolgoztak a tűzoltók, mig annyira- 
mennyire gátat vethettek a romboló elem munkájának, 
de ekkor kigyuladt az utcza másik oldala, úgy hogy 
újból egész házsor esett a lángok martalékává. Ember­
ben szerencsére nem esett kár, de az épületeken kívül 
tömérdek háziállat, bútor, áruezikk égett hamuvá. A 
tüzet — minden jel erre mutat — gonosz kéz mun­
kája idézte elő.

Rövid hírek. Szabad-Hattyún közelében 
Lestenczky György kis-keszi-i földműves u robogó 
vonat elé vetette magát. — Dehrfíc,zenben So­
mogyi János öt éves leánykáját egy lezuhanó 

erenda agyonütöite. — jSuy y-Hecskefeken 
Keze Katalin cselédleany élctuntsugból lugkö- 
oldattal megmérgezte magát. —■ Szabanhán 
László Simon földműves két éves Mihály fiacs­
kája játék közben a kútba zuhant. — Hód mező- 
vásárhelyt Szabó János cserepes-legény jegye­
sét. Varsányi Lidiét revolverrel lelőtte. A leány 
csak könnyű sérülést szenvedett. A gyilkos vőle­
gényt elfogták. — IÁicxén Krajnyák János ács­
mester zsindelyezés közben lebukott a háztetőről 
és holtan terült el a földön.

san viselkedik, vallomása annyira magán viseli a 
hazad ozás bélyegét és a mit a hatóság emberei 
a lakásán konstatáltak, szintén annyira ellene 
szól, hogy letartóztatták.

Tudósítónk jelentését a következőkben adjuk: 
Mi korán délután a Rókus-kórházban felvettek egy 

beteg fiút, a 11 éves Szirota Károlyt, a kinek az álla­
potát a kórház orvosai nagyon gyanúsnak találták. A 
fiú szörnyű görcsökben szenvedett, szája habzott és úgy 
látszott, hogy meg van mérgezve.

A kórház igazgatósága erről az észleletről értesítette 
tehát a főkapitányságot és csakhamar elment a kór­
házba Székely Vladimir rendőrtisztviselő, Horváth 
Kálmán vizsgálóbíró és dr. Dumitriann rendőr-orvos, 
a kik a beteg gyermeket kihallgatták és megkérdezték 
tőle, mitől van rosszul.

Szirota Károly elmondta, hogy valószínűleg attól a 
kávétól betegedett meg,? melyei szerdán este az anyja 
adott neki és a kis nővérének, a nyolez éves Szirota 
Annának.

— En magam hoztam a tejel hozzá — mondta a 
fiú, — a házunkkal szemközt tevő kávémérésből.

Anyjuk főzte meg a kávét, de ö maga uem ivott 
belő és a mikor a gyermekeknek odaadta az italt, meg­
jegyezte :

— Gyerekek, ez a kávé kissé keserű tesz ugyan, 
de azért csak Igyátok meg ! Az a keserűség nagyon jót 
fog tenni a gyomrotoknak.

A kávénak, mint a tiu mondja, keserű, szappanos 
ize volt. Seliogysem Ízlett ugyan nekik, de anyjuk nó­
gatására mégis megitták. A gyöngé gyomru fiú rögtön 
hányni is kezdett tőle, a kis leány is rosszul lett kevés­
sel később.

A liunak e vallomása következtében a bizottság rög­
tön elment a tiu anyjának, üzv. Szirota Mártonná, szü­
letett t’obada Zsuzsannának a Józsefvárosban, a kis- 
furaros-uteza 9. szám alatt levő lakására.

Szirotáné napszámosasszony, vagy 40 éves lehet és 
szűk kis lakást bír bélben.

Mikor a hatóság emberei beléptek a piszkos, bűzös 
lakásba, a mely nagy nyomorúságnak a tanyája és sze­
gényes berendezésével igazán siralmas benyomást tesz, 
ott találták a kis leányt halva.

A szennyes, szegényes ágyon feküdt a gyermek, cl­
sárgult arczczal, megüresedett szemekkel, eltorzult voná­
sokkal, jelekópen annak, hogy élte utolsó pillanataiban 
is Iszonyú kínokat szenvedett.

Az anyja ott állt az ágy inellett és a mikor meg­
látta a hatóság kiküldöttjeit, egyszerre csak jajveszé- 
kelni kezdett.

— Mikor halt meg a kis leány ? — kérdezték 
— Ma délelőtt tiz órakor.
— Hát orvos volt-e nála ?
— Nem volt kérem, szegény asszony vagyok, 

pénzem, nem tudtam orvost hívni, csak ma 
ben hívtam a fiamhoz, mikor már a kis 
meghalt, mert leltem, hogy a gyerek is 
hal. A doktor 
gyereket azonnal 
kém nem lett volna módom, hogy ápoljam, se becsüle­
tes ételt nem adhattam volna neki, sem orvosságot nem 
tudtam volna venni.

tőle.

ur parancsolta aztán, hogy a 
vigyem a kórházba, mert ne-

= A varróleány szerelme. Egy alig tizenhat esz­
tendős leány, Walter Róza öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el nagy szererelmi bánatában. Szerelmes volt egy 
fiatal diákba és mikor megtudta, hogy az nem szereti 
ót, annyira elkeseredett, hogy lugkő-oidatot ivott. Most 

szerelmes leány súlyos betegen fekszik a kórházban.
Ekazerlopáa a vasúton. Daschek Ferencz 

medgycsi ékszerész ma jelentést telt a főkapitányságnál, 
hogy e hónap 7-én reggel Nagyvarad és Püspökladány 
között a vasúton ellopták kézi táskáját, a melyben ezer 
forint értékű ékszereket tartott. Daschek Nagyvárad és 
Püspökladány környékén utazgatott, hogy ott üzleteket 
kössön. Az óramintákat fekete bőrtáskában vitte magá­
val. Kedden éjjel Nagyváradon a Püspökladány leié 
haladó vonatba szállt és csakhamar elaludt. Másnap 
reegel felébredve, rémülten tapasztalta, hogy táskája 
eltűnt. Rögtön jelentést tett a püspökladányi rendőrség­
nél, a mely a nagyváradit táviratilag értesítette es 
azután pedig Duscbek teijütt Budapestre, hogy itt is 
megtegye a följelentést. Á táskában a következő tárgyak 
voltak : 275 forint ezüstpénz, 5 drb rövid férfi arany- 
lancz 200 írt értékben, 1 drb briliánsokkal kirakott 
arany karperecz 4ij Irt értékben, 1 pár brilliáns fülön­
függő 75 frt, 1 drb gyémántköves aranygyűrű 115 Irt,
1 drb aranygyűrű két gyémánttal és egy rubinnal 75 
frt, 1 drb gyémántos aranygyűrű 35 frt, I pár gyé- 
mántos arany fülbevaló 30 Irt, 2 drb gyúrnántköves 
arany karperecz 50 frt, 2 drb nyakkendőtű 42 lit, 
ű—ti drb medallion 45 Irt értékben. A meglopott ék­
szerész 100 forint jutalmat tűzött ki a vakmerő 
tolvaj kézrekcritöjének.

- Szörnyű halál. Az eskütéri bid építkezésénél ma 
nagy szerencsétlenség történt. A pesti oldalon dolgozott 
Tóth. Sándor 25 éves kőfaragó. Ebéd után egy kőrakás 
árnyékába vonult nyugodni és csakhamar elaludt. Egy­
szerre, eddig ismeretlen módon, egy 3 métermázsás kő­
tömb lezuhant és agyonzuzta a szerencsétlen embert. 
A kőtömb teljesen szétroncsolta a fejét.

Villamos elgázolás. Villamos balesetről lévén 
szó, mi sem természetesebb, mint hogy a balesetnek a 
közúti vaspulya-tarsaság egyik kocsija az okozója. A ke- 
repesi-uton egy állatkerti kocsi elütötte Szabó Lajos 
hordárt, a ki szerencsére nem sebesült meg veszélye­
sen, de azért jo ideig fogja nyomhatni az ágyat.

Elveszett emlékkönyv. Múlt vasárnapon az 
este Zugligetből jövő villamos vasul kocsijában egy fiatal 
leány elhagyott egy kéziratokat tartalmazó emlékköny­
vet, mely a megtalálóra teljesen értéktelen, ö neki pedig 
kedves emlék. Ezennel felkéri az emlékkönyv megtaláló­
ját, szíveskednék azt kellő jutalom mellett lapunk kiadó­
hivatalánál átadni.

Méregkeverö anya.
Az Egyetértés tudósítójától. —

Ma este a rendőrség letartóztatott egy asszonyt, 
a ki ellen az a gyanú merült fel, hogy megmér­
gezte két gyermekét.

Az egyik gyermek, egy nyolez éves leányka 
már meg is halt, a másik pedig benn van a 
Rókus-kórházban, nagy kínokat szenvedve.

A letartóztatott asszony a leghatározottabban 
tagadja ugyan a terhére rótt bűnös cselekedetet, 
de minden látszat, minden jel ellene vall és a 
méregkeverésnek az okát is szinte bizonyosan 
tudják már. A gyermekek mindegyikének néhány 
száz forintja volt ugyanis deponálva a Liptó vár­
megyei árvaszéknél és haláluk esetére ez a pénz 
az anyát illette meg. Hát igen valószínű, hogy a 
bűnös asszony erre a pénzre akart szert tenni és 
aljas hírvágya vitte rá, hogy elpusztítsa a tulaj­
don véreit

Egyelőre a hatóság még nem állapi tolta meg 
egész pozitivitással, ha vájjon a gyermekek csak­
ugyan méregkeverésnek estek-e áldozatul. Ezt 
az elhunyt leányka holttestének felbonczolása 

l lesz hivatva kideríteni. De az asszony oly gyanu-

Az asszony, a ki nagyon bárgyú arczkifejezésü, nagy 
bőbeszédűséggel szólott.

— Mióta betegek a gyermekei ? — kérdezte Székely 
rendőrtisztviselő.

— Már szerda óta. De nem hittem, hogy olyan nagy 
bajuk van, azt hittem, majd csak kilábolnak belőle, 
hogy csak a gyomrukat rontották el.

— A fia azt mondja, hogy valami keserű izü kávét 
kaptak, attól lettek rosszul,

Szirotáné erre azt mondta:
— Az nem igaz ! Nem is adtam nekik kávét!
— Hát mit gondol, miitől lettek betegek ?
— Én azt gondolom, — felelt az asszony, — hogy 

attól a topürtyütől lettek rosszul, a mit kedden ettek.
Ezt a topürtyűt Szirotáné, mint ő mondja, egy bel­

városi korcsmában vette, a hová sok szegény ember jár 
vásárolni, mivelhogy ott olcsó pénzért sokat adnak, ö 
maga nem. evett ebből a töpörtyüböl, de meg­
győződése, hogy gyermekei attól betegedtek meg.

— Hát kávét nem adott nekik ? — kérdezték.
— Nem !
— No majd kihallgatjuk a tanukat, megtudjuk tőlük. 
Ekkor az asszony hirtelen azt mondta :
— Azaz, hogy csakugyan adtam nekik, még pedig 

szerd.in, vacsorára. A szomszédos kávémérésből hozat­
tam a kávét.

A vizsgáló bizottság a szomszédban levő Neumann 
füszerkereskedu lakásába ment be, hogy ott kihallgassa 
az asszonyt és a szomszédokat.

Az egyik szomszédasszony elbeszélte, hogy a Szirotáné 
két gyermeke szerdán este benn volt nála. Mind a kettő 
nagyon rosszul volt és ö megkérdezte tőlük : «Hát tite­
ket mi lelt ? Ettetek valamit?» A gyermekek azt felel­
ték : «Valami keserű izü kávét ettünk, alighanem attól 
lettünk ilyen rosszul !»

A mérgezés gyanúja forogván fönn, Székely Wladi­
mir reudőrtisztviselő a vegyi vizsgálat czéljaira meg 
akart szerezni néhány darabot a gyermekek ruháiból.

— Óh, azt hiába keresik ! — mondotta egy szom­
szédasszony.

— Miért ?
— Mert mikor az urak bejöttek a házba, láttam, 

hogy Szirotáné hirtelen összenyólából egy csomó 
ruhát és fehérneműt és beledobja egy csöbör vizbel 

Átkutatták Szirotáné lakását és egy csöbörben 
csakugyan megtalálták a ruhanemueket.

Székely megvizsgálta Szirotáné edényeit és evőeszkö­
zeit is, hogy hátha azokon van a mérges ételnek valami 
maradéka, a melyből a vegyi vizsgálat majd meg tud 
állapítani valamit. Ámde az edények mind ki vol­
tak mosva s úgy a vizsgálóbizottság csak néhány 
kávéskanalat foglalt le, melyeken ételnek a nyoma, 
látszottak.

Átkutatták a házat, hogy vájjon nem találnak-e va­
lami mérget, ámde nem leltek.

A füszerkereskedő lakásán a házbeliek közül többet 
kihallgattak, különösen arra nézve, hogy Szirotáné mint 
bánt a gyermekeivel. Mind azt konstatálták, hogy az 
asszony elég jól bánt a gyermekeivel.

Az egyik szomszédasszony elmondott egy olyan dol­
got, mely igen érdekes fordulatot adott az egész 
vizsgálatnak és alkalmas arra, hogy megvilágítsa az 
ügyet és megmagyarázza, mi oka lehetett Sziroláncnak 
arra, hogy a gyermekeit eltegye láb alól.

— Dél felé Szirotáné táviratozott egy rokonának a 
pénz miatt! — mondta egy asszony.

—- Micsoda pénz miatt?
— Hát a gyerekeknek pénzük van az árva­

kasszánál !
És ekkor kiderültek a következők:
Szirotánénak a férje, a ki kőműves volt, két esztendővel 

ezelőtt Liptó-Szent-Mikléaoe egy épületnél dolgozva, leesett 
a magas állványról és úgy összezúzta magát, hogy nem­

sokára meghalt. A szerencsétlenül járt embert az épí­
tési vállalkozó temettette el, a ki az özvegynek átadott 
egy summa pénzt, a gyermekek mindegyike szá­
mára pedig háromszáz, összesen tehát hatszáz 
forintot deponált a liptóvármegyei árvapénz­
tárnál.

Természetes, hogy a gyermekek halála esetére a pénzt 
az anya örökli. Hát ha csakugyan méregkeverés tör­
tént, ha Szirotáné csakugyan el akarta tenni láb alól a 
gyermekeit, úgy ennek az oka csak az lehetett, hogy 
megkapja a gyermekek hatszúz forintját.

Nevezetes momentum, hogy az asszony még délelőtt, 
kevéssel azután, hogy a kis leány meghalt, táviratozott 
Liptó-Szént-Miklósra egy rokonának, a kivel tudatta a 
halálesetet és a kit fölkért, hogy az áruapénztárnál 
intézkedjék a háromszáz forint miatt.

— Hát miért tette ezt ? — kérdezték tőle. — Olyan 
sürgős volt magának, hogy a pénzt megkapja.

— Persze, hogy sürgős volt, — felelt Szirotáné. —
Azt akartam, hogy legyen temetésre való költség.

Hogy a gyermekek nem a töpörtyütől lettek betegek, 
az igen valószínű. Az ^gyik házbeli lakó ugyanis Szi- 
rotánéval egy időben ugyanabból a töpörtyüböl vett 
jókora mennyiséget ugyanabban a belvárosi korcsmá­
ban. Az a másik lakó családjával együtt megette a 
töpőrtyüt, de egyiküknek se lett baja tőle. A tö­
pörtyű tehát nem lehetett romlott, avagy 
mérges.

Kutatás történt arra nézve is, hogy Szirotáné nem 
haszna It-e valami rézedényt. De rézedény nincs a ház­
ban, az asszony csak egyszerű cserépedényeket használt.

llyeténképen tehát nagyon sok gyanús momentum 
szólott az asszony ellen.

Először is a Ha vallomása, hogy a kávé keserű izü 
volt és hogy maga az anya is jól tudta, hogy keserű a 
kávé, a melyből ö nem evett.

Másodszor: a szennyes ruhaneműiknek az a hirtelen, 
gyanús elrejtése.

Harmadszor : a Liptó-Szent-Miklósra olyan nagy sietve 
küldölt távirat.

Mindehhez hozzájárult az asszony gyanús viselkedése, 
a sok ellentmondás, a mibe belekeveredett.

Székely Vladimir rendőrtiszt viselő tehat szükségét 
látta annak, hogy az asszonyt előzetes letartóztatásba 
helyezze.

Az egész környéken hamar hire futott a szenzacziós 
ügynek és a ház körül óriási ember töm cg csődült össze, 
vagy ezernél többen voltak ott, a kik dühösen szidtak 
a méregkeverő anyát és kísérletet tettek, hogy az 
asszonyt meglincheljék.

Székely Vladimir látván ezt a bősz tömeget, felszólí­
totta az összecsődült embereket, hogy távozzanak. De 
ezek nem mentek, hanem azt kiabálták :

— Agyonverjük azt a bestiát! Felkötjük az utczai 
lámpásra ! Megfojtjuk ! lunen élve nem viszik el azt a 
ezudart! Legjobb vele röviden végezni!

A tömeg a rendőrtisztviselő ismételt felszólítására sem 
oszlott szét. Székely látta, hogy a bősz emberek csak­
ugyan agyonvernék Szirotánét s ezért elküldött a 
közeli őrszobába, hogy onnan rendőrök jöjjenek a kis 
fuvaros utczába.

Csakhamar meg is jelent ott vagy huszonöt rendőr, 
a kik a tömeget el akarták oszlatni. Az emberek azon­
ban még a rendőröknek sem akartak engedni és egyre 
csak azt ismételték uagy dühösen :

— Agyonverjük azt a ezudart!
A rendőrök hátraszoritolták a tömeget. Két emberi, 

a ki ellentál lőtt és mzultalta a rendőröket, letartóztat­
tak és a kerületi kapitányságra kisértek.

Csak nagynebezen sikerült a népcsődületet szétosz­
latni. Szirotáné azalatt sápadtam remegve hallgatta a 
nagy zajt, mely az utczuról behallatszott és a kezeit 
tördelve, sirl, egyre az ártatlanságát hangoztatván.

— Nem adtam én nekik mérget, hiába mondja;. 1 
Szerettem én a gyormekeimet, mindig jói bántam 
velük.

Jó félórai munkába került, mig a tömeget a rendőrük 
szét tudták oszlatni, akkor aztau Szirotánét kocsiba 
ültették és bevitték a tőkapitányság épületébe.

Ott aztán késő éjszakáig vallatták az asszonyt.
Még az este másodszor is ki akarták hallgatni Szirota 

Károlyt a Rókus-kórházban, de ettől a szándéktól el­
altattak, mert a szegény fiú nagyon rosszul van, irtó­
zatos kínokat szenved, úgy, hogy kihallgatása egyelőre 
lehetetlen.

Az orvosok a tünetekből nagyon valószínűnek tartják, 
hogy a tiu valami ulkalikus mérget kapott. Állapota 
nagyon aggasztó ugyan, de mindamellett van rá re­
mény, hogy meg tudják tartani életben. A mint fáj­
dalmai megszűnnek, rögtön újból kihallgatják.

A kis halottat pecbg a kis-íuvaros-utezai lakásból el­
vittek a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol a holt­
testet alkalmasint már holnap reggel felbonezolják. hogy 
megállapítsák a halál okát.

Holnap egy sereg tanút is fognak kihallgatni a 
rendőrségnél.

A práter-utezai boszorkány.
— Az tLijuetCrlr* tudósítójától. -

De strigis quae non sunt . . .
Jó Kálmán király, a te okos eszedre még mindig 

szükség volna! Imhol, szép egy pár esztendeje annak, 
hogy törvényt csináltak a boszorkányaldözés ellen és 
megmondtad: nincsenek boszorkányok, de azért az os­
toba babona el van terjedve még most is, a gőz és 
villám, a íelvilagodottsag századában.

Jó Kálmán király, imc a budapesti práter-uteza lakéi 
közül sokan meg most se tartanak ott, a hol te mar 
századokkal ezelőtt tartottál.

Lakik a Vili. kerületi práter-uteza 36. számú házában 
egy törődött öreg asszony, lehet az istenadta már vagy 
hetven esztendős, a kinek sem ija, se ti ja s a ki abból 
tengeti az életét szomoruságos vénsvgere. hogy valami 
ezukrászhoz jár ogat cl napszámba.

Jámbor, öreg lélek, a légynek se vét. de azért a 
práter-utezában mégis ráfogták, hogy boszorkány.

Az öreg asszonynak ugyanis nagyon sajátságos né­
zésű, világos szürke szemei vannak s e. miatt valami 
hígvelejű ember ráfogta, hogy az anyóka boszorkány; 
megveri az embereket a szemével: bajt és betegséget 
hoz rájuk : s a kire ránéz, az meghal.

Ez az ostoba szóbeszéd olyan hitelre talált az embe­
rek közt ott a práter-utezában, hogy mindenki félve ke­
rülte ki az öreg Menyhért Zsófiát. A gyerekek riadva 
szaladtak cl előle, ha messziről meglátták, a nagyok 
pedig szidták, üldözték.

A babonás cmbeiek a legdurvább inzultusokkal illet­
ték a szegény anyókát. Ha az öreg asszony reggel mun­
kába ment, mindig állott lesben egy pár siheder, a ki 
leköpte, megdobálta, utána kiabálta:

— Utálatos, vén boszorkány!
Feszületeket tartottak elébe, hogy kipróbálják, nem 

borzad-e össze az öreg asszony, a ki szerintük a sátán­
nal czimborái ! söprőket tettek az útjába, mivelhogy a 
néphit azt tartja, hogy a boszorkány nem tud végig-

»vetkezik).
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menni az utón, a melyiken söprő van keresztbe téve; 
aztán mondtak rá mindenféle hókusz-pókuszt, hogy a 
szemeivel, azokkal a sajátságos szürke szemekkel ne 
igézhesse meg senki ember fiát.

Az anyóka pedig — mit is tehetett volna ? — jám­
bor megadással tűrte a bántalmakat, mivelhogy az os­
tobaság ellen az istenek is hiába küzdenek és a meny­
nyire a vén lábai engedték, sietve távozott a sihederek 
elől, a kik nem respektálván a vénségét, hófehér baját,
r. em átallották a legkíméletlenebb sértésekkel illetni.

Mert tudta, hogy az emberek micsoda gyűlölettel 
vannak eltelve irányában, nem is igen mutatkozott az 

utczán, vagy az udvaron. Mindig el lehetett rá ké­
szülve; hogy a mint kilép az ajtaján, feléje hangzik :

— Ni a boszorbány !
A múltkoriban egy Fialko nevű utczaseprőnek a 

kis gyereke difteritiszbe esett. Előtte való nap néhányon 
látták, hogy az öreg asszony a kis gyermeknek megsi- 
mogatta a fejét és a mint aztán hire futott, hogy a 
_yermek beteg lett, a babonás emberek rögtön készen 
voltak a szentencziájukkal :

— A boszorkány az oka! Megverte a gyereket a 
szemével! Tegnap rátette a kezét és megbabonázta!

Ez a híresztelés eljutott a gyerek apjának, egy része­
ges embernek a fülébe, a ki menten megfogadta, hogy 
no majd ö egyszersmindcnkorra ártalmatlanná teszi a 
boszorkányt, hogy többé senkit sem igézhessen meg a 
szemével.

Ma délben, mikor az öreg Menyhért Zsófi haza ment 
ebédelni, a kapuban az utczaseprő megleste s a mint 
aztán megpillantotta az agg asszonyt, megragadta és 
leteperte a földre, aztán vad káromkodások közt el­
kezdte ütni verni.

Az üreg asszony hiába rimánkodott, hogy ne bántsa, 
hisz ő senkinek se vétett, a részeges ember csak ütött0, 
rugta tovább.

— Agyonverlek vén boszorkány, agyonverlek !
A házbeliek kicsődültck az udvarra és kárörömmel 

nézték az utálatos jelenetet, kiröhögvén a szerencsétlen 
aggnőt, a ki kétségbeesetten kiáltozott, hogy jöjjenek a 
segítségére, mentsék meg. Dehogy is megmozdult meg 
c=ak egy is. Hagyták, hogy a dühös utczaseprő tángálja 
a vén asszonyt.

A szegény teremtés kétségbeesett jajgatása kihallat- 
szott az utczára is és végre onnan rohant be a házba 
néhány ember, kiszabadítván Menyhért Zsófit kínzója 
kezeiből. Ha közbe nem lépnek, Fialko bizony agyon­
veri az üreg asszonyt.

A dühöngő embert nagynehezen lefogták és átadtak 
egy rendőrnek, a ki aztán a kerületi kapitányságra 
kísérte.

Ott aztán kiderült, hogy az utszaseprő két másik 
emberrel együtt azt tervezte, hogy egyszer majd meg­
kötözik az öreg asszonyt, leöntik petróleummal és meg- 
gyujtják. Hadd pusztuljon el nyomorúságos módon, 
hadd égjen el, nehogy kárt tehessen a becsületes ke­
resztény lelkekben.

A rendőrtisztviselő, a ki az utczaseprőt kihallgatta, 
feddőleg mondta:

— Hát aztán nem rüstelte, hogy egy olyan gyönge,
'‘reg asszonyt megverjen?

A mire az utczaseprő egykedvűen vállat vont és azt
h ielte :

Mar hogy rösteltem volna ? Hiszen boszorkány 1
Jó Kálmán király, bizony igy történt ez, az urnák 

• zernyolczszázkilenczvenkilenczedik esztendejében, küszö­
bén a huszadik századnak, a mikor az emberek azzal 
kérkednek, hogy milyen nagy az ő felviiágosodott-

s. iguk . . .

— «Kaiserbad vizgyógyintézet Rosenheimban 
yBajorország) ős régi legjobb hirü fürdő és gyógyintézet 
vezetési t ez évi upril 1-én Dr. Zimmermann Al. 
vette a kezébe, aki eddig Bad Thalkirchen gyógyintézet­
nek állott az élén s a klimatológia és hydrotherapia 

rén mint elsőrangú szakerő Európaszerte ismeretes. A 
gyógyintézet már az összes vizgyógy-módszerekre be van 
rendezve, azonkívül láp-, iszap-, ásvány- és szénsavas 
fürdőkre is, ugy hogy már ebben a saisonban kiterjedt 
! izgatottságnak néz elébe.

Az utánzatokat csak naiv fiatalemberek vásá­
roljak, akik a modern tudomány legújabb vívmányait 
nem ösmerik. Jól értesült fiatalemberek csak a valódi 
Sántái Alidyt vásárolják, melynek tisztasága tökéletes, 
hatása páratlan, hiszen könnyit a szenvedőkön és 48 
óra alatt biztosan megszabadít minden bajtól. Török 
József gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12.

1

színház és művészet.
- Ktiry Klára föllépte. Napok óta várta a szín­

házi események iránt érdeklődő közönség a mai estét, a 
melyre Küry Klára fellépését hirdette a színház. A 
«Toledad» volt kitűzve előadásra, Kürynek azzal a sze­
repével, a melyet a közbejött «lumbágó» miatt a máso­
dik előadáson nem játszhatott el, minek folytán tudva­
levőleg aznap nem is volt előadás. A «lumbágó» el- 
miilt s vele együtt a közönség haragja is. Kolportálták 
ugyan a hirt, hogy a mai előadás közben tüntetésre 
Készülnek a primadonna ellen. Ennekfolytán még rend­
őrség is volt készenlétben. A színház bejárata előtt 
nyolcz-tiz rendőr foglalt állást. Benn a szinházban azon­
ban nem láttunk olyasmit, a mi arra engedett volna 
következtetni, hogy valami nagy külső asszisztencziát 
szándékoznának igénybe venni az esetleges botrány elfoj­
tására. Erre csakugyan nem is lett volna semmi szük­
ség. A híreszteléseket valószínűleg Küry Klára ellensé­
gei bocsátották világgá, mert a zsúfolt ház hangulata 
m g Küry beltpése előtt sem volt ellenséges. Ellenkező­
leg : mindenki a rokonszenv félreösmerhetlen jeleivel 
várta a primadonna kilépését. A türelmetlenség oly nagy 
. hogy a belépést megelőző jelenetekre alig figyelt a 
közönség. A többi szereplő járását-kelését semmi érdek 
sem kísérte, csak várták-ksték, mikor lép a szilire 
Küry. A mi azután történt, azt bajos leírni. A föl­
indulás látható jeleivel lépett be a primadonna csábító 
kosztümjében. Remegett kissé, a mi az előzmények 
után érthető is volt. A tapsvihar persze azonnal 
megindult oly elemi erővel, a milyen ritkán hang­
zott még szinházban. Viharzott, zúgott a színház 
tapstól. Fönn a legmagasabb régiókban, épugy mint 
alant a földszinten és páholyokban egyaránt vehemens 
volt a taps, a mely nem csak hogy szűnni nem akart, 
de ötször-hatszor meg-megujult. Különösen akkor tört 
utat magának újra a taps, a mikor egyik pompás vi­
rágadományt a másik után nyújtottak föl neki akkora 
mennyiségben, hogy egy társzekeret meg lehetett volna 
tölteni vele. A primadonna ott állt a virágözön köze­
pette eleintén képtelenül csak egy meghajlásra is. A 
szemeit eltakarta, az ajka vonaglott. Micsoda érzések és 
indulatok vettek erőt rajta a szinte váratlan ünneplés 
hatása alatt, azt persze nem tudjuk, de csakhamar 
határtalan őröm nyilvánulásait láttak rajta. Hajlongott, 
a karjait kiterjesztette, majd csókokat hintett a közön­
ség felé, a mi persze mind alkalmat adott uj tapsokra 
és a rokonszenv uj megnyilatkozásaira. Ellentün* 
telesnek egy hangját sem hallottuk. Mindez azt bi* 
xonyitotta, hogy a közönség meg is bocsátotta, el is fe- 
i jiette a múlt hetek eseményét és mindent elkövetett,

hogy kitörölje a művésznő emlékéből is. Csak nagyso­
kára indulhatott meg a játék ismét, miközben egyes 
dalai és tánczai után meg-meguju!t a taps és éljenzés. 
Az első és második j felvonás után a kihívás nem akart 
véget érni. Több mint tizenötször a lámpák elé idézlek. 
A művésznő azt sem tudta, mit tegyen. A csókokat 
őzönnel hintette, sőt egyszer le is térdelt a közönség 
előtt, a mi mindenesetre uj és szokatlan mozdulat volt. 
Lehet, hogy e térdhajtással a kiengesztelődést akarta meg­
köszönni. Térden jelent meg akkor is, a mikor a vasajtót 
nyittatták ki vele. Mindent összefoglalva, a mai színházi 
est egyike volt a legérdekesebbeknek, tele villamos fe­
szültséggel, a mely azonban minden tekintetben jól 
végződött. Játékának művészi részéről az első előadáson 
számoltunk be. Ahhoz hozzátenni, vagy attól elvenni 
valamit ma sem tudunk és azért azzal részletesebben 
foglalkozni ma nem tartjuk szükségesnek. A közönség 
tüntető kedvével ma Blaha Sárikát is meglepetésben 
részesítette. Pompás virágkosarai kapott az egyik ária 
után, sőt (a mi ennél értékesebb) tapsokat is, a mit 
bájos megjelenésével és kedves játékával meg is ér­
demelt. (t.)

— A városligeti színkörben holnap szombaton 
Sulivan operettje a Alikádó kerül színre fényes ki­
állítással. A főszerepeket Répássy Guszti, Felhő Rózsi, 
K. Tarnay Leona. Erdey Berta, Németh János, Nyilassy 
Mátyás, Kümley Gyula, Árkossy Vilmos és Borhely 
Sándor játszók. Vasárnap délután Szigligeti A csikós 
czimü népszínműve kerül színre.

- A Zilahi pár Fiúméban. Zilahi Gyula, a 
nemzeti színház kedvelt művésze és neje Z. Singhofjer 
Vilma, a bájos énekmüvésznő egy estén Fiúméban ven­
dégszerepellek. Az est — mint rendesen — sikerült, a 
müvészpár most is sok tapsot, nagy tetszést aratott s a 
fiumei tisztviselők egyesülete nevében gróf Wickenburg 
István virágajándékot nyújtott át a művésznőnek. Az 
est különösen azért is méltó a megemlítésre, mert 
Fiúméban az első tisztán magyar müvészest volt.

— A vígszínház szinésziskclája e hónap 12-én, 
14 én, IG an és 18-an tartja meg vizsgálatait. Az első 
két napon lesznek «az elméleti vizsgálatok, 16-an az 
iskola első éves növendékeinek gyakorlati vizsgálatát 
tartjuk meg, 18-ikan pedig a végzett növendékek mutat­
koznak be Gyöngyi Izsó Inna öröksége czimü szín­
müvében.

- Vlzsgahangverseny. A zene-akadémiában ma 
este az operai tanfolyam növendékeinek vizsgálati hang­
versenyét tartották meg. A növendékek egy részét mar 
hallottuk legutóbb az operában. Papp Valéria ismét 
föltűnt szép orgánumával. Mignon dalát énekelte poeti- 
kusan és sok finomsággal. Hatalmas hangja van 
Márkus Arankának (Pusvv-növendék), a ki Erzsébet 
belépő áriáját énekelte Tannháuserből. Korányi Frida 
(Maleczkyné tanitvanya), már régóta kész énekesnő. 
Érczes, tömör mezzo-szopránja van, kifejezéssel énekel 
és jól játszik. E mellett gyönyörű alakja van és iskolája 
is kifogustalan. Szép művészi jövője van. Scheer Paula 
elég temperamentumos leány, de nem mindenben finom. 
Hangja nagyon csekély. A többiekről mar az első 
vizsga alkalmával ^irtunk. A terem, a melynek fele 
részét a házi színpad foglalta el, zsúfolásig megtelt kö­
zönséggel.

TANÜGY.
— Szakadás a magyar diákság között. Meg­

emlékeztünk arról, hogy a kolozvári diák kongresszus a 
diákság hivatalos központját egyoldalú határozattal 
Budapestről Kolozsvárra tette át és az egész magyar 
diákság ügyeinek intézésére tiz tagú országos bizottságot 
szervezett. A budapesti egyetemi kör és több budapesti 
egyetemi egyesület eleve tiltakozott a kolozsvári diák­
kongresszus határozatai ellen és azon nem is képvisel­
tette magát. Tegnap pedig az egyetemi kör népes érte­
kezletet tartott, melyen kellemesi Mclczer Elemér 
nditványára egyhangúlag kimondták, hogy a Kolozsvá­

ron tartott diákkongresszust nem ismerik cl, annak 
határozatait magukra nem tartják kötelezőnek és tilta­
koznak az ellen, hogy a kolozsvári kongresszuson ala­
kult országos bizottság az egész magyar diákság nevé­
ben szerepeljen. A határozatokat körlevélben tudatjuk az 
összes diák-egyesületekkel.

Az egyetemi szünidők.
A közoktatásügyi miniszternek alább közölt rendelete 

véget vet ama bizonytalanságnak, mely az iskolai szün­
idők újabb berendezése dolgában egy év óta fűn forgott. 
Népiskola, középiskola, főiskola mind szóba került, azzal 
a czéllal, hogy szünidejük s ekként természetesen szor­
galmi idejük közi is valamelyes egyöntetűség jöjjön 
létre.

A középiskolák azonban egyhangúlag tiltakoznak a 
változtatás ellen, s megtartani kívánták mostani nagy 
szünidejüket, a julius—augusztus hónapot. A népiskola 
sem kivánt eltérni a mai rendszertől, mely a vidé­
ken úgyis a helyi viszonyok hatásának sokképen ki 
van téve.

Az országos közoktatási tanács állandó bizottsága is 
foglalkozott a szünidők kérdésével, de a minisztertől 
óhajtott egyöntetűséget létrehozni nem tudta. Ekként a 
szünidők módosítása egyedül a főiskolákra szorítkozott, 
ezek körében is főként a budapesti tudományegyetemre, 
melynek mostani szünidő beosztása sokképen illuzoriussá 
tette a tanítás sikerét.

Az a szünidő-rendezés, melyet Wlassics rendelete az 
egyetemen meghonosít, tulajdonkép csak visszatérés arra 
a korábbi állapotra, mely az első félévet deczeniher hó 
végén bezárta, s megerősítése ama másik állapotnak, 
mely a második félévet junius végéig, az előadásokat 
illetőleg junius 1-ig nyújtotta ki.

Ez a rendezkedés papiroson eléggé bizonyítja, hogy 
az első félévben három, a második felétben négy teljes 
hónapon át folyik majd az előadás. Nem is kérik a 
rendelet a tanároknak szivére kötni, hogy a terminuso­
kat megtartsák. Igazi biztosíték mégis csak az lesz a 
szorgalmi időszak pontos megtartására, hogy az egye­
temi vizsgák ügyében végre döntő elhatározás történik, 
például a legjobban megterhelt jogi fakultásra nézve 
életbe léphet az a javaslat, melynek szövege régen ké­
szen van már Wlassics minisztériumában, a képviselő­
házhoz való benyújtása pedig csudálatosán késik.

Itt közöljük a rendelet egész szövegét.
\ m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 1899. 

évi 29283. szám alatt az egyetemi tanidő czélszerütlen 
beosztásának megjavítása czéljából a budapesti tudo­
mány-egyetem tanácsához az alábbi rendeletet adta ki 
és egyúttal megfelelően intézkedett a többi főiskolákra 
nézve is.

Budapesti tudomány-egyetem tanácsának! 
Azon meggyőződésre jutottam, hogy az egyetemeken ugy 
a tanidő, mint a szünidő beosztásánál a tapasüalás sze­
rint a jelenlegi helyzet a tanítás értékesítése, valamint a 
tanároknak tudományos működése és kötelessége 
teljesítésének érdekeit kellően nem szolgálja. Kü­
lönösen az előadásoknak a jelenlegi rendszer mel­
lett télen történő ismételt megszakittatása az, mely 
ugy a tanításra, mint a tanulásra legalkalma­
sabb szorgalmi időt megrontja. E sajnos álla­
potot főleg az idézi elő, hogy a jelenlegi rendszer mel­
lett a tanév 1. fele nem szűnik meg a karácsonyi ün­
nepekkel, hanem a tanév január végével szűnik meg, a 
karácsonyi szünidőnek amúgy is hoszura nyúló kitolá­
sával a szünet tart január 8—10-ig» azután rendszerint 
egy hétig előadás van és az előadások tulfejdonképen az 
egy heti előadás után ismét február közepéiig szüne- 

, telnek.

Ennek az állapotnak érzékenyen sújtó eredménye az, 
hogy a tanulásra és tanításra legalkalmasabb három téli 
hónapokban deczember, január és február hónapokban 
tulajdoriképen az előadás csaknem szünetel és a meny­
nyiben előadás tartatik, ez is ezen hónapokban, mint­
hogy a vidéki hallgatóság deczember hó közepén el­
hagyja a fővárost, gyéren látogatott. Súlyosbítja a hely­
zetet még az a körülmény is, hogy már a márczius, 
vagy április hónapokban beköszöntő húsvéti ünnep, majd 
ezen ünnep után igazodó többi ünnepnapok miatt is 
gyakran megszakittatnak az előadások. Azon remé­
nyemben. hogy a munka tömörítésével nőni fog a taní­
tás eredménye is, ezeknek, valamint a kitűzött czélt 
szolgáló általános didaktikus és tudományos érdekeknek 
szemmel tartása mellett, a jelenleg fennálló beosztás 
miatt ismétlődő félbeszakítások által szétdarabolt tanidő 
jobban kihasználhatósága érdekéből a jövő 1899—1900. 
tanévtől kezdve a következő tanidőbeosztást léptetem 
éleibe :

Az 1. félév tart szeptember 1-től január 6-áig. Beira­
tások időtartama a quaesturán 12 nap, a tanároknál 3 
nap, tehát összesen 15 nap. Az előadások az I. félévben 
szeptember lG-án, a mennyiben ezen nap nem vasár­
napra vagy ünnepre esik, feltétlenül megkezdendők. A 
leczkelátogatás tanúsításának (Indexaláírások) kezdete az 
I. félévben deczember 20 lka.

A II. félév kezdete január 7-ike, vége junius 25-ike. 
Beiratások időtartama 12+3 nap, ugy mint az 1. félévre 
nézve kijelöltetett. Az előadások a 11-ik félévijén feltétle­
nül január 23 án veszik kezdetüket. A leczkelátogatás 
tanúsításának (Indexaláírások) kezdet*- a 11. félévben 
junius 1 -je.

A karácsonyi szünidő deczember 23-tól január 5-ig.
A húsvéti pedig viragvasárnapjától husvét utáni szórd, ig 
bezárólag tart. A tanulmányi, fegyelmi és tanpénz- 
szabályzat megfelelő szakaszai a jelen rendelet intézke­
déseihez képest módosulnak.

A legnyomatékosabban hangsúlyozni kívánom, hogy az 
előadások a megjelölt időpontban feltétlenül megkezden­
dők és okvetetlenül a záros határnapig megtartandók, 
azoknak későbbi megkezdését vagy hamarabb meg z.ün- 
tetését kizártnak tekintem. Abban az esetben, ha egvik- 
masik karnál esetleg fontos es el nem hárítható okuk 
miatt ettől eltérés szüksége mutatkozik, a tanács indo­
kolt előterjesztésere az elhatározást magamnak tartom 
fenn. A legnyomatékosabban kívánom hangsúlyozni 
azt. is, hogy az előadási ór, k a legszigorúbban betartas­
sanak és az egyetem tanáraitól és buzgósaguktól el­
várom, bogy épen az általam mindig tiszteletben tar­
tott egye emi autonómia érdekében kellő erelyiyel gon­
doskodj, nak jelen rendeletem pontos es szigorú végre­
hajtásaiul és általában a rendről es fegyelemről. A 
vizsgalatok határideje természetesen szintén az uj be­
oszt. isnak megfelelően alakul.

Miről a tanácsot tudomás és további eljárás végett 
1895. évi 575. szám alatt kelt felterjesztésere azzal ér 
tesitem, hogy a tanévnek a tanács által javasolt beosz­
tását nem fogadhattam el, mert az a gyakorlatban a 
jelenlegi szorgalmi idő megrövidítéséhez vezetne és mert 
az előadásoknak október hú 8-ikan megkezdése altul a 
középiskolák szünidejétől tetemesen eltérne s viszont 
ezen hátrányok mellett a jelen rendeletemmel eleibe 
léptetett félév beosztással szemben számottevő különös 
előnyükkel nem bir. Budapesten, 1899. junius hó 2-án. 
Wlassics, s. k.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az 1898-ik évi zárszámadás. A főszámvevő 

most terjesztette be a tanácshoz a székes főváros mull 
évi háztartásának zárszámadását. Mar volt alkalmunk 
hozzászólni a zárszámadások tételeihez, a melyek vég­
eredményben igen kedvezően zárják le a székes fővaros 
múlt évi háztartását. A tervezetet most a tanács tárgya­
lás alá fogja venni és tételenkint fogja megvitatni annak 
egyes adatait. Valószínű, hogy e tárgyalások végeztt-vel a 
zárszámadások végösszegei is meg lógnak változni. A 
főszámvevő tervezete szerint a községi alap rendes be­
vételei 17,534.300 forint 04 krt, rendkívüli bevételei 
193.085 írt 78 krt, rendes kiadásai 15 
krt, rendkívüli kiadásai 570.422 írt 45 
Tehát mutatkozik bevételi többlétként 
évi „ kühségvetéselóirunyzut hiányával 
62'/.2 kr. Hozzáadva a födözeti alapul 
uj előírás tárgyát nem képező 
37.623 frtot kitevő összegét és
hiány pótlására szolgáló 217.583 forintot, az eredmény 
az előirányzathoz képest 1,440.268 frt G2 krajczárral 
kedvezőbb. E nagy megtaknrilus lóképen azért mutat­
kozik, mivel a költségelőirányzatba felvett egyes nagyobb 
közmunkák végrehajtását elodázták, A tényleg fogana­
tosított kiadások és bevételek eredménye szinten kedve­
zőbb az előirányzat eredményénél. Ez a kedvező ered­
mény leginkább a következő tényezőknek volt köszön­
hető. Az 1897. évről 1898. évre fentartott hitelek­
nél elévülés czimén 236 618 frt volt elejthető, a be­
vételeknél pedig a kövezetvám mintegy 115.000 forint 
a^tühblet mert a in. kir. államvasutak a négyhavi vég­
elszámolásig beszállított előlegeit 1898. évi április botol 
kezdve 30 ezer forintról 60.000 forintra emelte 
évben 13 havi előleget szállított be. A kövezési járu­
lékok eredménye pedig 147 ezer forinttal kedvezőbb, 
mert az 1896. évi közmunkák után kivetett járulékokon 
kívül az 1897. évi nagyobb arányú közmunkák járu­
lékai is 1898. évben folytak be.

— UJ!honpolgárok. Ma Finger Róza okleveles ta­
nítónő, özv. Tóbiás Károiyné, Haggenmacher Árpád Pál 
gÓzmalomtulajdonos, Hoyen József rnaganhivatalnok és 
Lamprecht Emil Janos Nándor szénkereskedő Halmos 
polgármester kezébe a honpolgári esküt letették. Hag­
gén I acher ez alkalomból 200 forintot, Finger Róz, 
25 frtot adományozótt a fővárosi szegények szamara.

— Az nj vlzdljszabályzat. Az állandó vízvezetéki 
bizottság ma délután folytatta annak a szabályrendelet­
tervezetnek a tárgyalását, a mely a székes főváros víz­
müveiből való vízszolgáltatás módozatait állapítja meg.

Az ülésen Halmos Janos polgármester elnököli s 
előadó Piperkovits Bátor tanácsjegyző volt.

A szabályzat legfontosabb része a vizdijakról szóló 
fejezet.

A uijak behajtása eddigeié az átalányozáson ala­
pult s ezt a módszert az uj szabályzat-tervezet is fönn 
kívánja tartani.

Hieronymi Károlynak az a véleménye, hogy helye­
sebb lenn**, ha a lakás térfogatát vennék alapul. 
Ezt azonban nem konkrét indítványul teszi, hanem csak 
uj elv megjelöléséül, a melyre nézve kéri a polgarmes 
tért, hogy tetesse meg a szükséges számításokat. A fő­
kérdés tehát az, vájjon fönn akarják-e tartani a dijat 
tekintetében az eddigi kulcsot.

Emmer Kornél szerint a javaslatban foglalt kulcs 
nem megfelelő. Mar az sem helyes, hogy ki van benne 
mondva, hogy ama helyiségek után, a melyek területe 
a 40 négyszögmétert meghaladja, minden további 10 
négyszögmeter területért az évi vizdij-átalányegység ne­
gyedévre fizetendő. Radikális megoldást tart szükséges­
nek, s ezért helyeslő Hhronymi véleményét.

Halmos János polgármester megjegyi, hogy köz 
tudomásu dolog szerint a vízszolgáltatásról szóló régi 
szabályrendelet elévült s ujabbi megalkotására van 
szükség. Erre a belügyminiszter is utalást tett, reá­
mutatva arra, hogy a fővaros ina nem használja ki a 
kellő módon a vízvezeték jövedelmezőségét. Köztudomású 
dolog azonban az is, hogy a főváros közgyűlése a víz­
mérők alkalmazásáról készült szabalyrendelet-tervezetet 
nem fogadta el, hanem utasította a tanácsot, hogy az uj 
szabályzatot az átalányozás rendszere szerint dolgoz­
tassa ki. Ez a körülmény megnehezítette a munkát. 
Tudnivaló dolog pedig, hogy az európai nagy városok­
ban a vizdij kivetése a vízmérők segélyével történik s a 
lakosság ezzel nagyon meg van elégedve. Nálunk azért 
olyan óriási a vízfogyasztás (a melegebb napokban 
250— 280 köbméter fejenkint), mert nincsenek vízmé­
rők. Ilyen nagy fogyasztás sehol sincs, mint másutt, 
maximum fejenkint 100—120 böbméter. Hiszi, hogy a 
vízmérők szükségességére maga a közönség fog rájönni 
s kívánja az alkalmazásukat. Hiszen vannak teljesen jó

371.900 frt 74*Z2 
xrt tesznek ki. 

szemben a mull 
1,185.062 forint 
előirányzott, de 

pénztári maradvány 
i költségelőirányzat!

és megbízható vizmérő órák is. Az átalány-rendszer 
soha ténylegesen igazságos nem lesz. Azt hiszi, hogy Hiero- 
rymi javaslata alapján igazságosabb rendszert lehet be­
hozni. Azonban a szabályrendelet kidolgozása határidőhöz, 
vau kötve, a vizdijszabályzatot pedig csak az 1900. évi ja­
nuár 31-ig terjedőlog hagyta érvényben a belügyminisz­
ter. Ha tehát addig az uj szabályzat — a javasolt 
módosításokkal — elkészülhet, akkor a módosítások el­
fogadása nem ütközik nehézségekbe. De ha az átalá- 
nyozási rendszerrel szakítani akarnak ; akkor tudni kell 
annak a számszerű adatait, hogy a régi szabályzat 
alapján milyen eredmény* két értek el. Mindenesetre fon 
tos es figyelembe veendő momentum, hogy a közönség 
a jelenlegi átalányozási rendszert megszokta s még a 
hiányaiba is beletörődött.

A polgármesternek az a véleménye, hogy a bizottság­
nak a szabályrendelet-tervezetet a mostani általányozás- 
rendszer szerint kell letárgyalnia, de egyúttal megteen­
dők az intézkedések, a tekintetben, hogy Hieronymi 
helyes nézete érvényre jusson. Mivel azonban ehez a 
megfelelő adatok beszerzése szükséges, erre nézve is 
meg kell adni az illető közegeknek az utasítást.

Lumpi Hugó kijelenti, hogy az átalány ozás 
rendszere a legigazságtalanabb a díjkivetés te- 
icinteteben. De ha már meg van, a lehelő legegysze­
rűbb alapot kell megtalálni a módszer dolgában. A mai 
kulcs pedig a leginkább megfelelő. Mást hiában is ke­
resnek, mert egyrészt igen nagy munkát fog adni s 
másrészt mégsem lesz igazságos ás biztos.

Emmer Kornél az eddigeié elmondottak után kérdi, 
hogy miért is tárgyalják a most előterjesztett uj szabály­
rendelet-tervezetet, ha ennél a legfontosabb szakasznál 
(a vizdij akii ál) arra jutnak rá, hogy fönn kell tartani 

T. eddigi rendszert. Hisz ez nem egyéb mint prolon- 
tl.tsa az eddigi elveknek. Ha más mód nincs, ebbe 
ele kell nyugodni, de a tanulmányok megtételét a jobb 

módszerre von itkozólag, mindenesetre tegyék meg.
Hieronymi Károly ehez meg azt teszi, hogy ki kell 

mondani azt, hogy a bizottság egyelőre magtartarfandu- 
nak tartja ugyan a mostani átaUnyoz-s-rendszert, de 
rajta előnyös változtatásokat óhajt tenni, a nélkül, hogy 

i már e tekintetben az irányt is megjelölné.
A bizottság a mai napra ezzel befejezte a tárgyalást, 

azzal, hogy a vizdijak dolgában egyelőre véglegesen nem 
határoz, hanem bevárják azt a néhuny napot, a míg — 
a polgármester kivanatahoz k*-pest — Kajiinger víz­
vezetéki igazgató a szükséges ősszellasonlitó adatokat be 
szolga Itatja.

— A katholikr.s hitoktatók fizetése. A tanács 
tegnap végleg rendezte a kathoiikus hitokatók fizetésé­
nek ügyét. A végleges megoldás ez: a közpénztár a 
mindenkori esperesnek január 1-én kiadja az évi szub­
venció Víz löszét előlegül. Az esperes a szükséges fize­
tésekről a hónap közepén elszámol s ugyanakkor a 
küzpénztár annyi előleget hoes it újra‘rendelkezésére, a 
mennyit a fizetések az első előlegből igénybe vettek. 
Ekkép az esperesnél mindenkor elegendő pénz áll kész­
letben a hitoktatók szükségleteire. A kapott előlegekről 
az esperes véglegesen az ev utolsó hónapjában köteles 
elszámolni. A tanács a rendezésnek ezt a módját már 
most életbe lépteti.

— Halottak szállítása a Stizutl vasutakon. Je­
lentettük a minap, hogy a városi villamos vasul igazga­
tósága szakférfiakat küldött ki tanulmányútra a halot­
taknak a külső temetőkbe villamos vasúton való kiszál­
lítása és a temetőben épit-tt halottas házban kötelező 
ravatalozás tárgyában, mely kiküldöttekhez a főváros 
tanácsa beleegyezésével Viola tanácsnok, a köz­
egészségügyi osztály vezetője is csatlakozott. Viola ta­
nácsnok tegnap este érkezett vissza a fővárosba ; tiz 
n pi távoliét alatt nagyszámú tapasztalatokat szerezvén, 
melyeket a temetőkről és a halottak elszállításáról es 
* t- mpléséről szóló munkában lévő szabályrendeletben 
fog értékesíteni. A tanulmányozó csoport meglátogatta 
Mihmő, Zürich. München, Lipcse és Drezda varosokat ; 
az e helyen látottakat a következőkben lehet összefog- 
alui : A milánói viszonyok hasonlók a budapestiekhez a 

t m- tők elhelyezésére nézve; van ott ugyanis egy régi 
d> tem°tő, mely a mi kerepes! úti temetőnkkel hason 
1.iható <"'«sze : attól hat kilóméternyi távolságra van az 
uj temető, mely a mi kőbánvai-uú temetőnknek felel 
m-g. A halottszaliitá.-ra külön halottas-vonatok vannak 
berendezne, melyeknek egy-egy kocsijában két halottat 
és a páni kíséretet‘lehet elhelyezni, míg a másik kocsi­
ban. mely két részre van osztva, a halott csa­
ládtagjai (nyolcz személyig) férnek el. A többi 
gy.-s/.k iséret a rendes vonatokon mehet a temetőbe. 
A temetés rendezése, a halott kiszállítása a halottas 
háztól a temetőig sth. a község kezében van. Ugyanez 
áll Münchenben i~, .« hol a temetés r ndez.cse már va­
gyoni szempontból kuli ég"okozatokra van osztva (szin­
tén községi kezelésben.) Vari azonkívül Münch-nben 
egy kü/p mti halottá-diaz, 6* hova a halottat legkésőbb 
tizenkét óru alatt a halál bekövetkezése után be kell 
vinni es ott fel kell ravatalozni; itt azonban vasúti 
szállítás nincs. Ilyen központi halottasház van Dre. daban 
is. csakhogy fakultativ ravatalozással, de a legtöbb ha­
lottat mégis ott ravatalozzák f 1. Érdekes a sírhelyek 
értékesítésé körüli eljár s. Eire nézve majdnem min­
denütt az tapasztalhato.tjhogy a sírhelyet esak bizonyos 
évszámra adjuk el, meiv idő után a hely újra megvál­
tandó, ellenkező esetben|a c-outok mélyebbre helyeztet­
nek le és fölötte iíjluil temetkeznek. Az é-vsz,írnokát ille­
tőleg azok legkisebbek Münchenben, a hol a közönséges 
sírhelyeket bet « vr*, másokat hosszabb időre, de in.-ura­
sabb ár mellett *djuk, azonban harminc/, évnél liosz- 
szabb időre sehol sem. A fi mfetőbe-n kötelező ravatalo­
zást most már Németország majdnem összes városaiban 
kezdik bevezetni. A ravatal és a sirok virágnál díszítése 
és utóbbiak gyepezése mindenütt magánvállalkozás 
tárgya, kivéve Lipcsét, hol a temető igazgatós ig a sirok 
zöld növényekkel való beültetés t es virágokkal való 
diszitését sajti személyzete által végezteti, azonban 
virágkötészettel nem rendelkezik, hanem szükségletét 
nagybani bevásárlás utján fedezi.

— A pénzügyi én gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott Alá tuska Alajos alpolgármester 
elnöklése mellett; előadó Bárczy István tanács­
jegyző volt.

A központi fertőtlenítő intézetnél egynémely rendkívüli 
kiadásra 2ü74 frt 60 krnyi póthitel igénybevétele lesz 
szükséges. A bizottság ezt megszavazta s a pénzbeli fe­
dezetet kimutatta.

Az ó-budat téli kikötő bérletére nézve fönnálló sze r­
ződésnek három évre való meghosszabbítását kén a 
Duna gőzhajózó társaság. A bizottság Simon Jakab 
indítványára, azzal vette le az ügyet a napirendről, 
hogy — mivel a hajózó társaság most az idegen hajók­
tól igen nagy dijakat szed, ha a kikötőbe mennek — 
ezentúl vagy ingyenesen bocsássák be a hajókat, vagy 
csak nagyon mérsékelt dijat szedhessenek.

Tárgyalás alá került ezután a budapesti közúti vas- 
pálya-tarsaság s a villamos városi vasut-részvenytarsa- 
sag vonalam való kölcsönös átszálló lorgalom berende­
zésének az ügye, a melynek folyamatáról mar részlete­
sen megemlékeztünk.

A vasúti albizottság mindent elkövetett, hogy az egyez­
ség létrejöjjön s ez a pesti oldalra nézve teljesen sike­
rült is, a budai oldal tekintetében azonban nem volt a 
közúti vaspálya társaság további engedményekre bír­
ható. De remélni lehet, hogy ez is meg fog történni 
rövid idő alatt a kölcsönös méltányosság szem előtt tar­
tása mellett.

A vasúti albizottság általában arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy a pesti oldal átszálló forgalmának a 
létrejöttét nem óhajtja megakasztani csak azért, hogy a 
budai átszálló forgalomra a megegyezés egyelőre nem 
történt meg.

Faló ai Rezső azt kívánja, hogy a főváros mindkét 
része tekintetében egyöntetűen s egyszerre történjek 
meg az átszálló forgalom berendezése, mert a két vá­
rosrész közt ebben a dologban megkülönböztetést nem 
lenne helyes tenni.

Hartenstein Zsigmond sokalja az átszálló forgalom 
berendezésére kitűzött három hónapi időt, mert szerinte 
ezt egy pár hét alatt keresztül lehet vinni.

A bizottság ezután hozzájárult a vasúti albizottság 
javaslatához, annak a kivételével, hogy — a mint a 
vasut-társaság kívánta — a közúti vasutak revíziója 
esetén joga i-gyen a vasútnak a menet-dijakat fel­
emelni.

•jzottságek— Adókivetés. A fővárosi adókivető 
e hó 10-én (szombaton) a következő uj helyre ó\v.- 
házakban összeirt adókötelesekre vonatkozó 111 (;S7j. j ö 
keresetadó-javHslatokat tárgyalták: Az 1. p,.
ben a tabáni 1401—1453. számig; a II. kerületben 
a vízivárosi 3077—3259. számig; a ÍV. kerületig 
329—352. számig ; az V. kerület a) bizottsága a t>7-) a 
673. számig: az V. kerület b) bizottsága a 959_r.eT
számig; a VI. kerület a) bizottsága a ‘3742 3750
számig ; a VI. kerület b) bizottsága a 3097 100 -31 li 
számig; a VII. kerület a) bizottsága a 4s45—455/ 
számig; a VII. kerület b) bizottsága a 4264—G5p* 
4266 — 67/32. számig; a Vili. kerület b) bizottsági 
az 5669—5671. számig; a IX. kerület a ferenczvirL 
8958—8985. számig; a X. kerületben a kőbán»»- 
7958/1-2-7975. házszámig. yai
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— A Splrm/i—Polónt/i—Fhujet- ügy. Oláh 
András vizsgálóbíró mára beidézte tanukul aZ 
EvyA Jözs' f fiai ezég két tágját, Eng I Adolfot 
és Ennél Mihályt. Eny l Adolf súlyos ideges=é*i 
baj miatt külföldi szanatóriumban van s a/, ijj 
zest nem kaphatta meg. tehat m -g se jelenhetett 
Engel Mihály megjelent s tanúvallomásában min­
den kérdésre teljes felvilágosítást adott s kijelen­
tette, hogy a kérdésben levő borminták hiteles és 
érintetlen duplikátumait pár nap alatt a bíróság 
kezére készséggel atszolgaltatja, a mennyiben 1 
dugaszolást a tavaszi érj desben levu uj borok 
8 hónap alatt ki nem robbantották. Közléseink ki- 
egészitésére tudatjuk még, hogy a viz-g.,iobjry 
tanukként kihallgatta tegnap Kraus: tóvárosi 
ügyvédet, ki az Engel-ügyet báró .>/*/< . ,// ••,.,![ :ar„ 
gyalta, továbbá Kncsanyi kapitányt iw. De kínaiig t; a 
l’o on ifi Géza ügyvédet is, a ki túr az Qjvrul 
semmit se tud, mégis tanúnak jelentkezeti - ;n.,. 
idézletését kérte. Ugyanez az ügyvéd, a ki ■+ 
ügyben köztudomásúlag feLdó szerepet viti/te®- 
nap reggel a vizsgálóbírót muganiuk,.- n Lm. r a 
meg. Polónyi ügyvéd, mint érte.-5,i,-:k. ferde 
irányba törekszik az ügyet terelni, a me.inviben 
arra akarja a vizsgálóim út bírni, h -v . J3 
nyomozást az iránt, hogy ßaranyainegw p..,:5 
varosa több kivaló kózivrfia a kormányt . 
év őszén az E>g-l-ugy valódi terme^zeL-rol ;ül- 
világosította. Hírűi körökben állandó csoda.*o 
keit O oh bírónak azon vljarasa, húg /',. „Ví 
ügyvédnek hab >r látszólag es alakilag i3 beavat­
kozást enged. Rövid időn • -gyeiiira'.t bi.ui hatá­
rozattal log eldöntetni, hogy ez ug ben elren­
deltessék-e a vizsgalat vagy az egeaz ügy meg- 
szüntettessék.

— Főúri válópör. A trencsvni törvényszék tegnapi 
Ítéletével szenzácziós válópuruen döntött. Gróf Gyuliy 
Sámuel és báró Vécsey Alice házasságai végleg fel- 
bontottnak jelentette ki a törvényszék.

Körülbelül bet éve, hogy a báró Vécsev-cs.bá i egvik 
vagyotuLnnt lett tagja, Vccaey Alicze ia/onesse Lécs 
es Budapest mulatóhelyeinek színpadain keitett feltűnést 
gyönyörű termetével, holló fürtetve. és czimbalomj titká­
val. A csodaszép magnasleuny annyira n -■: z-.-tt _ri 
Gyulay Sámuelnek, a hires Gyulay iovawl.n fiú­
nak, a kit nálunk a lóversenyekről is jói i-memek, 
hogy megkért-’ a kezét és oltár elé is vez- tte. A házas­
ság első évei boldogságban teltek el. Azonnali par év 
múlva megbomlott a házasfelek közli jó viszony.

A gróf elhatározta magat a válásra, tudatta azt ne­
jével, a ki nem is ellenkezett nagyon. A házasfelek 
tehát elváltak és a gróf a szentszéknél niegnditotta a 
valópurt. A szentszék azonban nem talált • Vg okot a 
válásra. Lkkcr a gróf a protestáns vallásra tért at és 
legu’olsó körös lakóhelyükön, Trencsénben indította meg 
újra a vulópört. Eközben azonban újabb é-s súlyosabb 
természetű szakadás állott be a váló házasivlek között. 
A grófné nem tudott megélni abból a turtás-hjból, melyet 
a gróf biztosított neki. Követelésekkel lépett fel. Száz­
ezer forintot és a házasság alatt férjétől ajándékba ka­
pott negyedmillió forint értékű ékszer* kel küv telte és 
pert indított a gróf ellen. Erre gróf Gyulay Samu meg­
vonta nejétől a tartásdijat.

A vá-opöru n, a m* ly négy évig húzódott, most hozta 
meg az elsőfokú Ítélet t a Irene nini törvényszék.

Eszerint a házasság felbontatott. A vahpór azonban 
ezzel még nem fejeződött be telj» sen, rn- i t a bárónő 
ügyvedje Eötvös K .roiy felvbbezeu a törvényszék ellen,

— Tréf.s finanezok. Az őszszel in• I'r-szegen men­
tek hazafelé kvsö e?te Lányi Ferencz * - Santa János 
pénzügyőrök. Egyszerre az az öth-ibk ' ' a :i. hogy 
remiőrért fognak kiabálni. Elkezdtek V-iiui torkú .-. akad* 
tabui ordítozni:

— Ken dóri Rendőri . . .
A posztról csakhamar elük-rült a rendnek éber őre, 

Feliér Ferencz és kvrdóre vonta a limmczokat, hogy 
mit akarnak vele. A íiu :*cz< k nevetve jegyezték meg, 
hogy csak tréfa volt az -gesz é-s ük többször szoktak 
ilyen tréfát űzni. A rendőr azonban nem értette a írelát, 
hanem fölszólította őket, hogy kövessek ót a főkapit my- 
sagra; de a kel fiuáncz ellenszegült es azt mondta, 
hogy a finánctól nem lehet bekísérni. Du la ködös 
támadt közöttük, mikőzb* 11 a k* t részeg tiaancz e/y 
gödörbe pottyant. A rendőr nem is étig* dk- oki t onnan 
kiszabadulni, a míg segils'-gc nem érk-zett. Ha' ?.=£ 
elleni erőszak miatt vonta ma f-ielős- érv a budapesti 
törvényszék a kel részegeskedó fmanezot, de a törvény­
szék csak Lányi Fewnczvt Ítélte <1 14 napi fogházra, a 
másikát fmentette.

— Gyilkosság vádja alatt. Titokzatos büuügy fog­
lalkoztatta ma a m. kir. kúriát. Egy fiatal =zo;noki 
asszony, a kinek az ura ezr* két érő vagyonnal bírt, voit 
a vádlott. A bűn, melyet Prímre ruhák v. hogy térjél 
meggyilkolta, illetőleg részt vett m- gzy.iku:' éasaban. 
Tanú nem volt a bűnügyben es az .Is * Lri-s g csak 
a vádlottak tagadó vallomására voltak ’ Tiyfi ■ nr-k tá­
maszkodni és ez alapon meghozni a fi-hm.-uto ‘fielet 
Valaki ugyan állította a törvényszék elült, hogy ■$*' 
bián Mihályon kívül, a k: a Szolnokon ■ me8'
gyilkolt Szentpétery József felez*, gém k szereLj:1 voit 
és a ki szintén gyanú alatt állott, az asszony *■ resze8 
a gyilkosságban, de bizonyítékokat eluziozni nem ludod 
és a bírák a bünper anyagából nem magyarázhattak k 
mást, mint azt, hogy sem az asszonyt. Fábián
Mihályt nem lehet a gyilkosságért felelőssé tenni. A két 
alsóbiróság felmentő Ítélete mán végre kúria uj for­
dulatot adott a bűnügynek és az alsóbb »sagok ítéletet 
feloldotta. A tényállás szerint egy e=te Sz-n+hryne 
zajt hallott a szomszéd szobából, a hol a férje feküdt 
és át akart menni hozzá, de az ajtót zárva t a. 
ugrott az ablakon, nagy lármát csapott, mire elősietett 
a háznépe és benyitottak a férj szobájába, Lói azt vérénco 
találták meg. Össze-vissza volt szurkaivá ,L 
iszonyúbb módon. A házbeliek később álarezos aU 
kokat láttak megfutamodni a közeliben, de nem k.nt^ 
hették őket kézre. A szolnoki törvényszék felmentő 
ítélete után a kir. tábla is felmentette a vádlottat. 
kir. kúria azonban Tóth Gerő ellenkező véleményre 
helyezkedett az alsóbiróságok véleményével és felöl asa 
javasolta az Ítéletnek. így a vádlott asszony Dgryc uj1* 
tárgyalás alá kerül a szolnoki törvényszék előtt.

— Letartóztatott ékszerész. Alay r S -mu eks#* 
részt, a ki tegnap Jándl Kalman vizsgálóbíró , ^ 
zata folytán vizsgalati fogságba került, n 
bezése folytán a törvényszék mai vádtanácsa tz ua 
helyezte.

— Szédelgő gópü
gyárnak egy volt utazói 
ham isi Lás, sikkasztás ésl 
a budapesti büntető töm 
zemplénmegyei gazdává] 
gépet rendeltetett. Jóvá 
megint meglátogatta 
négy hosszú lejáratú 
alá, a gépgyár olcsóbb] 
a dologba és átadott 
360 forintra szóló váltl 
rögtön eszkomptaItatta j 
pénzintézetnél akarta 
neki. Egy másik mi 
rakó József gazdát, 
átvett ötven forintos 
gyárnak, hanem egyszl 
és ellene a budapesti 
a bűnvádi eljárás, m: 
sok és sikkasztások m 
is felelősségre vont 
mai budapesti tör­
vényszék figyelmet 
már kiszabott két 
csatolja az uj i ü 
rasztó bíró elnök 
védő érvelését és 
és egy sikkasztás miad 
berszet, kinek vizsgái 
Iák be.

— Magyar vívók
az olasz nemz* ti i 
gél megnyitott páduai] 
vivőink jelesei is kr.* 
magyar fegyvernek. .4 
Európa legjelesebb vi 
szabású mérkőzésén r| 
meghaladja a 200 
előkelőbb sportked 
Sággal hozza Ítélet* 
vívó klub és a j 
tagjai mar eddig 1 
nagy ünnepélyrssé 
hazatérő és a mae 
szerző baj La rsakat 

— Pilátus let 
a sport közönség’ t 
E hír hitelesst’c-.T 
holnapul a? i JJetr 
holott az edd.gi s 
20.000 koronás < 
Mindenesetre nagy 
évesünk letört, m<

icarter ist dióban 
tartják s így az i= 
nélkül.

Álagil

A holnapi pr< 
gátv( r*‘ iiy is r. rr 
lovak vannak név

A pc

1bee
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Ivo borminták hiteles és 
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[tatja, a mennyiben a 
zsben levő uj borok 

bántottuk. Közléseink ki- 
nogv a vizsgálóbíró 
aI> A raus^ fővárosi 
Járó Splrr.yi előtt tár- 

ppuanyt is. De kihallgatta 
ki nur az ügyről 

pák jelentkezett s ine», 
r az véd, a ki jelen 
L: ío >xerepet vitt, teg- 
Imug.intaivasan látogatta 
bint értesülünk, ferde 
ft etelni, a mennyiben 
•c: bírni, hogy tartson 
[Bárányamegye és Pécs 
pa a kormányt a mait 
aiodi termeszeiéről tói­
én - Ilandu csodálkozást 
l elj árasa, hogy Polcnyi 
I t-5 alakilag is beavat-
I ( u-yv: 11-,:.t bitói hatá-
müc > ez üg ben elren- 
ky az egeoz ügy meg­

fut mi t'rvényszék tegnapi 
fen döntök. Gróf Gyulay 
pe i ázassa gát végleg fel- 
pmyszek.
I e.itó \écsey-cs.iiái egyik 
Ley Aw ; . a messe Lécs
S7.ii.pi-.clam keltett feltűnést 

Iftfcivei - - - znnhalomjaltka- 

i annyira :: egt I zeit gróf 
. y fm-

pyekro, is jói '-mernek, 
lor elé is vezette. A házas- 

BíUek el. Azonban par év 
zti jó viszony.
>ra, tudatta azt ne-
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m. A házasfelet
»Indította a

i* g okot a
1 llásra tért at és
•oben indította meg
tbb és; súlyostbb
házasít•lek között.

lijból, melyet
lep tt fel. Száz-

tői aj,un iókba ka*
két I:üv-telte és
lyulay Samu meg-

izódott , most hozta
írv-nyszéL
v-‘l‘ P >: azonban

1. mert: a bárónő
yszék ellen.

hnltréiszegen men-
Z f. .> / nfri J.tnos
Hűk ' •• adt, hosry

•k cl>er ore, 
ic/.okat, hogy 
•s vették meg,

•rleln- a tréfát, 
a l'ókapil my- 
azt mondta.

ÜlliakOtlaS
szeg fiú tn«.z ezy
-edle okiét onnan
i rk- zeit. Hatoság

L Melöss gre a ibudapesti
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rítt. Egy fiatal szolnoki
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Lozm a felmentő Ítéletet.
[oysvek elOtt, hogy Fá-
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I ntette a vádlottal. A 
; ellenkező véleményre 
éieméoyével és feloldását
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sz. May r S .mu éksze- 
nan vizsgái« 
került, ma 

u vadtanacs

batáro-
, f>leb- 
judiabra

— 3zedelgő gépflgynök. A Kotzó Pál-féle gén. 
gyárnak egy volt utazóját, Albersz Oszkárt ma okirat- 
hamisítás, sikkasztás és csalás miatt vonta felelősségre 
a budapesti büntető törvényszék. Albersz Borsos István 
zemplénmegyei gazdával né gy váltó ellenében 430 Mos 
gépet rendelletett. Jóval a váltók aláírása után Albersz 
megint meglátogatta Borsost és azt mondta, hogy ha a 
négy hosszú lejáratú váltó helyett két rövid lejáratút ir 
ab, a gépgyár olcsóbban adja a gépet. Borsos belement 
a dologba es átadott Albersznek két darab, Összesen 
360 forintra szóló váltót. A szédelgő az egyik váltót 
rögtön eszkomptáltatta Tokajon, a másikat pedig egy 
pénzintézetnél akarta elhelyezni, de ez nem sikerült 
neki. Egy másik művelete volt, hogy becsapta Ku 
rakó József gazdát, a kinek a megrendelt gép fejében 
átvett ötven forintos váltóját nem küldte be a Kotzó- 
gyárnak, hanem egyszerűen eladta. Mikor mindez kisült 
és ellene a budapesti büntető törvényszéken megindult 
a bűnvádi eljárás, majdnem egyidejűleg hasonló csalá­
sok és sikkasztások miatt a rimaszombati törvényszék 
is felelősségre vont Alberszet és elitélte két évre. A 
mai budapesti tárgyaláson a védő felhívta erre a tör­
vényszék figyelmet és azt kérte, hogy a törvényszék a 
már kiszabott két évi fegyházhoz mintegy összbüntetésül 
csatolja az uj büntetést. A törvényszék, mely Ago- 
rasztó bíró elnöklete alatt tanácskozott, elfogadta a 
védő érvelését és kétrendbeli okirathamisitás, egy csalás 
és egy sikkasztás miatt másfél évi börtönre Ítélte Al- 
berszet, kinek vizsgálati íogságát öt hónapban számítot­
tak be.

SPORT.
— Magyar vívók Olaszországban. E hó 4-én,

az olasz nemzeti ünnepély alkalmával nagy ünnepiesség­
gel megnyitott páduai nemzetközi vivóversenyre magyar 
vivőink jelesei is Ierándultak, becsületet szerzendők a 
magyar fegyvernek. A hét napon át tartó versenyre 
Európa legjelesebb vivói érkeztek Páduába, hogy a nagy­
szabású mérkőzésén részt vegyenek; a résztvevők száma 
meghaladja a 200-at. A versenybíróság Olaszország leg­
előkelőbb sportkedvelőiből alakult és példás tárgyilagos­
sággal hozza Ítéleteit. Mint értesülünk, a Wesselényi 
vivő klub és a magyar athletikai klub lerándult 
tagjai már eddig is szép sikert arattak. A két klub 
nagy ünnepélyességgel szándékozik fogadni a Páduából 
hazatérő és a magyar névnek a külföldön is dicsőséget 
szerző baj társakat

— Pilátus letört. Ezzel az érdekes hírrel lepte meg 
a sportközönséget a Sportélet a legutóbbi számában.
E hír hitelességére vall az a körülmény is, hogy a 
holnaputáni Metropole díjból e jeles mén törölve lett, 
holott az eddigi szerepléseiből Ítélve, neki voltak a 
20.000 koronás dij elnyeréséhez a legnagyobb esélyei. 
Mindenesetre nagy kár, hogy a h gnagyonbnuk tartott két­
ívesünk letört, mert ezáltal máris több előzetes fogadás 
,-ikere a jövő évi derbyre kétségessé vált A Königs- 
warier istállóban Philistert Pilátusnál is jobbnak 
tartjuk s így az istálló még nem all kétéves oszlop 
nélkül.

Alagi lóversenyek.
(íí. nap. Junius 10.)

A holnapi programmer! két akadályverseny s egy 
gátverseny is szerepel, melyekre csaknem ugyanazon 
lovc'k vannak nevezve. Ez a három szám, legnagyobb 
valószínűség szerint, telj-sen el fog törpülni.

A másik három szám sein ígér sokat s így az egész 
nap igen szegényes kilátásokat nyújt.

A programm élén egy eladó handicap áll, mely­
ben a szeszélyes Jirkudsia kiköszörülheti tegnapi csor­
báját.

Az eladók akadályverseny ében Ossinak adjuk 
a l-. gnagvobb eselyt, mig az esetben, ha az itt nem 
mtiulna, úgy a G>z>í-istáiló kiküldöttje kerülhet el­
adásra.

A palotai akadályversenyben 78 kilója daczára 
sem tartjuk May be-1 kisulyozva. Fogottban azonban 
hatalmas ellenfélre fog találni.

A Marquis gátversenyben Futár győzelmére szá­
m-tünk. mig helyre Steuermannt vúijuk.

A kitérések nyeretlenek eladóversenyében Cleo- 
oatrónok adjuk a legnagyobb esélyt.

A Gödi dijban Gyémánt ismételheti meg tegnapi 
győzelmét. Nagy esélyt adunk e versenyben Cun- 
iortnolc is.

Lapunk 7. és 8. oldalán részletes programme! adunk, 
hol a jelöltjeinket is megnevezzük.

Bécsi lóversenyek
(X. nap. Junius 10.)

Hosszú szünet után holnap végre egy érdekesebb 
verseny kerül eldöntésre, a Buccaner-verseny y mély­
íti; a stayerek fognak még egyszer megmérkőzni egy­
mással.

E versenyben Cid kitartása érvényesülhetett volna, 
ha csak kissé kedvezőbb súlyviszonyok között állana. 
De 56 kiló, ebben a társaságban, nézetünk szerint ab­
szolúte sok neki,

M. inkább Cromwell s Sándor pártjára állunk s 
azt hiszszük, hogy ezek fogjak egymás közt elintézni a
versenyt.

A Kétévesek versenyének kimenetelét Állandó s a 
Szemere-istálló kiküldöttje közé helyezzük.

A Kétévesek eladó verseny ében Cocker s Róma 
indulnak a legnagyobb esélylyel.

Az Kiadóversenyben Mirkó győzelmére számítunk. 
Ezenkívül még Contrának s Ronachernak adunk 
esélyt.

Az Áruló-versen yben, ha Sándor itt futna — a 
mit igen valószínűnek tartunk — úgy az a jelöltünk.

A Bandicapot teljest n nyiit jelegűnek tartjuk. 
Ebben a társaságban kétségkívül Luca a legjobb, de 
i'.-J 2 kilója minden esélyétől megfosztja. Mi e verseny 
kimenetelét Cecilic és Kúp közé helyezzük.

Az utolsóelőtti nap zárszamát egy Handicap képezi.
I kétségtelenül a holnapi nap meglepetés! száma, mert 
a benevezetlek közül igen bajos a legnagyobb esélylyel 
Liró lovat megnevezni.

Tálán Virginie, Cryseis és Dráva azok, a melyek- 
n k némi esélyt lehet jósolni.

Egyebek bt n az alábbi tipjeiukre utalunk.
I. Kétévesek versenye. 2000 kor. az I., 400 kor. a 

11. Táv. 1000 ra.
11. Patrizierin sgak 53J/2
12. Duenna pk 53Va
13. Pás de quatre 55
14. Gecko pm 55
15. Cocker pm 55
16. Facios sgam 55
17. Topromene sgam 55
18. Állandó pk 53V2
19. Non plus ultra sgk 53%
20. Pattogó pk 53‘/j

* 400

a a
7. Élfe 3é sgak
8. Mirko 5é sgam
9. Kárpát 4é pm

10. Crysander pm
11. Balek 5é pm

49V,
6!2V2
59
56
54

IV. Eladó-verseny. 2000 kor. az I., 400 kor.
Táv. 1100 m.

1. Contra 5é pk 61
2. Maimaison 3é sk 51
3. Corsica 3é sgak 48%
4. Plaisirchen 3é sk 48 %
5. Ladro 3é m 52%
6. Ronacher 5é m 56%
V. Áruló-verseny 3000 kor. az L, 400 kor. a a 

Táv. 1600 m.
1. Per Butters 3é pm 61
2. Dúca 3é pm 54
3. Káplár 3é pm 54
4. Sándor 3é pm 54
5. Hortobágy 3é pm 54
6. Cromwell 3é sm 54
7. Fiile 4é sk 60
8. Tímár 3é sm 61

VI. Handicap. 2000 kor. az I., 400 kor. a a 
roméveseknek. Táv. 1200 m.

9. Iro 3é sm 54
10. Angely 3é stpm 54
11. Leader 3é pm 54
12. Crysander 3é pm 54
13. Nickerl 4é pm 61*/
14. Dominik 3é pm 51
15. Round the corner 54

Há-

2. Chain Ue pk 51
3. Pv üucer pm 5
4. G- zankt pk 51
5. 1 a főt sgak v 5
6. Huundelle sgak 5
7. S« ilo pk 5
o. Mod- r slpm 5 
V. Miss Jean nie pk 5

iU. P„ndur sgam £ .. .
II. Két• vesele eladóversenyt. 2000 kor. az I. 

kor, a 11. Táv. 12U0 m.

1. Dúca pm
2. Chrysander pm
3. Cecilic sgak
4. Ravachol sgam
5. Watchman sgam
6. Kúp pm

7. Fair Trick sgam 55
8. Isolde pk 54
9. Trióié sgak 53 lL

16. Ladra pk 52%
11. Illusion stpk 47 y2
12. Sardelle fk 41V2

VIE Handicap. 2000 kor. az I., 400 kor. a II. Táv. 
1600 m.

1. Round the corner 60
2. Vivő 4é pm 59*/2
3. Virginie 4é pk 59%
4 Gaspilleur 4é sgm 58
5. Chryseis 3é sgak 57
6. Ravachol 3é sgm 56
7. Szeszély II 4é pk 55 V2
8. Fair Trick 3é sgm 55

Tipjeink:
I. Állandó -Szemere-ist.

II. Cocker—Róma.
ül Cromwell—Sandor.
IV. Mirkó—Contra.
V. Sándor—Springer-ist.

VI. Cecilic—Kúp.
VII. Virginie—Chryseis.

9. Honour Bright 3é 55
10. Mon plaishr3épm 54
11. Trióié 3é sgak 537,
12. Dráva 3é sgam
13. Maholnap 3é pm
14. Gwen 3é sgak
15. Illusion 3é stpk
16. Sardelle 3é fk

49V2
49'/,
48’/,
47’/,
41'/,

GYÁSZROVAT.
Bucher Bruno udvaii tanácsos, az osztrák iparmű­

vészeti múzeumnak volt igazgatója — mint egy távirat 
jelenti — ma délben Becsben meghalt.

Elhunyt alispán. Háromszék vármegyének gyásza 
van. Alispánja bereczki Gábor Péter e hó 7-én jobb- 
létre szenderült 52 éves korában. A megboldogult az 
erdélyi róm. katb. status választott tagja volt. Temetése 
e hó 10 én megy végbe, a mikor is a holttestet Sepsi- 
8zent-Györgyről Szárazpatakra szállítják, a hol a 
családi sírboltba örök nyugalomra helyezik. Elhunytál 
Özvegyén, bátolykai Botsa Bertán és két fián kívül 
nagyszámú előkelő rokonság gyászolja.

Tornyai Schosberger Henrik temetése ma dél­
előtt ment végbe óriási részvét mellett. Az Andrássy úti 
8. számú SciioshergtT-ház előtt tizenkét jótékonysági 
egyesület tagjai állottak zászlóikkal oly nagy tömegben, 
hogy egy darabig a kocsiforgalom is elakadt. A fekete 
posztóval bevont ház udvarán gyülekeztek : dr. Fáik 
Miksa, Radoczo. János, Neumann Ármin, Lánczu 
Leó és Sámuel Lázár országgyűlési képviselők, Rudnay 
Béla főkapitány, Kohn$r Zsigmond hitközségi elnök, 
esetei Herzogd. Pet^r* Haris Pál görög fökonzul, 
Ullman Pál szerb konzul, dr. Stiller Bertalan tanár, 
Tenczer Pál, Schweij/er Márton, dr. Weinmann 
Fülöp, hevesi Li chitz . Lajos, Ehrlich Mózes, Bor­
nemissza Boldizsár rendőrlőparancsnok, Adler Lajos 
és mások. A gyászbeszédet dr. Kohn Sámuel főrabbi 
mondotta, kiemelve az elhunyt kereskedelmi és gazda­
sági erdemeit s csaladjához való szeretőiét. Az egyszerű 
fekete gyászkocsit megszámlál hatat lan hintó követte a 
kerepesi temetőbe, a hol örök nyugalomra helyezték a 
halottat.

Golden Lock 
íívm- Gur sk 
Roma pk 
Mars pm 
EEuczi sk 
AUesse pk 
Mirabeuu pm 
B.tikárul sk 

111. Bucca 
1 <> kor. a II.

Ná’.-lvny 
!. Wv ld. ev 
1. Kap ar 3'
. S :iiUvr 3

■*. íl ív 4

sk 511 , 9. Lutte sk
48Ví 10. Aladin pm 
52Ej 11. Gecko pm 
52 12. Cocker pm
53y2 13. Facios sm 
507-2 14. Cabbage Rose
49 15. Pattogó
487,

15.000 kor. a győztesnek,
, .100 

:■ pk
->• pm

kor. a 
Í6

III. Táv. 3200 m.
8. A tempo 3é pm 48‘/,

r.i 9. Gaspilleur 4é sm 56
ÍSV. 10. Angely 3e stpm 51V,

•V.™,,, 51 11. Áldomás 4é pm 58-/4
40 12. Ravachol 3é sm 46

13. Cid 3é szni 56
s0*m ötiy, 11. Fiiamon pm CG

Választások Romániában.
Bukarest, junius 9. Az első választótestület 

tegnap választotta képviselőit. A választás végle­
ges eredménye a kővetkező: Megválasztottak 61 
konzervatív, 8 juoimista, 2 szabadelvű és két füg­
getlen jelöltet. Két helyen -pótválasztás lesz. A 
minisztereket, a kik fölléptek, mind megválasztot­
ták. Gantacuzene miniszterelnököt, Manu és Take 
Jonescu minisztereket és Philippesco volt buka­
resti polgármestert két kerületben választották 
meg. Az ellenzék igen kevés szavazatot kapott.

Bolgár szobranje.
Szófia, junius 8. A szobranje mai ülésének 

kezdete előtt Bitov, kinek mandátumát a leg­
utóbbi ülésen megsemmisítették, erőszakkal beha­
tolt az ülésterembe. A rendőrség közbelépett és 
dulakodásra került a dolog, mely alkalommal a 
rendőrök és egyes képviselők összeverekedtek. A 
szobranje 3 órai viharos vita után hitelesítette a 
legutóbbi ülés jegyzőkönyvét, a mivel Rizov 
mandátuma végérvényesen megsemmisittetett.

A közönség köréből.

TÁVIRATOK.
Becs, junius 9. A Pol. Curr.-nak egy péter- 

vuii jelentése megczafolja azt a híresztelést, hogy 
az orosz czar ismét" űOOO darab fegyvert ajándé­
kozott a montenegrói fejedelemnek. Beavatott 
körükben semmit sem tudnak efféle külde­
ményről.

Bern, junius -9. A nemzeti tanács azt a kér­
dést intézte a szővetséglanácshez. nem kellene-e 
az Olaszországgal kötött települési szerződés ki­
egészítésével vagy revíziójával közelebbről meg- 
mtarozni azokat az okmányokat, a melyek u két 

államból való alal'tvátok letelepülésének megenge­
déséhez szükségesek.

Gablonz, junius 8. A tannwaldi, dessemlorfi és 
scl.umburgi szövőgyárakban a sztrájk még egyre tart.
A munkaadók 10";|)-OS béremelést kínálták a munka 
nak, de a munkások visszautasították az. ajánlatot azzal 

kijelentéssel, bogy nem hagyjak abba a sztrájkot, a 
míg 20°/0 os béremelést nem kapnak.

London, junius 9. Az alsóházban Goschen, az 
admiralilás első lordja, egy kérdésre válaszolva, 
kijelentette, hogy Fort Arthur és Faliawan nin­
csenek azok közt a kikötök közt, melyeket a 
khinai vizeken levő angol hajóraj a nyár folya­
mim meg lop látogatni.

Konstantináyoly, junius 9. Ha fűz basa 
koszovói vali Ipekböl való elutazása előtt a szorn- 
zéd Isztinici faluban ház.at bérelt, hogy idünkint 

ott lakjék. Ezzel nyilván az a czélja, hogy foly­
tassa és kilerjeszsze uZ eddigi rendszabályokat az 
albánok fékentartására. Az odavaló albán törzs 
e mialt nagyon nyugtalankodik és azzal is fenye­
getőzőit, bogy megrohanja a vali vázát, ha le nem 
mond szándékáról.

Peking, junius 9. A francziák Szecsuán tar­
tomány hat kerületében banyakonczessziókat kap­
tak. A vállalkozók kötelesek 10 miliő taelt elő­
teremteni. Az angol ügyvivő hir szerint tiltakozni 
akar a konczessziók ellen.

Hága, junius 9. A hékekonferenczia tárgya­
lásáról szóló jelentések helytelen közlése miatt 
gróf Münster a napokban utasítást kapóit annak 
az indítványnak az előterjesztésére, hogy úgy a 
teljes, mint a bizottsági ülések jegyzőkönyveit 
mindjárt megszerkesztésük után tegyék közzé. A 
konferenczia döntését napról-napra várják.

A bécsi községtanács ülése.
Béé», junius 9. A községtanács mai ülésén dr. 

Lueger megemlékezett az elliunjt Strausz Jánosról 
és Siegel jogtanárról. Gruber községtanácsos interpellál, 
hogy hajlandó-e a polgármester a kézműves és iparos 
körök törekvéseit a kereskedelmi szerződések megújítása 
alkalmából a bécsi községtanács manifesztáczió utján 
előmozdítani. Dr. Lueger polgármester felszólítja az 
interpelláló!, hogy erre vonatkozólag indítványt terjesz- 
szen elő ; ö minden lehető módon támogatni fogja a 
törekvéseket. Dorn községtanácsos indítványát, hogy a 
kormányhoz kérvényt intézzenek a kiegyezési tárgyalások 
megszakítása iránt, a városi tanácshoz utasították.

Olasz képviselöház.
Róma, junius 9. A képviselőház mai 

ülésén a szélsőbaloldal folytatta az óbstrub• 
cziót. Az egész ülést Del Balzo és Bissolati 
beszédei töltötték ki, kik a politikai javas­
latok ellen beszéltek.

„MARGIT“
GYÓGYFORRÁS

IWaryilforráeMgHép (Bereg-megye.)
A budapesti m. kir. «nA vegyelemzése szerint kevés szabad 

szénsavat, ellenben sok szeuBw» nátriumot és lithiuinot tartalmaz 
Ezen tulajdonságai azok. fcSyék a hasonló összetételű vizek föl.* 
emelik. Kitűnő hatású a légutak s tüdöhurulos állapotainál, 
különösen szívós váladék esetén : tüdő vészeseknél, 
ha vérzésre való hajlandóság van is Jelen, a „Margit- 
viz“ megbecsülhetetlen ..szolgálatokat tesz kevés szabad szénsa­
vánál fogv-i. Kiváló hatást látni tőle a gyomor és belek hu­
ruté s állapotainál, főleg azon esetekben, hol a fölös mennyi­
ségi.cn képzelődött sav oka a ross-, emésztésnek.

ÜST Hűin* ivévis VB
kiváló óvószernek bizonyult, járványos beteg­

ségek idején, főleg typhus ellen.

Mint borviz általános kedvességnek örvend.
Főraktár:

ÉDESKUTY L ásványfizn^ykeresketlés
csász. és kir. udvari szállító BUDAPESTEN.
Kapható minden gyógyszortárhan. füszerkereskodés-

ben uz vendéglőbe:!. r s

KÖZGAZDASÁG.
Béos, junius 9. A Ferdinand császár északi vasút 

igazgató tanácsa Pallavicini ővgrúfot elnökké, Boos- 
Waldeck grófot alelqpkké, továbbá Bönigswald Jó­
zsefet és Lenz Alfrédpt bizottsági tagokká újból meg­
választotta és dr. Stem- Adolfot bizottsági taggá vá­
lasztotta. V *

Berlin, junius 9Jj tHtt szpfint a német birodalmi
Ifendkivüli magassága kövef- 

let jclentékonyf-n korlátozni
egyelőre esuk vas- 

pulig rézdrót he-

tavirókezelőség a réz; 
kéziében a rézsszü 
szándékozik és a Vezetékeket
drótból építteti, a telefon vezetékeknek 
lyett aluimniumdrótot vagy aluminiunmial bevont vas- 
drótot fog felhasználni.

Becs, junius 9. A bécsi terménytőzsde tanácsi meg 
állapította, hogy a tavaszra szóló kötések ezentúl, neiu 
mint eddig marczius 5 tői m íjus lóig, hanem márczius 
1-től április 30-ig telj« sitendők. Elhatározta továbbá 
egységes osztrák liszt-típus létesítését «bécsi buzaliszi- 
tipus» es «oécsi rozsliszt-tipus» meiíjelüléssel, az eddig 
jegyzett úgynevezett «uj típus» helyett. A becsi 1 uza- 
iiszt-tipus a 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és ?7i számú nemi­
ket tartalmazza ; a becsi rozsliszt-tipus a 0, 1, 3 számú 
nemeket. Junius 15 löl már az uj megjelölést k haszná­
landók a bécsi tipu. szerint létrejövő kötéseknél es 
azokat hivatalosan jegyezni fogjak, minellugva az eddigi 
jegyzés elmarad.

London, junius 9. (Gabonapiacz.) Az irányzat álta­
lában nyugodt. Liszt 3 p.-vel csökk-nt. Városi liszt 23 
sh. 6 p.— 28 sh., repczeolaj 21 síi. 7 p., tengeri 18 
(eladók). Behozatal : búza 70.000, a i pa 33.000, zab 
100.000 (j. Az idő hűvös.

London, junius 9. A reggeli lapok a moszkva-vin- 
dava ribinszki vasút 2,975.000 sterlingnyi 4°/ü os kötvé­
nyeinek kibocsátásáról szóló prospektust közlik. A köt­
vényeket e hó 13-án bocsátják aláírásra I. H-nry 
Schröder és társánál 99-es árfolyamon. A kölcsön, a 
melyért az orosz kormány teljes garancziát vállal 5;i 
éven belül 7?%'os törlesztési alappal törlesztendő és 1910. 
előtt nem konvertálható. A kötvények németalföldi 
forintokra, rubelekre és német birodalmi márkára 
szóinak. A kamatok julius 1-től számítódnak. A kötvé­
nyek ára részletekben augusztus elejéig fizetendő be.

Kopcnhága, junius 9. A pénzügyminiszter ma egy 
fineiii mezőgazda-küldöttség ' lőtt kijelentette, hogy a 
kormány legközelebb bizottságot fog kiküldeni a mezó- 
gazdasági védvám kérdésének tanulmanyozasára.

3N exvyork, junius 9. Liszt 2.85. Búza jú­
niusra 79%. júliusra 79^1 augusztusra 81 %• 'lcu- 
yen júniusra 39%.

Cliikágó, junius 9. Búza júniusra 74%, Ten- 
gt.n júniusra 33%.

A hétről.
(Ss.J Feszült kíváncsisággal lesi az egész ország, mi1 

vécez a magyar miniszterelnök Becsben az osztrák 
politika intézőivel. Ma már úgy szól a hir, hogy az 
egyezség az alkudozó két kormány közt létrejött és 
hogy az osztrák miniszterelnök elfogadta a magyar állás­
pontot. A hadakozás eme részletkérdései minket kevésbbé 
érdekelnek. A politika taktikusaira tartozik annak meg­
ítélése, ki az ügyesebb diplomata és hogy a magyar 
kormány eleget tett-e annak a feladatnak, mely reá 
hárul. Sokkal általánosabb szempontok szerint kell ne­
künk a kérdést vizsgálnunk. És sokkal mélyebbről kell 
előhoznunk azokat a gazdasági momentumokat, a me­
lyek ennek a nagyfontosságu ügynek figyelmen kívül 
nem hagyható hátterét képezik. Immár ötödik esztendeje 
tart a liarcz a monarchia két állama között a kibékülésért, 
a kiegyezésért. Mindkét fél, legalább a hivatalos körök, ki­
jelentik, hogy akarják az egyezséget, mert a vám közösség­
ben találják meg úgy Ausztriára, mint Magyarországra 
nézve azt a gazdasági állapotot, a melyben a két állam 
fellendülése bizton várható. Kétségtelen, hogy ennek az 
állításnak inkább politikai jelentősége -van és hogy főleg 
a taktikának, nem pedig a gazdasági érdekek valóságos 
kívánalmainak a szüleménye. Mert hisz nálunk is, oda 
át is halomszámra kerültek nyilvánosságra az egyesek 
és a társaságok, egyesületek tudományos kutatásai, ta­
pasztalatok alapján készült határozatai, a melyek mind 
azt bizonyították, hogy a gazdasági különválás az egye­
düli érdeke a két országnak. Nálunk majdnem az 
egész közvélemény kijelentette, hogy hive az önálló 
vámterületnek. Testületek, egyletek, szövetségek egy­
másután enuncziálták ezt a meggyőződésüket. Ep úgy, 
mint odaát Ausztriában. És mégis az történik, hogy őt 
esztendőn keresztül a legnagyobb elkeseredettséggel tár­
gyal egymással a két ország kormánya, hogy a gazda­
sági egység létrejöjjön, illetve fenntartható legyen. 
Es a közvélemény, a mely nálunk annyiszor nyilváni-

otta meggyőződését az önálló vámterület érdekében, 
a legnagyobb nyugalommal figyel ez alkudozásokra, a 
melyek egész nyíltan az önálló vámterület lehetetlenné 
tételére törekszenek. Nem feltűnő tehát, hogy egy ország, 
mint Magyarország, a melynek gazdasági közvéleménye 
az önállóság kivívását tartja elsőrangú érdeknek, a hol 
az Ausztriától való elszakadás mint érzelmi momentum 
is igen nagy szerepet játszik — leteszi minden nemzeti 
aspiráczióját és hűségesen követi politikai vezéreit arra 
az útra, a mely az Ausztriával való egyezkedésre vezet ?
A közvélemény gyámoltalansága talán ennek az oka ? 
Avagy a korrupezió fertőzte meg a józan közfelfogást ? 
Hisz történelmi tapasztalat, hogy a gazdasági érdekek­
nek a nemzetek sohasem rendelték alá semminemű más 
érdeküket Sőt egyedül a gazdasági érdek az, a mely a 
nemzetek tevékenységét, harczait és szokásait irányítja 
és befolyásolja. Hogy egyeztethető tehát össze az a 
szolgálatkészség, a melylyel a nagy többség a kor­
mány közösségre törekvő akczióját támogatja, az 
zal a határozottsággal, a melylyel annyiszor ki­
kelt a vámközösség ellen és a vámelkülöni- 
tés mellett ? Könnyű rá a válasz. A mi a 
nemzeteknél a gazdasági érdek fogalma alá esik, 
az az egyéneknél a boldogulás, a megélhetés fel­
tételeit jelenti. Az egyes emberek érdeke együttesen 
dlkotja az ország gazdasági érdekeit. Ha ellentétesek 
ezek az érdekek, természetesen azok győznek, a kik 
nagyobb nyomatékkai és több erővel tudják érdekeiket 
képviselni. És akkor az ország kifejezésre jutó érdeke 
is az erősebb, a győzedelmes többség akaratával egye­
zik. Alkalmazni kell ezt a tételt a magyar viszonyokra 
és rögtön megtaláljuk a helyzet kulcsát. A kormány 
hatalmon akar maradni, tehát szolgaija a királyt, a ki 
nem akarja a vám elkülönítését. A kormánytól a mai 
rendszer keretén beiül ezrek jóléte és boldogulása függ. 
Ezek azok, a kik a köznyelv szerint a húsos fazekak 
körül ülnek. Ezeknek természetesen szintén az a törek­
vése, a mi a kormányé. Támogatják tehát a kormányt 
és ez viszont támogatja, vagyis erősbiti őket. A kölcsö­
nös támogatás fokozatosan emeli az erőt és igy győz­
nek azok, a kik maguk is abból a forrásból mentik 
erejüket, a melyeknek ők a megteremtői. Velük 
szemben már nem érvényesülhet a hatalom birtokosai­
tól távol esők érdeke. Egyoldalulag, tisztán az erősebb 
jogán alakul tehát a közfelfogás, a mely a való érdekek­
kel ellentétben érvényre juttatja azt a gazdasági politi­
kát, a mely opportunus felfelé és szemfényvesztő lefele. 
Igv magyarázható csak, hogy még ma is, a mikor már 
közel vagyunk ahhoz, hogy még a gazdaságilag is ke­
vésbbé előnyös és hasznos vám közösség csak a nemzet 
megalázkodásával, jogainknak feladásával, alkotni.ínyünk 
biztosítékait magában foglaló alaptörvényeink figyelmen 
kívül hagyásával hozható létre, a szóhoz jutó közvéle­
mény vakon követi a kormányt és megelégszik azzal, 
hogy azt, a mit a való gazdasági érdek kiv .n, népgyü- 
lésck ártatlan határozataiban, tudományos müvek kon- 
kluzóiban juttassa kifejezésre. Lehetetlen azonban, hogy 
ez az állapot tartós legyen. Elvégre ez is csak kenyér­
kérdés. És ott, a hol a gyomor szól bele a nemzetek 
akczióiba, eiobb-ulébb háttérbe szorul a taktikázás és a 
politika minden más érdeke. Lehet, hogy csak nagyon 
későn fog a gyomor a politikai hiúság, a taktika komé­
diái felett diadalmaskodni. Gazdasági életünk nem egy 
terén okozott már rettenetes pusztítást ez az abnormális 
állapot. És félő, hogy a pusztulás még nagyobb ara­
nyokat fog Ölteni. De minél erősebb lesz a pusztulás, 
annal hamarái b jut érvényre a valódi gazdasági i-rdek. 
A nemzetek gazdaságtörténetében annyi példa van erre, 
hogy szinte lehetetlennek tűnik fel, hogy nálunk ne 
ugyanaz a folyamat menjen végbe. Ep ezért bizton 
hisszük, hogy a gazdasági különválás, a melyért a 
politika harezosai oly elkeseredetten küzdenek az oppor­
tunizmus és korrupezió lovagjaival, feltartóztathatatlanul 
bekövetkezik. Bekövetkezik, mert igy ki vauja a tömeg­
nek érdeke és mert a tömeg akarata, ha azt a gyomor 
szüksége ösztökéli, a legnagyobb akadályokat is legyőzi.

* Szeszfőző-tanfolyam. A magyar mezőgazdasági
rzGsztermelŐk országos egyesülete ez évi julius 23-tól 
augusztus 5-ig bezárólag a Köztelken szeszfőzotanfolya* 
mot rendez mezőgazdasági szeszgyárosok és szeszfőzde­
kezelők részére. A tanfolyam a szeszgyártás és szesz- 
adózás technikáját és általában a szeszfőzéssel össze­
függő minden kérdést fel fog ölelni. Előadó lesz : Dr. 
Kosutany Tamás, Cserháti Sándor magyar-óvári 
gazdasági akadémiai, Lázár Pál és dr. Szilágyi 
Gyula műegyetemi tanár, dr. Lehrer Péter pénzügyi 
tanácsos, Zalka Zsigmond gazdasági tanintézeti tanár, 
Hajdú István uradalmi intéző és Bódi Bódog szesz- 
sryárigazgató. A tanfolyam hallgatói közé fölvétetnek 
szeszfőzdéiülajdonosok, szeszfőzdekezelők s oly birtoko­
sok, a kik szeszfőzdét fölállítani óhajtanak s végül 
mindazok, a kik a szeszfőzéshez szükséges szakismerete­
ket megszerezni óhajtják. Jelentkezési határidő julius hó 
15-ike. Jelentkezések a magyar mezőgazdasagi szeszter­
melők országos egyesülete titkári hivatalához (Budapest, 
Köztelek.) küldendők. A részvételi dij személyenkint húsz 
forint s egyidejűleg küldendő be az egyesület pénztárába. A 
tanfolyam hallgatói kívánatra a tanfolyam befejeztével 
az egyesület részéről aláirt látogatási bizonyítványt nyer­
nek. Ezen kívánságukat azonban már előzőleg be keil 
jelenteniük.

* Tehén- ée fiszödijazás. A tolnamegyei gazdasági 
egyesület junius 11-én Konyhádon vásárral egybekötött 
tehén- és üsződ Íjazást rendez, kizárólag a bonyhádi el­
nevezés alatt ismert táj fajta szarvasmarhák részére. A 
díjazás czélja egyrészt a kistenyésztők körében az am- 
biczió fokozása, másrészt az, hogy a bírálatnál kisze­
melt jobb minőségű állatok — int tenyész-anvag — 
a vármegye területe részére biztosiitassanak. A díjazott 
állatok három év letelte előtt a vármegye területéről el 
nem adhatók. A díjazás czéljaira rendelkezésre áll 1500 
korona a tehenek, 1800 korona az üszők díjazására.

KERESKEDELEMI ÉS TŐZSDE.
** BankklmatatásoR. A német birodalmi bank 

mint Berlinitől táviratozzak, ma a következő kimutatást 
teszi közzé juunius 6-(Ilkáról: Aktivük : érczkészlet 
árfolyamképes német pénzben, aranvrudakban, vagy 
külföldi pénzekben fontját 1392 márkával számítva 
914,730.000 (— 1,400.000) márka, birodalmi pénz­
tári jegyek 25.018.000 (+ 155.000j márka, egyéb 
bankjegyek 11,920.000 (— 1,870.000) márka, váltó- 
tárcza 746,817.000 (— 20,213.900) márka, lombard- 
követelések 70,513.000 (— 5,346.000) márka, érték­
papírok 10,559.000 (+ 550.000) márka, egyéb ak­
tívak 02,208.000 (+ 5,047.000) márka. Passzívák: 
Alaptőke 120,000.009 márka (változatlan), tartalékalapok 
30,000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1 081 093.000 (— 22.725.000) márka, egyéb naponta 
esedékes kötelezettségek 589.981.000 (-' 1,023.000) 
márka, egyéb passzívák 20,097.000 (4- 608.000)
márka.

./( franczia bnvk kimutatása junius 8-káról: Erez- 
készlet aranyban 1847*3 (4-; 5*9) millió frank, ezüst­
ben 1219*7 (-)- 2*3) millió frank, összes ércz­
készlet 3007 (4- 8 2j millió frank, vdltótárcza 503 5
(— 114 9j millió frank, bankjegyforgalom 3/21u 

(4- 49*5) millió futok, magánosok követelése 671*6ú 
(4- 2*6) millió frank. A bankjegyforgalom viszonya az 
érczkészlethez 82 27%. Kamat- és leszámítolási jöve­
delmek 585.000 frank.

Az angol bank kimutatása junius S-ikárúl a követ­
kező tét-Hből áll: Oss/es tartalék 19,531.000 
(+ 410.000) font sterling, bankjegyforgalom 27,629.000 
(— 191.000) font sterling, érczkészlet 30.500,000 
(4- 219.000j font sterling, váltótárcza 33.205.000 
(— 1,229.000) font sterling, magánosok követelése 
37,372.000 (- 390.000) iont sterling, az állam-
kincstár követelése 10,988.000 ( 822.0l.i0) font sler-

_*, bankjegytartalék 17,427.000 (4- 398-000) font 
sterling.

BORÁSZAT.
ik*ik Szőlősgazdák kartellje. Mint nekünk Aradról 

írják, a radnai hegyközséghez tartozó szőlő?-szdák kar­
tellt Kötöttek cgy:riá?s il. melyben megszabji.k. mennyit 
szabad fizetni a munkásoknak s mennyi lesz a munka­
idő. A munkaidőt reggeli 5 órától naplementig szabták 
meg, közben 2 órát sz mva ebedre es pihenésre. A leg­
kisebb munkabér napi 35 kr, a legnagyobb 9U kr. le­
hel. A ki munkásainak ennél többet fizet, rovid»bb 
munkaidőt engedélyez, vagy mis munkását elcsábítja, 
az büntetést fizet. A k irt' lli-en két község: Maria- 
Radua és Radna-Barac ka szőlőiül ajdonosai veszneú részt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ Első magyar általános biztosító társaság.

Ezen társasa imái a folyó év május havában 4,419.758 
koronáról szóló életbiztosítási ajánlatok nyujíattak be, 
melyekből kötvénykiállítás folytán 3,602 858 korona 
tőkéről szóló életbiztosítások nyertek elintézést. A díjbe­
vétel f. év május végéig 4,587 549 korona és 57 fillér 
volt. Haláleset május havában 225.700 korona bizto­
sított összegről lett bejelentve. Utalunk egyúttal azon 
külön k-dvezinényekre, melyeket ezen hazai társaság biz­
tosit tt feleinek nyújt: 1. Biztosit a háború veszélye 
ellen, a nélkül, hogy ezért külön dijat számitana és 
ped-.g a közös hadsereg vagy a honvédséghez tartozó 
feleket, a biztosi lőtt tőke fele részéig — 20.000 koroná­
val határolva —. a népfelkelőkhöz tartozó feleket a 
teljes biztosított tőke, illetve 30.000 korona erejéig, mig 
hivatás-zerü katonákat mérsékelt pótdijert a háború tar­
tamára uixlositja. 2. Biztosítási feltételei értelmében a 
megh.madh -tatlanságot kimondja. 3. Nyereményben ré- 
szetiti feleit a kimutatott tiszta nyeremény 50%-áig. 
4. A biztosítás három évi fennállása után méltányos 
feltételek mellett: a) kötvényére kölcsönt ad, b) v issza- 
T iltást eszközöl és c) a díjfizetés beszüntetése eseten 
kötvény-tökésitést engedélyez.

* A nemzeti baleset-biztosító részvénytársa­
ság: ez évi május havában 1435 darab balesetbiztosítási 
kötvényt állított ki, melyek halálesetre 11,881.626 kor., 
rokkantság esetére 17,524 344 kor. és millékony kere­
si t képtelenség esetéi) 8699 kor. napi kártalanitasra biz­
tosított összegekről szólanak. Ugyanezen időszakban 
összesen 708 baleset és pedig 9 haláleset, 35 rokkant 
sági eset és 664 mulékony ke~esetképtelenségi eset je­
lentetett be fent nevezett társaságnál.

* A torontáli árverési ringhez. Élénk világot vet 
— mint tudósítónk jelenti — a sokat hangoztatott val- 
kányi árverésekre az Aranka ..rmentesitő társulat leg­
utóbb tartott választmányi ülése. Ezen az ülésen Roósz 
János igazgató főmérnök előterjesztette a dologi árveré­
seken eladott ingatlanok után fedezetet nem nyert hát­
ralékok kimutatását 1895-tŐl 1898 ig. E szerint nyolez 
község részéről leírandó lenne 4111 frt 48 kr. s ebből 
magára Valkányra 3352 frt esik. Roósz igazgatónak 
magának is gyanúsnak tűnt lei ez a körülmény s mivel 
Valkányon az a divat járja, hogy a ki szabadulni akar 
az adósságától, elárverezted a birtokát s azután csekély 
összegért visszavásárolja, elhatározta, hogy segít a bajon 
s az ármentesitő társulat követeléseit újból előiratj 
Mindenesetre érdekes bizonysága ez annak, hogy míg 
nemzetiségi lapok szüntelen akiszipolyozott nemzetiségekről 
beszélnek, addig a valkányi románok megtalálták a mód­
ját, hogy miképpen lehet könnyű szerrel meggazdagodni.

* Az Iparos kongresszus elmarad. Kolozsvár 
város tudvalevőleg az idén a Mátyás király szobrának 
leleplezési ünnepsége keretében nagy iparos-kongresszust 
készült rendezni, a melyre már az ország összes ipar­
test ül elei megígérték jelenlétüket. A kongresszus azon­
ban elmarad, mert a szobor leleplezése is halasztást 
szenvedett, llyformán a kongresszust, mely nagyfoutos- 
ságü kérdéseket lesz hivatva felszínre hozni, elmarad.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos metereologia intézet junius 

9-iki jelentése szerint az időjárás következő volt: Teg­
nap csak a Dunántúl ((éli részein volt némi eső. A hő* 
mérséklet többnyiké jelentékenyen lesülyedl, úgy a: 
északi Felföldön, a kis-magyar Alföldön és Erdélyben 
ma reggelre sok helyen egészen 5°-ig lesülyedl.

A BUDAPESTI ÁRU- hS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 9. —

Gabonatőzsde.
Á készáruüzlet ma kellemesebb hangulat mellett folyt 

le, mc-rt a kínálat mérsékelt, ellenben a kereslet ked­
vező volt. Búza 25.000 mm. keit el s általában a teg­
napiaknál 5 krajczárral magasabb árakat fizettek érte. 
A buzaüzlet irányzata mindvégig szilárd maradt. A 
többi gabonanemekben gyér forgalom volt a nélkül, 
hogv az árak bármely irányban változtak volna. — Ki­
adatott :

Bnza. Tiszavidéki: 650 mm. 80 k.. 700 mm. 
79 2 k. 9.72V2 frton, 300 mm. 79 2 k. 9.65 írton, 100 
mm. 79 k. 8.40 írton, 200 mm. 79 k. 9.60 frton, 200 
mm. 78 5 k. 9 75 írton, 100 mm. 78 k 9.45 írton,
2000 mm. 78 k. 9.50 írton, mind Imro::; hónapra.

Felkötisza.vidéki: 100 mm. 78 k.. 100 mm. 77 
k. 9 55 irton, 100 mm. 77 k. 9.50 Irton, mind három 
hónapra.

Fehérmegy évi délei : 1400 mm. 77-3 k. 9.65 frton, 
780 mm. 77 3 k., 600 mm. 77-3 k. 9.05 Irton, 1050 
mm. 76 k. 9.52% írton, mind három hónapra.

Pest megy évidé ki : ISO mm. 805 k. 9.7G frton, 
200 mm. 78 5 k. 9.40 írton. 100 mm. 78 4 k., 100
mm. 77 6 k. 9.50 írton, 100 mm. 78 k. 9.50 frton,
300 ram. 78 k. 9.50 frton, 300 mm. 76 k. 9.50
frton, 400 mm. 77 k. 9.65 írton, mind három hó­
napra.

Felsőm a gyár vidéki: 300 mm. 78'5 k. 9.45 frton, 
300 mm. 78 5 k 9.45 írton. 100 mm. 77 5 k. 9.45 
frton, 500 mm. 78 3 k. 9 47 \.i írton, mind három 
hónapra.

Bácskái : 250 mm. 76 k. 9.40 írton. 2000 mm. 
73 4 k. 9.20 frton, mindkettő három hónapra.

B.-Almást : 1100 mm. 73 4 k. 9.171/, Irton, három 
hónapra.

Bajai: 250 mm. 73*4 k. 9.15 forinton, 2000 
mm. 72-5 k. 9.— frton. mindkettő három hónapra.

Tolnai : 1300 mm. 77 k. 9.40 írton, 1300 mm. 70 
k. 9 45 frton, mindkettő három hónapra.

Marosi: 500 mm. 78 k. 9 0.» Irton, 4i00 mm. 
78 k. 9 30 frton, mindkettő három hónapra.

Rczs : 400 mm. 7.10 írton, 200 mm. 7.07 frton.
Árpa: 100 mm. 6.07 frton.
Tengeri 200 mm. 4 35 frton
A batáridötizlet is élénk volt. Amerika %—%-cs 

olcsóbb jegyzésére az irányzat ma nálunk is lanyhán 
indult s októberi búza 8 frt 67 kron jegyzett. Hirtelen 
felmerült rozsdahirek azonban az irányzatot megváltoz­
tatták. Egy helybeli spekuláns ezég nagyobbmervü vé­
teleket eszközölvén, a kontremine egy része ugyancsak 
fedezési vételekhez fordul:, melyek hatása alatt az októ­
beri búza délig 8 frt 81 krig emelkedett.

Délelőtt.
Szokványbuza októberre 8.68, 8.72, 8.70, 8.76, 8.74, 

8.80, 8.79, 8.82, 8.80 forinton.
Szokvány rozs októberre 6.81, 6.89, 6 88, 6.89 frton.
Tengeri júliusra 4.63, 4.64, 4.Cl, 4.63, 4.C2 frton.

Déli 1 óra 30 pcrczkor hivataloson záródnak:
Szokványbuza júniusra .................................fit
Szokván) búza októberre.................. ........ frt
Szokványrozs októberre.......................... rr'
Tengeri júniusra................  frt
Tengeri júliusra.......................................frt
Szokványzab októberre............................ írt
Repcze augusztusra .........................  írt

Délutáni forgalom.
A szilárd irányzat a délutáni forgalomra 

Arra a hírre, hogy a búza Oi s?. 
mában a tartós nagy szárazságtól

.10— 9.50 
8 80— 8.81 
G — tí.öO 
á.54— 4.6G 
4.HJ— 4.63 
5.52— 5.51 

12.55—12.65

ífterjedt. 
?zugban vs Romá­
niái- eddig is igen
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nagy kárt szenvedett s hogy a Bácskában és a Bánság­
ban a buzavetéseket a rozsda támadta meg, búzában 
igen élénk forgalom fejlődött ki s ára 6 krajczárral 
emelkedett. — Köttetett:

Szokvinybuza októberre 8.80—8.86 frtig. 
Szokványrozs októberre 6.89—6.92 frtig.
Tengeri júliusra 4.63—4:64 forintig.
Tengeri augusztusra 4.69—4.70 frton.
Szokványzab őszre 5.55 frtig.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza októberre_
Szokványrozs októberre__
Tengeri júniusra ______
Tengeri júliusra ______ _
Tengeri augusztusra ... — .
Tengeri 19«.0. májusra __
Szokványzab őszre ___ _
Káp. repcze augusztusra ... .

....................frt

....................frt

Érkezett Ekzállittatott
^ I vasúton ) hajón | egyuU vasúton 1 hajon | együtt

meter mázsa

üli6; 55539, ül7c 1210 53500: 54770
L) átmeneti forgalomban

II — - - _
;! - - 1810

1 - - — —
|! — — - 1
;i — — — — — 1

t-uza

tengeri
I■ szí sei;

L-) a fővánilnvatalnal eiüjegyeztetett
iA vi^zkiviiel ezeiju- 
b.M valubebozatalra 

lőjegy. mennyi-'
h A visszavitelre el'» 

jegyzett mennyiség 
meterncázsákban

lí búzaliszt
rozsliszt
arpahszt

S.85— 8.86 
6.92— 6.93 
4.54— 4 55 

__ frt 4.63— 4.64 
... frt 4.69- 4.70
_frt 4.84— 4 86
_frt 5.55 — 5.57
... frt 12.55—12.60

Terménytőzsde.
Szilva, készáru szilárd. Az árak különben válto­

zatlanok.
Szesz, nyersáru 16.25—16.50 frt

Értéktőzsde,
A lapoknak ama hírére, hogy a kiegyezési tárgyalási 

talán mégis megegyezésre fognak vezetni, a mai 
eiőtőzsde jobb árfolyamokkal felelt ugyan, de csakha­
mar a nyomasztó üzlettelenség vált érezhetővé, úgy 
hogy az árfolyamok lassan lemorzsolódtak. Rimamu- 
rány részvények iránt időnként élénkebb érdeklődés mu­
tatkozott. Az utóit!zsdén lanyha külföldi tudósításokra és 
arra a hírre, hogy Olaszországban nehány pestis-esetet. 
Konstatáltak, az árfolyamok jelentékenyen hanyatlottak 
s a tőzsde az alacsonyabb napi árfolyamokkal s bágyadt 
hangulattal zárult.

Eiőtőzsde.
A külföldi tőzsdék szilárd zárlata valamint a kiegye­

zési kérdés kedvezőbb állása következtében az eiőtőzsde 
igen szilárd irányzatban nyílt meg, de a forgalom nem 
élénkült meg. — Köttettek ; Osztrák hitelrész- 
vény 361.20—360.60, magyar hitelbank 389.75— 
388.—, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.50— 
260.50. magyar jelzáloghitelbank II. kib. 251.25—250.50-ig 
osztrák-magyar államvasut 359.90— 359.40, közúti vasút
379.50— 379.75, városi villamos vasút 218.—.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitel rész vény 
360.60—360.70, magyar hitelbank 389.25—389.50, 
magyar leszámítoló- es pénzvaltóbank 260.50—261.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 101.50,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 251.----- 251.50, osztrák -
magyar államvasut 359.----- 359.25, déli vasút 67.50 —
68.—, rima-murányi vasmű 310.----- 310.50, magyar ko­
ronajáradék 97.----- 97.10, közúti vasút 379.25—379.50,
városi villamos vasút 217.75—218.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd hangulatban nyílt meg, mivel 

Teriin szintén kedvező jegyzéseket küldött, de későbben
— az üzleitelenség következteben, lemorzsolódtak az ár­
folyamok. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 360.75— 
359.40-ig, magyar hitelbank 389.25 —388.80-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 2G0.25-ig, magyar jelzálog-
hitelbank Ií. kib. 251.----- 250 50-ig, déli vasul 67.50 ig,
rimamuranyi vasmű 310.75—311.25-ig, magyar korona- 
j radék 97.15—97.05-ig, közúti vasút 379.25—379.—ig, 
városi villamos vasút 217.50—218.—ig. — Helyi érté­
kekben köttetett : magyar ezukoripar 1080—1078, salgó­
tarjáni kőszénbánya 330, Hazai bank 112.50, központi 
takarékpénztár 778.50.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
BG0.40— 300.50 ig, magyar hitelbank 388.75—389.—ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.25— 260.50-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.-----101.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank U. kib. 250.-----251.—ig,
osztrák-magyar államvasut 359.-----359.50-ig, déli
vasút 67.25—68.—ig, rimamurányi vasmű 310.-----
310.50 ig, magyar koronajáradék 97.----- 97.10, közüli
vasút 379.----- 379.50-ig, városi villamos vasút 218.—
—218.25-ig.

Prämlmn-tizlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész-
venyhén holnapra 1.50—2.— frt, nyolez napra 4.----- 4.50
lorint, junius végére 6.----- 7.— frt.

ütótözsde.
Az utútőzsdén ellanyhult az irányzat, berlini alacso- 

• yabb jegyzésekre, továbbá arra a hírre, hogy Olaszor- 
brm .1 ji slis fellépett volna. — Köttettek : Osztrák 

lh:iH részvény 360.Í0—359 50-ig, magyar hitelbank 
: 88.50- 387.90-ig, magyar jeízáloghitelbank 11. kib. 
_ .U.5Ü, osztrak-magyar államvasut 359—358.60-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 359.50
— 359.—, magyar hitelbank 387.75—388.—, magyar 
!i s/.amiloló- és pénzváltóbank 26U- 260.25, magyar 
ipar- és kercskt del mi bank 101. 101.50, ma­
gyar jelzáloghitelbank 11. kib. 250.—250.50, osz­
trák magyar államvasut 358.60— 358.70, déli vasul 
67.75- 68, rimamurányi vasmű 309—309 50-ig, ma­
gyar koronajáradék 97 — 97 10-ig, közúti vasút 379—
379.50- ig. városi villamos vasul 217.50—218.—ig.

Sértés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Köbanyau

Kőbánya, junius 9. .4 ) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
, isőrendü : öreg nehéz 42,/a —43 kr. Öreg közép 42 V, 
\'.'j kr. Fiatal nehéz 45—46 kr. Fiatal közép 45'/2 

161 2 kr. Fiatal könnyű 46—47 kr. 11. Magyar 
: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 

kr. III. Romániai. Nehéz —.— kr. Közép 
kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti 

I -tachl): Nehéz —kr. V. Szerbiai: Nehéz 44— 
kr. Közép 44- 45 kr. Könnyű 45—46 kr.

Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
«•zárukbeun értendők. Szó kisszerűié» a nizott sertések tel­
jes (bruttói súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandóle 

sertrse vételárából a vevő javára 4 százalék vonanuoie. 
A sértésén osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 

ranyaiionat
Sertéslétszám i 1899. év jun. 7. napjan volt készlet 

47.798 db, 1899 junius 8. napján felhajtatott 538 db, 
junius 8. napján elszalMtatoÚ 691 drb, junius 9. 
napjára maradt készletben 47 645 drb. A hízott sertés 
üzlet irányzata: lanyha.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi junius hó 7-éa esti 6 órától junius 8-án esti 6 óráié 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gaiiunaküldeniényekröl és a budapesti fövámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

a) helyi forgalomban
4Í371 156181 20055; —

507j - ! 507! -
411; - ! 411! -
821 63281 7149’ —
- 33613 33613 1210 35400;; 36610

18160 18160

Budapesti sertós-konzumvásár. A feren ez városi 
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése junius 8-án. Előző napról vissza­
maradt 574. Uj felhajtás 737, összes felhajtás 1311. 

* Budapesti fogyasztásra elszállittatott 659, eladatlanul 
visszamaradt 652. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
46-48 kr.-ig. 220-28G klg. súlyban 46-47 V2 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 45—47 kr.-ig. Öreg nehéz 
42—44 kr.-ig. Malaezok 38—40 kr.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, junius 9. (Az Egyetértés távirata.) Arra a 

verzióra, hogy kiegyezési tárgyalások számára uj alapot 
találtak, a mai előtőzsdén szilárd irányzat uralkodott. 
Az árfolyamok emelkedését az olcsó report és a berlini 
bányapiaczról érkezett kedvező jelentések mozdították elő. 
Járadékok csendesek voltak, valuták gyengék maradtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 360.60, 
magyar hitelbank 389 50, anglo-bank 153.—, union- 
bank 323.50, bankegypsület 276.50, Länderbank 242.—, 
osztrák-magyar államvasut 359.12, déli vasút 68.—, 
alpesi bányarészvények 238.30, rimamurányi 309.50, 
dohány részvények 143.—, német birodalmi márka 
58.93.

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 300.50, magyar hitel­
bank 389.50, Länderbank 242.—, unionbank 323.75, 
anglo-bank 153.—, bankegyesület 276.50, osztrák­
magyar államvasut 359 12, déli vasút 67.58, elbavölgyi 
vasút 264.—, dohány részvények 143.50, alpesi bánya­
részvények 239.25, rima-.nurányi vasmű 309.75, prágai 
vasipar 1252.—, májusi járadék 100.85, magyar ko­
ronajáradék 97.—, török sorsjegyek 65.20. német biro­
dalmi «cárka 58.93.

A hangulat később is barátságos volt. Alpesi bánya, 
osztrák füldhitelintézeti és osztrák-magyar bank részvé­
nyek magasabb árfolyam mellett kerestettek.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 359 50, ma­
gyar hitelbank 389.75, angol-osztrák bank 152.50, 
bankegyesület 276.50, Unionbank 323.75, Länderbank 
241.—, osztrák-magyar államvasut 359.—, déli vasút 
67.50, elbavölgyi vasul 264.—, északnyugati vasút 
249.55, török dohányrészvéuy 144.—, rima-murányi 
vasmű 310.—, alpesi bányarészvények 238.80, májusi 
járadék 100.80, magyar koronajáradék 97.—, törők 
sorsjegy 65.—.

Béoa, junius 9. (Magyar értékek zárlata.) i®/#*03 
aranyjáradék 119.40, tiszai és szegedi kölcsöneorsjegy 
138.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.— , magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 259 —, magyar kereskedelmi bank 
1424, magyar koronajárad. 97. —, 4°/0-os magy. főld- 
teh er mentesítési kötv. 95.10, magyar hitelbank-részvények 
389 50, magyar nyereraény-k.-sorsjegy 160 50, ^tasss- 
ederbergi vasút-r. 186.—, rimamurányi vasmű 309.50.

Bécs, junius 9. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2u/0-os 
papír-járadék 100 80 , 4%-oe osztrák aranyjáradék 
119.95, I860, sorsjegy 139.—, osztrák hitelsorsjegy 
201.20, angol-osztrák bank 152 50, bécsi Bankverein 
276 50, osztrák-mag»ar b«mk 921.—, déli vasút rész­
vény 67 50. diroagó*najózási társulat 439.—, dohány- 
részvény 143.75. cs. es kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.90, 4*2°/,.-os ezüstjáradék 100 45, osztrák 
koronajáradék 100.45, 1864. sorsjegy 194.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 360.25, union-bankrészvény 323.25, 
osztrák Länderbank 240.50, osztrak-magyar államvasut 
359.—, elbavölgyi vasút 263 50,alpesi részvények 239.10, 
20 frankos arany 9.55, londoni váltóár 120 50, bécsi 
Tramway 491.—. Élénk.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóca, junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Noha Ncwyorkból lanyhaságot jelentettek, az 
itteni gabonaüzlet irányzata határozottan szilárd volt, 
mert Budapestről a fekete rozsda fellépését jelentették.
— Köttetett: búza május—júniusra 9.22, 9.30, 9.29 
frton, búza őszre 8.85, 8.94, 8.93 frton, rozs május— 
júniusra 7.65 frton, rozs őszre 7.07, 7.15 forinton, zab 
őszre 5.85 forinton, tengeri julius—augusztusra 4.87, 
4.91 frton, tengeri szeptember—októberre 5.09 frton.
— Felmondtak 500 mm zabot, 3500 mm. tengerit.

Délután köttetett: búza május—júniusra 9.35—
9.33 frton, buza őszre 8.97—9.— frton, rozs őszre 
7.17 — 7.18 forinton, tengeri julius—augusztusra 4 83— 
4 90 frton. Jegyeztek továbbá, do többnyire névlegj: rozs 
május—júniusra 7 68 —7.70 frton, zab május—júniusra 
és őszre 5.85—5.87 frton, tengeri május—júniusra jt.S5
— 4.87 frton, repcze augusztus—szeptemberre 12.70 — 
12.80 frton. A készárupiaczon az irány tartós üzleti 
csend mellett szilárd volt. Kereslet esetén búzát és rozst 
legalább 5 krajczárral a tegnapi ár felett kellett volna 
űzetni.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTÖZSOhK.
Berlin, junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ámbár a tegnapi párisi és londoni tőzsde a 
Transvaalra vonatkozó hirek miatt bágyadtan zárult, az: 
itteni tőzsde ma szilárdan indult. Ipari részvények, 
bánya- és kohórészvények emelkedtek. Bankok szilár­
dak. Állampapírok szilárdak. Vasutak csendesek. Ma­
gánkamatláb 33/4°/o* Az utótőzsde realizálásokra 
gyenge volt.

Berlin, junius 9. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
224.75, osztrák-magyar államvasut 153.20, osztrák déli 
vasul 30.20. Szilárd.

Frankfurt, junius 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 225.20. Csendes.

Hamburg, junius 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 225.10. Szilárd.

Hamburg, junius 9. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.25, osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák ezüstjára­
dék 100.—, osztrák hitelrészvény 224 50, osztrák 
1860-as allami sorsjegy 147. — , osztrák-magyar állam­
vasut 153. —, osztrák déli vasút 30.25, olasz járadék 
30.10. Gyengébb.

Paris, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Délafrikai aranybánya-részvényekben való eladások gát ló- 
lag hatottak a hangulatra. Londonból eladási megbízá­
sok érkeztek, melyeket Chamberlain gyarmatügyi mi­
niszternek a transváli tárgyalások eredménytelenségem 
vonatkozó nyilatkozatai idéztek elő. Török értékek íj 
gyengébbek, mig clasz és spanyol járadék kissé javult.

ó óra 411 perczkor záródnak: 3°/0*os franczia 
járadék 102.02, 372%*os járadék 102.65, magyar 
aranyjáradék 102.40, olasz járadék 96.35, osztrák 
déli vasút 152.-, osztrák főldhitelrészvány 1315, tőrök 
dohányrészvény 312.-—, ottoman bank 585.—. Javult.

London, junius 9. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sol 1087*.

London, junius 9. (Zárlat). Magyar {aranyjáradék 
101V4, osztrák déli vasút 53/4, angol consol 108 V2, 
uj spanyol járadék 63:,/„, olasz járadék 957#» 4%-os 
rúpia 6G3/4, Canada Pacific 1013/4. Magánkamatláb 2y4Yt. 
Szilárd.

Berlin, junius 8. (Oabonapiacz.) Eleinte nyo­
mott volt a hangulat, később azonban észrevehetőig 
javult, úgy, hogy buza és rozs tegnaphoz képest csak 
V2 márkával volt olcsóbb. Ae idő szép.

Berlin, junius 9. Szesz 39.80.
Stettin, junius 9. Szesz 37.90.
Köln, junius 9. Olaj 52.50.
Pária, junius 8. Jiyersezukor 33 50—34, nyugodt; 

fehér ezukor júniusra 34.75, júliusra 37.877*, julius— 
augusztusra 35.—, október—januárra 30.87 */2, fino­
mított készáru 106—106.50.

Bréma, junius 7. Petroleum helyben 6.45.
Paris, junius 9. Buza folyó bóra 20.30, júliusra 20.40, 

julius—augusztusra 20.50, szeptember—deczemberre
20.75, nyugodt; rozs folyó hóra 13.75, júliusra
13.75, julius—augusztusra 13.50, ezept.—deczemberre 
13.85, nyugodt; liszt folyó hóra 43.55, júliusra 43.65, 
fulius—augusztusra 43.70, szept.—deczemberre 28.25, 
nyugodt; repczeolaj folyó hóra 49.50, júliusra 49.75, 
julius—augusztusra 50.—, szept.—deczemberre 51.25, 
nyugodt; szesz folyó hóra 42 25, júliusra 42.75, 
julius—augusztusra 43.—, szept. —deczemberre 38.75, 
állandó; Idő: részben felhős.

neveztettek ki. Bejelentési határidő julius 14. — A zom" 
bori kir. törvényszék részéről Bugarszky Athanaz zombori 
kereskedő ellen. Csödbiztos Keméndy Béla kir. törvényszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Kronits István zombori, helyet­
teséül dr. 8cheer Ármin zombori 'ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő julius 28.

Ceöd megszűnte tóé. A budapesti kir. törvényszék részé­
től Dim féld Arnold kereskedők ellen, — a gyulai királyi 
törvényszék részéről Biener B. és Laszlci ezég ellén a csőd 
megszüntettetett.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárost vásárcsarnok árjegyzései.

(,Magánjelentés.) A mai forgalom elég élénk volt. A 
halféle csekélységgel drágább, a bus és a baromfi 
olcsóbb lett. Idei hízott liba darabja 2 frt 7U kr, hat 
hetes malacz darabja 3 frt 20 kr, sütni való csirke 
60 kr, fiatal pulárd 80 kr, ribizli kilója 1 frt 20 kr, 
idei körte darabja 1 kr, idei baraczk darabja 8 kraj- 
czár. Erdei szamócza 2 kilós kosárral 70 kr. Tojásból 
(friss kosaráru) 48 darabot eladtak 1 írtért.

A mai detailárak ezek:
Húsféle. Marhahús eleje 68, leveshus 72, rostélyos, 

felsál, hátszín fartő SO, marhanyelv 70, vesepecsenye 
85, tisztitva 220, növendékhus eleje 38, hátulja 50 kr, 
borjúhús 76. szegye, lapoczkája 80, ezombja 80, szelet 
90 kr, serté-slius 60, ezombja, lapoczkája 6 í-, karaj és 
nyulpecsenye 80, nyers sonka 64, prágai onka 90 kr 
kilója, zsír 60 kr, háj 56 kr kilója, olvasztani való sza­
lonna 54 kr, ludzsir kilója 1 frt 30 kr.

Baromfi és tojás : Idei csirke darabja 60 kr, lyuk 
90 kr, kappan 1.— frt, pulard ■ 18O kr, hízott kacsa 
100 kr, bízott lud 2.8C frt.

Leölt és tisztított baromfi : Csirke 60 kr, pulárd 
80 kr, kappan 100 kr, lúd 170 kr, kacsa 100 kr 
darabja.

Tojás : Tojás nagyobb 48 darab 100 kr, kisebb 19 
db 40 kr, teatojás 6 db 20 kr.

Különlegesség: Alma kilója 40 kr, dió kilója 24 
kr. Cseresznye kilója 40 krajezár meggy 35 kr, sza­
mócza kosárkával 30 kr. Teavaj 1 forint 20 krajezár, 
narasztvaj 90 krajezár, tejföl literje 28 kr, édes túró 
24 krajezár kilója, idei burgonya 10 kr, idei zöld 
borsó literje 20 kr, idei zöldbab kilója 40 kr, idei tök 
darabja 50 kr, idei paradicsom kilója 40 kr, idei 
saláta-uborka darabja 15 kr, sampion-gomba 3 darab 
10 kr, idei kalarábé darabja 4 kr, spárga kilója 
50 kr.

Szerkesztői üzenetek.
Vasutaa. Vasúti altiszti állások az 1873. évi II. t.-czikk 

értelmében a kiszolgált katonai altisztek számára fen tartott 
állások közé tartoznak. Altiszti és altiszt-gyakornoki állá­
sokra csak olyanok alkalmazhatók, kik legalább a közép­
iskolák alsóbb osztályainak elvégzését igazolni tudják. Az 
altiszti szakvizsgálatot a gyakornoki, minőségben megszerzett 
ismeretek alapján teszik le, ha azok külön szakképzést nem 
igényelnek (könyvkötő, nyomdász). A vasúti altiszti állások 
betűrendben a következők : alaguí-felvigyázú, állomás-felvi­
gyázó, állomás-elöljáró, főkalauz, főkocsimcster, lőlámpake- 
zelő, főnyomdász, főraktámok. gépfelvigyázó, hidmester, 
irodatiszt, jegynyomdász, kalauz, kezelötiszt, kocsifelvigyázó, 
kocsimester, kompintéző, kompvezetö, könyvkötő-mester, 
mozdonyfelvigyázó, művezető, pálya-felvigyázó, raktár felvi­
gyázó, raktárnok, szertárfelvigyázó, táv- ésbarangjel-fevigyázó, 
távirda-felvigyázó, táv irász és Ültetvény-felvigyázó ; az évi 
fizetés 420—1600 frt, a lakpénz lOv— 300 frt A vasúti al­
tiszti pályával kapcsolatosak még a következük : Gőzkazán- 
fűtök, gőzgépkezelők, mozdonyvezetők és gőzhajó-gépészek 
tanfolyama es vizsgálata. Posta- és távirda-segédtiszti tanfo­
lyam. Postamesteri és postakiadói állás.

K. S. Karczug. Az illető társaság vagyoni viszonyai elég 
jók. Az ügjnőksvget minden aggodalom nélkül elvállal­
hatja.

Halifax. Budapest. Az a pálya, a mely után ön vágyó­
dik, nincs azokhoz a külön kvalifikácziókhoz kötve, a melye­
ket ön felsorol. Az újságírói foglalkozásra készülni nem igen 
lehet, mert előtanulmányainak anyagát maga az élet szol­
gáltatja. A kinek megadatott a tehetség, hogy az élet kü-. 
lönbözö, ezer meg ezer féle nyilvánulásnit világos és biztos 
Ítélettel kisérni és felfogni tudja, a kinek van érzéke az 
események alakulásai iránt, tud következtetéseket levonni 
az élet és társadalom jelenségeiből, annak már megvannak 
részben a szellemi föltételei az újságíráshoz. A természettől 
kapott ez adományokat természetesen ki kell egészítenie 
azokkal a tanulmányokkal, a melyek az általános művelt­
séghez tartoznak és pedig olyan alapossággal, hogy az adott 
pillanatban minden dologhoz egyforma tájékozottsággal no­
csak hozzászólhasson, hanem meg is bírálhassa. Azért a 
középiskolai tanulmányokra ép úgy szükség van, mint az 
egyetemiekre. Meg kell toldania ezt nagy olvasottsággal, a 
mely szintén elengedlietku és ki kell terjednie az irodalom 
minden ágazatára. Abban igaza lehet, hogy vannak a jour- 
nalisztikában szereplő egyéniségek, a kik nem jártak az 
egyetemre és nem hallgatták az úgynevezett hivatalos kur­
zusokat. Ámde ezek autodidakták, a kik saját szorgalmuk­
ból pótolták a tanulmányokat é< valószínűleg többet is tud­
nak, mint sok olyan, a ki végigbandukolt az összes kurzu­
sokon. Azok végre, a kiket levele vége felé említ, nem tar­
toznak az igazi, hivatott és hivatásos újságírók közé.

58.914 Bz előfizető. Ha a 40-ik életévét meghaladta, 
a korengedélyre föltétlenül szüksége van.

D. H. N.-Boly. Néhány napi halasztást kérünk, a mig a 
szükséges adatokat megszerezzük.

Felelős szerkesztő: Pienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részv.-társaság.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, június 9. Nijersczulcor Aussigban azonnal 

átvéve lí.üá írt, október—deczemberre 12.95 frt, fine- 
mitvány Prágában 3G.— frt.

Trieszt, junius S. Czukor nyugodt, készáru 14—15’/, 
forint, október—deczemberre ás november—raárcziusn 
137,-UV, frt.

Hamburg, junius 9. Kávé júniusra 273/,, szep­
temberre 281/,, deczemberre 29’/,, márcziusra 89'/,. 
fillér fontonkint.

Hamburg, junius 8. Petroleum helyben 6.35. 
Nyugodt. . „

Antwerpen, junius 8. Petroleum 17.75. Nyugodt.
Boroszló, junius 9. Buza 16.10, 16.—, rozs 14.30, 

zab 13.20, szesz (50-es) júniusra 58.30, (70-es) 38.30. 
tengeri 12.75.

Kivonat a hiv. lap jnnins 9. számából.
Árverések a fővárosban. Erdős Kálmán 3;>2 forintra 

becs. ingós. junius 21. VII. kér nyár-uteza 18. szám. Dávid 
Mihályoé 333 írtra becs. ingós. junius 10. II. kér. Bor- 
váth-utcza 7. sz. Schusztek (Salgó) Dezső 647 frtra becs. 
ingós. junius 10. V. kér. Lipót-kőrut 7. szám. özv. Setzer 
Ágostonné 340 frtra becs. ingós. jun. 12. IX. kér. Ernö- 
utcza ló. szám. Anderlik Fcrencz 490 frtra becs. ingós. 
junius 10. VII. kcr. dohány-uteza 100 szám. Oabnnyt Sá­
muel 622 frtra becs. ingós. junius 10. V. kér. Lipól-kurut 
7. szám. Mauthner Pál 3968 frtra becs. ingós. juinus 12. 
V. kér. Ferencz József-tér 5. szám. Boross Vilmos 358 frtra 
becs. ingócs. junius 10. VI. kér. váczi-ut 18. szám. Wallen- 
feld János 1394 frtra becs. ingós. junius 12. VII. kerület 
akáczfa-utcza 49. szám.

Árverések » vidéken. Szczepanovszky Zsigmondné 
1808 frtra becs. ingatl. junius 26. Erzsébetialva. Hoffmann 
Dávid 2274 frtra becs. ingós. junius 23. Rózsahegy, (rrún- 
feld Zsigmond 758 frtri becs. ingatl. augusztus 25. Szatmár. 
Egry Istvánná 1400 frtra becs. ingatl. julius 3. Nagy-Szőllős 
Schnabel Ozsiás 206 frtra becs. ingatl. julius 26. M.-Sziget. 
Kagy Balázsné 22.000 frtra becs. ingatl. julius 5. Kis-Kö- 
rös. Dlhepolr község 2659 írtra becs. ingatl. junius 22. 
Bittse. Varga Sándor 3220 forintra becs. ingatl. julius 4. 
Májerszky Barnabás 9800 Írtra becs. ingós. junius 15. 
Nyíregyháza. Todorfi Domokos 2951 frtra becs. ingatl. julius
9 »7 z- r.UI I___ _ inn-ill inline Oft fi illantaingatl. julius 26. fíal&nta. 

ingatl. junius 10. Erzsébet- 
532 frtra becs. ingatl. junius 
frtra becs. ingós. junius 12.

3. Göndör János 591 frtra bee?
Buchala József 489 frtra becs. 
falva. Landeszmann Sámuel 4;
13. Sepsi. Lötpinger Mór 2603 
Nagy-Kanizsa.

Ceődmegnyitáa. A pozsonyi kir. törvényszék részéről 
Löicy Iguácz pozsonyi kereskedők ellen. Csődbiztosul Würtz- 
ter Ödön kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul Otócska 
Károly, helyetteséül dr. Pirkei Kristóf pozsonyi ügyvédek

Napirend 1899. junius 10,
Naptár : Szombat, junius 10. Róin. Lath. Margit kir. — 

Prot. Margit —» Görög-orosz: (május 29.) Teodózia. 
— Zsidó: Tiiam. 2. Kora eh. — Nap kél: 3 óra 48 
perczkor reggel, nyugszik 7 óra 39 perczkor este, Hold 
kél: 5 óra 34 perczkor este, nyugszik: 9 óra 21 perczkor 
este.

A minisét erek nem fogadnak.
A nemzeti muzeum: képtára nyitva d. e. 9 órától 

d. o 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
mellett

Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 
nyitva délelőtt 9 órától, délután 6 óráig. Belépődíj 
50 kv.

Technológiai iparmuzeum zárva,
Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva9—1-ig. 
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
A „Hodoló diszfelvon olásu Eisenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget, Andrássv ut végén, reggel 9-től 
este 6 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—-12-ig és d. u. 3—8-ig 
Az iparművészeti muzeum könyvtára nyitva este fél 

7-töl fél 9-ig.
M. kir. mezőgazdasági muzeum. Városliget, Széchenyi- 

sziget, történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfő, 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 óráig és ii. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes.

Deák-mauzóleum a kerenesi-uti temetőben nyitva 4 a. 3 
órától 5-ig

Az 1 848—49-iki ezabadsagharozl emlék-gyűjtemény
és Koeenth-maseum: Stefánia-Ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Nemzeti szalon kiállítása (Fcrencziek-tér 9. sz.) nyitva 
reggel 9-től, esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.

Magyar kereskedelmi múzeum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum es keleti inintatár az Inar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d e. 9-től déli 1 óráig es <i u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ui 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig es d. o. 3—6-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungírla szálloda Gr. Lafontaino V. neje ee kiserete Neuilly. 

Lvg. Beider H. G-acz — Dickinson B. és csal. hurrey. — Knippschild A. 
Foankfurt. — Boltins L. és nejo Waschiuglou — Komuni I\ Civa P-. 
Padua. — Duugcn A.. Amsterdam — Ormody B. -zuged. — Lamarsche
A. L.-Haye — Varhely H. ‘azcZedin. — butcar S C-orna. — Vmczehiíly 
1. N.-Kikmda. - Kumg-.borg 1. . Zágráb. — Somogyi E. Baja. Schricker 
E. Lepsény Hartwig G. Bassel. >chfcier M. Drohuoycz - rternkuber L.. 
Berlin. — Meodl A. Tahor. — Kroiber F.. Pieper A MUnchen. — Bankó 
H. London. — Mai s-a F. Bem — .Mtinchartit A. Paris — Hledalman'
B. Cühln. — Lugarvui B Me.ipel. | Hartvv h A. Hetzer F schilling, r
N. - . neje Lion. - Blink B Strauss H . hleniherger A. Gzilnhut J. 
Sátá non A Frenml M -chwoboda I.. Bécs

Blctropol szálloda. Ur. Mákonyi S. i.'chrcz^n. — Dr Mikler K . 
Ep-rjes. Volf K. Eger, -- Au»obsky A. Becs. — Dr. Vass S.. Ka-'u. 
bobestvén H, Szegzard. — Kiss K.. Kassa. — hr Halasz A. lata. Xerm-»- 
E Becker F. Selyp. — -piegvl J. Kassa. — Kehely J ÁruJ — A!ma»y M 
Front.er D 'elyp. X'ersedy Gy. Kalenda 1. Lichten-t*in K Augu-ztin 
Fiz.eles K. Hach H. Bm — KahdeDú l. Arad. — Hacker M. Sopiuu 
Kövek Emi! Zlatiua — Simay T dór Sopron Zimmer >1. Temesvár. lüUi 
L. es neje szamo Vjf.ilu — Fiecskay Z Szeged. — Halgmaon V. 
Ko" annn.

Vadászkürt szálloda. Vetianu 1. N. Szclu-ui — Uoldis J. N - \ar.nl 
K ál lay Z. Eger. K l.isz K. Butz A HupprecHt K Becs. — Csertan h 
Debreczen. — Berki A. Komárom. — soueeubecg P. Cilii. Letz Ai Lo:. 
Krauiz Ml lVcs.

Pannónia szálloda Tömések B. S-A-Vjhely, — Biter E Lov.-ii.- 
Szilagyi 1.. Dehreci'-n. — Rortiardt H. Berlin, 'tankovice C. Komarom 
Faló L. köiös. — Ilovsky C. Fülek — Kempitzer N. Sti-mfa. - Hotter L- 
Suliuka. — Kiss K. Kórós — Ettnor S. Umeg - Kovac» F. .N -K.iro y- 
Szilt a I. Vaui. — Sparger J. Monok. - Laube: mann M. Monák Heller 
A Allios. — Dr Kassai Gy. szombathely. Credy T P>.gar. Hanoi J. 
k -JeoS. — Farka* B. Kolozsvár. — Friedeczky k. Lavocsva. — tióvury 
V. Ukk. — LuVacs A. Zagab,

Elhaltak névsora 1899. junius 9-én
Ro.,c» I.. $7 e Damjamcti-u. X7. 
Sipo» I. 4’J e. Útról.
Pdlmka* M ló v Foti-u 35C. 
Mike J 52 e. i.at-u 1U.
Koiatsny V 20 u. Mujpich-u. W.
Mac-kasy K. 7Ó e. Menesi-u. Í8.
Keiler Ade Zugliget
Szeri te E. 47 .■ II Gnnztclep.
Hurczig I. Vas,:-. r 22
Nagy K 3 >Hczi-kórut 100.
Kovács J. -ló V. X V'igat-u. ti.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. 1^99 junius 10 eu. 
A szentpétervári orosz caász. 
operaház hallétje tagjainak 
l-s<3 vend'Hrjátéka i’etipa 
Mária k. a-. Pieohn\z6**ns*kaja 
Olg t k. a.. Legat Sergius ur 
és Legat Miklós ur fellép­

tével
Lovasság száláson
Ballet 1 felv l’etipa Marim 
LalU-tmestertő!. Zenéjét .-zer- 

zette Arnisht imer Jáno*.
A Fáraó leánya.
Ballet Petipa Marius ballet- 
meatertói. Zenéjét szerzetté 

Pougni.
Tánczegyveleg.

Kezdete 7*/a órakor

MAGYAR SZÍNHÁZ.
? udai est. 1399 junius 10 én

Vasúti baleset.
Énekes bohózat 3 íelv. Irta: 
Faragó Jenő. Zenéjét szer­

zetté : Donáth Lajos. 
Személyek:

I>ákó lű z ahf.-gyi
Emma Rdskni
Sári Komáromi
Rosztopcsin Dezséry
Gyönge Füredi
A szerző Sarhii
A hésszerelmes Iványi 
A kritikus Vardafi
Morzsa Mátrai
Dobó Bessenyey
Bodó Kardos

Ezt megelőzi: 
Robinzonok. 

Vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Makai Emil.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budape-t. 1899 junius 10 én

Az első vihar.
Szinmü 4felv. Irta Herezeg F. 

Személyek :
Litvay 
Olga 
Béni
Loránttfyné 
Lohel 
Dobó

Kopeezkyné

Hadnagy 
Péter

Kezdett* 71

Márkus E

Csillag T.
De/só
Etíre sSy 
lluér
Meszlónyi

N'áday 
Kőrösmezei 

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 junius 10-én.

A görög rabszolga.
Operette 3 felv. Irta Owen 
Hali. Ford. Makai E. és 
Pásztor A Zenéjét szerzett«: 

Sidney J.

Antónia 
Iris
l'omponius
Hvliodorus
A spas hí

I homed

Manlius 
Lollius 
Curius 
Alelanopis 

Kezdete 1

Személyek:
Szelepesén vi 
Hegyi 
Solymosi

K en ed ich 
Raskó 
Lubinszky 
Újvári

Ternyei

2 órakor.

Hamilton
Vilii
Olimpia
Eufrozina
Szelén
Szofrinia
Galatea
Lalage
Polidor
A gisz
Telamon
Aszklépiosz

Személyek:
Dezséri 
Rózsahegyi 
1 íáskai 
K. Pataki 
Aranyossv

Horváth 
Láng E. 
Füredi

Bessenyei
Mátrai

vígszínház.
Budapest, 1899 junius 10-én.
Az arany kakas.

Bohózat 3 felvonásban. írták 
Blumenthal 0. és Kadelburg 
G. Magyarosította Fái J. B. 

Személvek :

Kezdete 71/* órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1899 junius 10-én.
Jáfet 12 felesége.

Operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1899 junius 10 én.
Szabad kőmi vesek.

Bohózat 3 felv 
Kezdete 7l/a órakor.

Szikra Julis Ha.ras7.thy
Fürge Hegedűs
Dacbslmayer Szathmáry
Erzsi Kalmár

Rostagni
Horváth Gál
Klárika Nógrádv
Dr. Gyárfás Üóth
Müller Tapolczai
Flóris Gyöngyi
Treszka Sugár
Bokros Győző
Emma Berzétei
Lindorné Mátrainé
Melanie Búzás
Körmua Kazaliczky
Tourista Balassa

Kezdete T’/j órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 junius 10 én.
A mikádó.

Operette 2 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendeü.

Vasárnap Zsolt

IS.>9
Bagy. kir. operaház játékrend.je: V<

ugyanez.
A nemzeti színház játékrendje:

vezér ifjúsága.
A népszínház játékrend,íe : T (isámap délután Solyri.u.-i 

színész-iskolájának vizsgája, este Holtomiglan.
A Vígszínház játókrendje : Vasárnap Az arany kakas. 
A magyar színház játókrendje: Vasárnap délután 

Egy szegény ifjú története. (Vizsgálati előadás) Este A 
Gyurkovics lányok.

*A fővárosi nyári színház játékrendje: Jaiel 1^
felesége. Vasárnap délután Háromláb kapitány. Este Felhő 
Klári. ______________________ ____________

Éjjel-nappal ?> altra.

THE ENGLISH BÄE
36í06 Budapest látványossága,
IV., Kossuth Lajos-utcza 14 -16. sz. 
Kitűnő borok és sörök. — Amerikai italok. Dús válasz­
téki. hideg buffet. — Sportsmanek taléikozó helye 
Valamennyi sportláp és táviratok az összes versenyekről.

Somossy Milaté
ALBRECHT FERENCZ bérlő.

A mulató 16 fokig szellőztetve van
gy Kezdete ,9 órako:1, vége 12 órakor, -^sq

Ma először

Miss CIAMIOE
az ö egyedüli és f elülmulha ta clan 
mutatványaiban ..Egy Bondoii-.;. 1 net 
a nyújtón vagy átváltoztató jelenet a 

levegőben.*
A modern viláe legpikánsakb we legbájosahb ar­
tistanője. Miss CH ARMION csak rövid időre szer 

zödtetve van.
Aas müerolc fellépése.

Továbbá először
srySM-5J sBiaaS. I^2iaic^n'áe6*

Énekes bohózat 1 felvonásban.
99 -

HUHGARfiü
•080

SZÁLLODA

Ma este az »tt^remhen

Balogh Károly
isii • rtsketiveit zetif-arajdtszik

Kezdeti» 8 c aliap.

Vízállás, lS99s junius 9-é^
e. Czcntimativ

+ 2« t
In*-.

Schärding

Bécs ....
Pozsony . .
Komárom .
Budapest. .
O.-Földvár.

Goin bős . .

Zirriony. .
Pancsova..
Iirenkova 
Oi*sova . . .

Vág:
Szered . . .

Rába:
Győr . .

Esz*k .' * .* ."
Szava.

Sziszek . . .
Mitrovicza .
Jegyek magyarázata

< G

Bér:» •
! Kisz^tö ■ - • - 

j N.-Becskerek.

Tinái
I M .-Sziget.
' Tek'eiiáza. .
I Tisza-Ujlak. 
í V.-Nameny. .
I Záhony (Csap)
j Tokaj...........
Tisza-Fured 

! S/nluok ..
, I Csongrad.
; 1 Szeged . . 
i Török-Becse . 
' i Titel..........

< S

64 < 3 1 Körös:
1 3ebes:N - Várai -f 20 < 4

+ 257 > 2 j Fekete: T- tnca. + dl <
I Feher: ít.-J ni 4

+ 78 > 13 , i<etiős: Bék-s. 1-JO <0
+ 1ÚU 1- 1 HármasiGyomu, -h f .0 < 52
-r 2ö7 < 4 [ M ot

+ 29:, < 40 Arad........... • — 68 < 7
4- • 38 < 5 Makó.............. + r>6 20

: -f- null fölött, — null alatt. > ára la
< apadaL

Időj árás.
A m. kir. meteorolorjiti közoonti intézet táv 
irati jelentése 16ő9 junius 9 én reggel 7 tr i gr.

Í 4- A h l-
Állomások >.’* j "céi^ui irány t 01

1 I rzerui* j -

\rva varai ja — tiS *f- 0
w ;;

—
■'ehreczbanva
K is-K artal —- 66 i + i"'t 1

67 5 T 10.7 N « 0
Ma/var-t ivar 67 's -F i 6 I-; i 0
')-(»valla — — 67’i + 1U 1 N E l u
iiuáaveat — — 66 6 + 11'-' .\ 2 1

67 -v + : 1 S N \V l
+ 131. N l •2

K-su-dy - - 0 1
i,6 7 +1: i'- S l 1

Károlv város 67 0 15 1 NF l 4
6iT> + 15.3

t.'irkv-nica— — -4-19. NF 3
! ancsóva — — 64 '> -b 17 8 NW {• 1

+ 16 4 S\V 2
61 v r 16 0 SS l

16 0 E 5 ; ii
65 1 +11.:, NE 3 f 1
66 1 + 32 NE 3 1 —

Eger — — — 6 g 2 + 15.b S 4 1 —
henrpczen— — —

67 1 + 8.8 S l 1
er, o -f 10 6 N E 3 u _ 19 6

Akna-Szlatma — 67 7 -h 8 5 E ! c —
Szatinar — — 66*0 + Í2 7 NE 3 o 17 11
Nagy-Várad — 65*6 a. j r, KE l c »
Kolozsvár — 6 4 -+ lo 2 VV 0 6
Nagy-Szeben — c;-' -f H.S w i u —

67 G T 1 - N l 1 9
Salzburg — — 06*: + 110 1 6 19
Klagenfurt— — t 62 + 11.Í NE 1 _ 17
f’óla — — — 63-9 -t 11.o E 1 3 -24 IS

62 1 + ä .8 S 1 20
Sarajevo — — C* s + 138 SW 1 1 12

61 7 + 17.-2 NE 1 16
Flúrencz — — Gi 1 -f 18 t K 0 4 16
hóma— — _ -t- 21 -2 N 1 (.
Nápoly — — 64*6 + 2 .11 NW 0 4
Brindisi — t>2-7 + 210 NW d 1 —
Palermo — _ 64-9 

ti> 9
21.9 0

Malta— - _ -f- 194 VV 1; 1
+ 11.2 NE i 1

Biarritz — _ 62 + 9.2 SW 4
63 5 d lO.O 1

Pans — — _ 69-1 -1- 12 6 N 1 0
Kopenhága _ 6 -3 4- 13.6 W 2 Cf
Hamborg — _ 67-3 + 10 8 NW 4 Í —
Berlin — _ 66-4 + 15 4 NW j _
Christiansund _ 68 7 4- 7.4 W 3 4
Stockholm— _
Szent-Pétervár _
Moszsva — 
Varsó- - - - - - - -
Kiew — — ~ -
Suit na —
Szófia— — _ 
Konstantinápoly 64 2 + 13 4 S 1 2 15 - -
Athen —

A szélirányok jelölése: N - észak. E = kehi. S *=
= W nyueodt — Felhőzet: 0 ^-.-szen rült, 1 ‘ -
nyíre derült, 2 * részben felhős, 3 t -bhnyirs ’’ “tilt, 
6 egészen borult Ä eső, tó, 3 éi.
R zivatar.

A légnyomás elosztása lényegében megmaradt: a niini- 
mum Oroszország fölött, a maximum pedig Iror»zVr iölött 
van s innen terjeszkedik a kontinensre délkeleti iiányban. 

Az idő a kontinensen túlnyomóan szaraz, a liomviséklvt
— kivált keleten — az évszakhoz ménre alacsony. 

Hazánkban csupán a Dunánlul déli részein volt nemi eső,
a hőmérséklet általánosan sülyedt, minimuma helyenkint 
az északi Felföldön, a kis magyar Alföldön és Erdelynr':-.
— az 5 C°-ig lement.

Változó felhőzettel száraz és egyelőre még hűvös idő 
tárható.

A budapes

Időjárás szip Viz;

A budapesti áru-

I

II. Leszámoló

I f;

I :

G öliMl
gyegykntása

Benedikt

Csak valódi, a becsli 
készitíneayek kérendő™

Budapest TÖRÖK JGZS 
. : -

■ - - Tv' V _

i. auvar kii. allami
1501« y.

EÍ65*|

12 órájáig ►

Az Lnlatukut" < 
Iveivel ellátva lep-

-A «nlat a péc« 
bontására."

Az ajanlat alairá* 
hatarozmánv iranva 

Csak az ős-zes b 
vétetni.

Az ajánlat i-enyujtasl 
23-anak déli 12 urai 
'«'I T V . Ur rillrmivaí 

iiztáránál ak..r 
^rt-k papírok ban let 

X bánatpénzről s 
Xz értékpapírok 

óvhatnak, de névért« 
azoknak az «.ssze 
^1 k^U látva lenni 

Csak idejekorán t el 
a tárgyalás alap’ául. 

.Fosta utján bekül«

Zágráb. 1899. juniud
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. junius 9*

Mőjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 283 cm. Hőmérő reggel 7 órakor + 15 C. | Légsulymérő reg. 7 6.770 m/m.

A) Á rntőzsde.
L Gaboaanemüek. «

») Kées ám.

budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilogrammonkint. — A minőségi súly hektoliterenkint i

74 75 76 77 78 78 80

9 10 9.15 9.2S 9.35 9.40 9.45 9.45 9 55 9.60 9.70 9.70 9.85
9 OS 9.10 9 15 9.25 9.20 9 40 9.40 9 50 9.50 9.60 9.65 9.75

9.05 9.10 9.20 9.2S 9.30 9 35 9 45 9.50 9.60 9.6b 9.75
9 — 9.C5 9.P5 9.15 9.1S 9.25 9.25 9.35 9.35 9.45 9.55 9.65
9 15 9.20 9.20 9 30 9.35 9.45

—

Minőség Árfolyam

frttól frtig

F.0Z3-------------------- ENr.re-ndü _____________________ __
Köz^^minösegU____ __________ ______ 7.20

7.05
7.35
7.20

Árpa--------------------

lafcarmány, elsőrendű______________
másodrendű____ ___ __

Surfuzesre tiszavidéki___ ____________
„ felsómagyarországi________
„ dunántúli

6.15
5.80
6.60
6.50

6.35
6.10
7.-
7.—

Kolos -............ - — 4.15 4.45
Zí’V----------------------- I.!-'-rendű_________________________

Közép minőségű__________ ______
5.90
5.65

6.— 
5.85

Ter.geri----------------
Belföldi ...______________~_____
Román v. bolgár___________________

Cinquantin__________________ ___

4.40

5Í-

4.45

5*25

----------------

i 
í

I 
I

i 
!

I 
i

I 
i

i 
i

! 
í

I 
i

|r- 11.50 12.—

b) Határidőre.

Határiig
Pénz Áru

frt frt

Bn“----------------
189» május__________

„ szept------------------
„ október 

9.‘-

8.80

9Í10

8Í81

Bora----------------
1899 május______ __

6Í89 6.*90

4*56
4.63

T.n,erl------------
1899 május__________

" jnlóüf---------------- 4.54
4.62

Zab__________
1899 május__________

„ október______ 5.*52 5Í54

Káp.-repoza _ 1899 augusztus_______ 12.55 12.65

II. Leszámoló árfolyamok III. Különféle termények.
minus »-nil.

Mu? t. 9 0 Faj Pénz Áru

• Pf7S . frt frt

, erl 4.54 48.- 48.50
-— - Ingyen hordó Disznózsír

írrr .
I i. i. .-Bepez© --------------------- - 100 kgr. Szalonna__

magyar la légenszáritott vidéki_______
városi légenszáritott, 4 darabos_______ 43Í - 43Í 50

IV ^aiózádi fuvardíj.
2
a

. • s ------------------
füstült_______________________________

46.- 
49 50

46.50
50.50

H

1

1 'Vl'iek__________ __

1». 1 lvár___________

I
*

Zsákkal együtt 
göngysuly tisztasuly

600 grammonkmt

Szilva_____

boszniai, 1898 évi, osáncé-minőség _
„ • s 100 darabos_____
. . . to .-------

szerbiai, „ „ usance-minóség____
„ . . 100 darabos ____
• • » to „ — —

9 75 
10.75 

3.5C 
8.25 
9.5C 

13 -

10.- 
11 25 
13.75 
8 50 
9.7 , 

13.25

1
1 Száva Mitnvicz_ _______ ___

O Ingyen hordó Szilvalz — szlavóniai 1898__________ __ __  ____
szerbiai 1898____ ____________________

14.-
13.25

14.50
13.50

Beita ! ."-TwIil------- ------------- 24 ■< luezerna magvar. 1898 _____________ 40.— 46.-
A 100 ulocraauimakmt a -.zaiUta.-i

. üjjai értetik
! >" • • . ut.- v,.rdi,letel 9-10 krral maga sabb

Hersmag _ lob» re aprószent U 1898____ __ _____
. középszerű 1898 ___________ __
. nagyszerű ü 189#---------------------

28.-
32.-
36.-

I 
I 

I

Ú
Áé

« •/.

« \
« •/.

t « k v • * I

Magyar földhitelint. o. *■

Utolsó árfolyam

JL Más kölcsönök.
Bosnyák-hercsJgovinai orsz. kCicaön 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1898. évről 
Budapest ÍBvároe 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest széke-IBváros kölcsöne adómentes — 
Temee-bégavölgyi rászab. társ. kölcsöne ____

m. Záloglevelek óe kttloeenkStv.
a) Bndap.etl Intimetek MboeaítUaL

Belvárosi takar&ptoztir r.-t. —--------------------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-----------

„ e koronáért.
Ganz ée társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles, köt
Kisbirtokosok országos földhitelint.----------------

. 601/, évre kor. ért
* „ .50- , évre-----------

M. agr.- ée járadékbank r .-t. szölökötv. kor. ért 
járadékjegy visszafiz. 10*7, •

_ . .él évre  -------
, koronaórtékben 50 évre _

_ . koronaértékben 63 évre  
szabály, és talajjav. ____

Magyar helyiérd. vasutak Mtv. 60*/, évre-------
. ,50 évre kor. ért

. , , . 60 évre 1067.-
Magyar jelzáloghitelbank------------------------- —

- 60 évre koronaértékben —
* _ kőrs. k. 60 é.. vf. 110 Ért
_ - köre. kötv. 60 évre __
e , köss. kötv. 60 évre _ —

- nyer.-kötv.  ________—
, e . osztr. felülb. —
. . nyer.-jegy---------------------
. - , osztr. felült. —
, „ nyer .-kötv. . .

Magyar országos közp. takarékpénztár-----------
... • kor. ért

Magyar takarék pénzt. kötp. zálogbankja-------—
Magyar takarék pénzt. közp. zálogb. kor. ért. — 

. . e . kőzs. k.

Osztrák .magyar bank 401,, évre — —_— —
„ _ 60 évre_______  _ _ _

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. _______
. „ . . zálogl. kor. ért.-------

Pesti m. kerest, bank —--------------------------- —
e , 2 •' hözs. k. viasz. 110 frt —
• • • m köss. k. viasz. *10 k. —

M Vidéki és külföldi lat. kibocsátását
Albina takarék- ée hitelintézet------------------------ -
Aradi polgári takarékp. 49 évre —__________

. . . 40 é. visszafiz. 110 frt

Aradmegyei takarékpénztár-----------------------------
Bosryák-herczegovinai szabad, országos bank _
Debreczeni első takarékpénztár_____________
Erdélyr. m. Alzálogbitelb. 40 évre_______ __

. . . 40 évre visszafiz. —
Horvát-ezlavon országos jelzálogbank____ _____

, . , . kőzs. kötv.
Nagyszeb ált. takp. 311/» vissz, no frt____

• . .40 évre, vissz. 106 írt_____
• . .40 évre, III k-b.____ __
„ . . 35 évre, IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet-----------------------------

. „ VI. kib.__________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. ___ _____

. . nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár------------------------ -

95.50
100.25

Osztalék 
1888-ra

44.10
70.—

9S.~
101.30

96.— 16.—
102.-

99.75 100.75
93.50 97.50
95.50 96.50 6.—

7.—
6.—

14.—
6*.—
18.—

88 1 1 101.-
101.-

40.—
400.—

96.50
101.25

101 50 102.50 
10t.50! 102.-
99.75 
9 .-
99.75 

100.50
95.oO
95.25
81.50
95. - 
98.7b 
93.-1 
9/.75,

102.-
100.-
97.75
97.50

100.-
98.25 

100.- 
120 50 
122.-
16.-
17.50 

103.50 
100.- 
100.-
97.-

100-25
96. - 
99.-
96. - 

100.20 
100.20
95.
9 7.25 

100. ~
97. c0 

103.S0Í
98 751

100.
96.75 

100.75
101.50
96.50 
96.2 
86. íO
96.
99.75 
94.
98.75 

103 - 
101. -
98.75 
98.-

100.50 
99.25

101.-
121.50 
123.-
17.-
18.50

104.50 
101. 
101.
98.

101.25
97. - 

100
97.- 

101.20 
101.20 
95 A 
9 .25 

101.- 
93. 5 

104.5C
99.75

rtékpaplrok

98.50 99.50

B) Értéktő z s d e.
I Utoleo árfolyam

I Államadósság, 

a1 Magyar Államadósság.
Arany;. lnu .Mio. iwu frt oev-rt.-Jrbokban.adóm.

. frt nfv-f-rt. tiaráitokban adum.__

• vasúti j'lan.k, aranyi»., adólev. ló* „ !
1 rvi aiíumva.euti -ir inykülrsun.adómentes... j

' va»k. czeij. arany adom.. 200 K. nev«*rt. i 
•■Vi nyereinenykoirsón. 1UO frtus darab_|

- r r- »art. kötvény, auouieutes____

•• :.erment,-.iten kötvény, adómentes

.. ii>ereméoykölcs4.n ... ...............

119 SO 120
119 iO 120

97 9/ 50
86 75 87 2b

1?C 25 121 25
72) 30 121 jO
101 102
85 50 86 LG

1fc0 50 161 50
1a •>0 161 50
IX 0 101 30
10"' 50 101
95 50 96 5C
96 75, 97 75

126 139

r t é * p Utolsó árfolyam 
pénz I áru

b) Osztrák államadósság.
Egyesi tett járadék papírban február—augusztus 
... májas —november—

Egyesített jeredek ezüstben jenuar—július___
... április—október 

Aranyjaradek, adómentes ___ ________ ... ___
Koron sértők 0 járadék ______ ______________
Allamsorsj. 1854. évb. *50 frt. p. p. adólev. *07.

. 1800. . 500 . o. e. . .

. 1SW>. » JOO.....................................

. 1864. . 100 ---------------------

. 1*64- . 60 . . ---------------------

c) Idegen államadósságok.
Bolgár allainvaauti zálogkölcsön____ __  _ __
Szerbia ny.-kölcsön 100 lrauk ar......... ..................

too . „ Iosztr. felülb.

100.50 
100.5-1 
100.10 
100.10 
119.75;
100.25 
171.50,
139.25 
156.-! 
19..25!
194.25

101.
101.—
10 .60
100.60
120.2
100.7
173.50
140.25 
157.
195.25 
195.2b

110.50i 111.50 
34.75! 35.75
35AO 36.5C

47.7.

100.50 
93.25 
97.- 
97. -

118.—
98. -! 

118. — ;
99. -, 

100.-, 
108.-! 
108.-
98.50

108.-1
108.-1
118.50:

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. _ _ —
Budapesti közúti vaápalya-társ. koronáért.____
Budapest villamos városi vasút r.-t___________
Budapest-pécsi vasút_____ __  __ __ ____  __
Dfli vasút__________ __ ... _____ __  __ __ __
L1V) cs. kir. szab. dunagözbajózási társ.____

I Kassa-odwrbergi vasút 1889. ezüst_________ __
. , 1889. arany__________
. . 1891, ezüst_____________
. . 1891. arany____ _____
„ . yiszt. von.) 1889. ez. _

i Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t._______
■ Magyar-gacsorezagi vasút I. kib._____________

. II. kib._____________
. . ezüst......... .......................

Magyar ny. v. (székesf.-györ-graczi vonal)____
. , . 1874. kib.________________ __

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra. arany —
Oszintk-magyar állam vasút 1883-------- -------------

. , X. kib. 1885 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak____ ________ _

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank_______ ___________ 1*0 ! 153. —
Budapesti bankegvesület__________________100 >
Első magyar iparbank_____________________ 160 1
fiumei hitelbank _______________ __ __ 80
Fővárosi ban k - részvwo ytarsasag_________ 100

! Buoapesti giro- es pénztár-egylet____ *000 K. \
Hazai bank-részvény-tarsasag" ...____ *00 K. |
Hermes magy. ált. váltó üzlet reszvL_*00 K.
Horvat kereskedelmi bank__________ *40 K. |
Horvat leszámítoló bank ... ............ ........ 400 K.
Horvat-sziavon országos jelzálogbank......... loo
Magyar általános hitelbank ...____ ____ *uo
Magy ar ipar- es kereskedelmi bank ____ 100
Magyar jelzalugbitelbauk... ___ ...___ 100 ar.
Magyar kerr-,kv<lelmi r.-t. __...__ _____ *u0
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_ 400 k.
Magyar tak.irekp. közp. jélzalogbanKja......... ->uO
Osztrák hlUUntézet______ _____ ...______160

99.-
100.-
98.50

100.50 
100. -i 
102.-1 
102.-! 
101.75 
100.25
102.50 
102.- 
103.- 
100 - 
1U.50
ioo!-
99.25

99.50 
101 - — 
99.50 

101.25 
100.50

102.25
101.25 
10. .50

101 
120.50

101.— 
100 -

101.50 
1lC. - 
98. - 
98.-

S9. — 
119 - — 
99. — 

119. — 
100. 
101. 
109. 
109. 
99.50 

109. 
109.- 
119.50

112.50
117.-

Oeztrák-magyar bank— — — — —____ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank — — — 500 
Unionbank ___ __ _____ __ __  —__ — 800

VI. Takarékpínstírek réeivénj.L
Belvárosi takarékpénztár—_______ — — 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár____ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 800 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r. ti 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp_____ 300
Magyar általános takarékpénztár___ 600 K.
Magyar országos központi takarékpónzt. — 300 
Pesti hazai első takarékpénztár_______ _ — 1000

VII. Bistoeité-táreaságok résev.
Bécsi biztosító társasig —________ 200
Bécsi élet- és járadék-biztosi tó Intézet____ *00
Első magyar altalános biztositó társaság — 1000
Fonciére. pesti biztositó intézet____________100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ _ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-ti____ 100
Nemzeti baleset-biztosi ló r.-t._______  200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet — — _ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gözmalom r.-t.___________ — — 400
ei , » elsőbbségi részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-ti____ _ _ 600 K.
Erzsébet-gőzmaíom-társ. _________ — — 200
Lujza-gőzmalom r.-t.____ ______ — — — 160
Pesti hengermalom-társ.______ — — __ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-ti — 800 
Pesti Viktóna-gőzmalom  —____ __  _ 150

IX. Bányák és téglagyárak réssv.

Budapesti tégla- és mészégető r.-ti____ *00 K.
Badnpest-szentlőrinczi téglagyár —______ 100
Egyesült tégla- ésezementgyár r.ti— — — 100
Északm. egyesült köszénb. és iparv.____ 100
Felsömagyaroraz. bánya és kohóm, r.-ti — 100
István téglagyár r.-t._____________    ioo
Kasaa-somodi köszenb.nya r.-ti id. elism. 30
Kis-sebesi granitbádyá* r.-ti — _ __ 200 K.
Kőbányai gőzteglagyár r.-ti____ — — — 160
Kőszén bánya és téglagyár r.-t._______ 20 K.
Lechner rak ősi téglagyár r.-ti — — — — 100 '
Magyar asphalt r.-t.____ —________ _ ioo i
Magyar ált. kőszénbánya r.t________________ íoo
« * A., , • v - 1898. kib. - 100

• «agy. gőztégla-. evem.- ée gypszgyar r.-t. 100
i Magyar kerámiái gyár r.-ti elöv. jog. n. — 100

Peterhegyi téglaipar r.-t.__________ __ 200 K.
■ j Salgótarjáni kőezanbanya r.-ti____ ______  íoo
• ' Újlaki tégla- ée meszegető r.-ti elöv. jog. n. 150

! X. Vasművek és gépgyárak réssv.
■ ! Első magyar gazd teági gépgyár r.-ti------- MO

.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t__ 200 K.
1 Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár____400

Mazyar belga fernipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.
Naaragi vasi par társulat — ___ __  _ _ 200

I .Nirholson*-gepprar reszv.-társ.___ 800 K.
Knnamurany-salgótarjani vasmű r.-t_____ 100
Scblick-féle vasöntöde és gépgyár _ ___ 200
Teudloff ■ Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 í. 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-ti_ 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
.Athenaeum“ Irodalmi es nyomdai r.-ti_ 100
Frank lin-tarsulat ...______________   lűO
„Kosmos* müintezot____ _________________100
-Pallas“ irodalmi os nyomdai r.-t._ _ _ *00
resti könyvuyumda r.-t._____      600

XII. Különféle vállalatok réssv.
Altalanos waggoiikől-sönző-tarsulat _ 400 fv.

pénz áru |

915.- 920.—
1427.- 1430.-
323.— 324.-

103.- 105.-
118.- 120.-
80.- 82.-

225.— 227.—
1190.— 1195.-
298.- 303.-
775.- 780.-

8050.- 8100.-

210.- 215.-
260.— 265.-

307 .— 3:25.-
10C.— 102.-
80.- 85.-
93.- 99.-

122.— 12-». —
755 - 765.-

250.— 260.-
400.—

655.-
250.- 254.-
160.- 162.—
580.- 535.-
231.— 233.-
132.

rtékpaplr k
iiöör:17—T

pénz 1 iri

400 K. 537.- 540.—
... 2000
_ 100
200 K. 42.- 4i.-

285.- 290.-
... 100
100 K.

Nemzetközi waggonkölcsőnző r.-t. —
Popper Lipót faipar r.-t._—---------
Quarnero részvénytársaság -----------
noyal nagyszálloda részvénytársaság 
Sz^jedi kenderfonógyár r. ti— — —
Sziszebi tárházak r.-t.____ — __
"Telefon-Hírmondó r.-t. —_______
Tőrökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200 fr.

XIII. Közlekedési váll. részv. i
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.— — — 100 1 233.50 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-ti törzs.-r. — 100
Baja-Zumbor-Ujvi ic, I helyi érd. v. r.-t— 100 ! 
Barcs-pakráczi vasút elsőbbs. részv. — 200
Budapesti közúti vaspálya társ. — — 100

• ■ . id. részj----------100
„ . « élv. jegy — — -
Budapesti villamos városi vasút r.-t.____ 100

Budapest-szent-lőrinczi h. é. "vasút—— 100
» » „ els. részv. 100

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-bajdunánási vasút b. ó. v. els. r. I U
Déli vasút......... ........... .....  ... _ ... _ 20» ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. o. 
Gölniczvőlgyi vasút r.-t. elsőbbs. reazv. 200 í.
Kassai közúti vasút —____ ________ _ 101
Kassa-oderbergi vasút___ ________ __ _ 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsorszagi vasút___ __ — — — *00
Magyar helyi érdekű vasutak r.-ti—____ 200
Magyar nyugoti vasút____ __ _____ _____200
Marainnrosi só vasút els. részvény............ - 100
Mára; .rosi só vasút törzsrészvényei____ ion
Mara marosi só vasút B. részvényei__ — 10<J
Marosvásárh.-szászreg. vasút e!s. reszv. — 100
Nagykikinda-nagybocsker. vasút els. r. _100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. 10<JO K.
Osztrák-magyar államvasut — — ._ 200 ar.
Pécs-barcaai vasút____ — — — — — — 200

Szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — *00
1 Szt.-l.6rin z-S?l;:tma-.Nasir/i u. v. els. -. i p 
j -iVme<':v-Mó ’osj h. érd. v. r -t. els. r.
, Zsibó-Nagy-Bánvai h. é. vasút els. r._ 4'X) K-

240.50
110.- 112.-

204.- 206.-

255Í- 260l-
28.- 218.50
eo.- 85.-

79*.- 80*.-
102.— 103.-

438.- 443.-

185. — 188.-
197.50 198.50
180- — 185 —
212*.- 21J;E

213*. 50 214.50
9-:. - 97.-
62.- 67.-
E2. — 67.-

ICO - 101.-
100 - . 101.—

21 sí — 218*.-

170.*- 175.*-
ZJ-- 85.—

1 180Í- j 185Í-
Nevertek 
drbkínt 1

140.- 
92.- 

2Dó5.-

330.
201.

145.- 
■! 93.-

2030.

107. - 110.-

36C.-
270.-
90.-

IbO.-
1420.-

370.- 
280.- 

•í 95.- 
■ 195.- 

1450.-

„Apolio* kőoiajfinomitó-gyar r.-t. — — 
Bantiin-fele vegyi gyarak r.-t. — „ —
B;har-Szilágyi olajipar r.-t. — _ — _
Brassói cellulose gyár r.-t.____ _ _.
Budapesti általános villamossági r.-ti_
Biwt, /.-oinav-íéie p •rrz.-fayenczogy.r.-t.íOOO K.
Első magyar betűöntődé r.-t. — ________100
Első magyar gyapjú mosó- ée bízom. r.-t._200
Első magyar oragya" r.-t. —-----------  600 K.
Első magyar részvény serfőződe------ ------------300
Első, magyar serte»lnzlalo r.-t.-------------- 200

! Első magyar szállítási valbúat r.-t. __ zoo
Első magyar szálloda r.-t........... .. .................   D0
Első pesti apód; um és csontliszt gyár___  100

i Fiumei rizsbantobi- és rizskemenyitő gyár 500
Gschvrmdt-léle szeszgyár ...----------------  200
„Hungária* műtrágya es künsav-gyar — 100
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. els. reszv. 100
Kábelgyár részvénytársaság------------------ 200
Kőbányái király seriűző r.-t.— —-------20U K.
Kőbanyai polgári serföző részvény-tar. 2uo K.
Magyar ezukonpar r.-t. -------— 1200 K.
Magyar fein- e» laxnpaaru-gyarr.-t.---------- 100
Magyar iugg>autaarugyar r.-t. — _ íoo
Magyar vasúti forgalmi r.-ti előv. jog. u. 200 K. 
Magyar villamosiam r.-t..— — — — — *00 K.
Nagyszer ni villamos rnü r.-t.----------- 5 *0
Nemzetközi villamossági társaság-------— 200

XIV. Sorsjegyek.
5 Bazilika sorsjegy_—.............. ........ ......... » _ —
5 „ „ oszir. fel il 1 liel végzéssé! —

100 Bécsvárosi nyeremény kölcsön ib74. évről —
40 Buda városi sorsJt>gy ................ —............... —
40 „ oaztr. f-!ülbély«g7.éísel_. —
2 I „Jó szív“ egyesületi sorsjegy _— ... — — -
2 „ „ „ osztr. felül bélyegz.
5 Magyar vörös-kereszt sorsjegy... ................. .... ..
6 , • ■ „ osztr. Műlbélyegz.

— , , . - - - nyeremény-jegy —
25 L. Olasz vörös-keresz sorsjegy.......................... ...
*6 L. ... . osztr. felülbeiyogz.

10 Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... ___ __ _
100 Osztrák hitelintezeti sorsjegy_____ —

10 p. p. Páltiy sorsjegy—......... .... .......... ............. . — — —

XV. Pénznemek.
Arány, es. és kir. vert —-------— — ___ _

.................................kor.----------- — —-------
e osztrák vagy magyar 8 .rbj—

„ 20 márkás..........— —-------- -------- - — —
„ török arauyiira ...   ............... ..... . ... - -

Német bírod, vagy egyenert. bankj. (100 mark i)
Franczia bankjegy (100 frank)_______ _____ —
Olasz bankjegy 1100 Ura) ............ ........ ..... ...........
Papirrubel daralxmkint ___ __ __ __  .— —
Roman bankjegy < 100 lei) —------------ — —
Szerb bankjegy -100 ezüst dinar) — — — — —

1280.
270.

- 1300.- 4 */»•/.

XXI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam___________   J00 hollandi frtért —
Brüssel —_________   100 frankért___
London________  10 sterlingért .„ —
Nemet bankpiaczok____ 100 márkáért— — —
Olasz bankpiaczok____ 100 líráért ____ _ —
Páris--------------- ----— 100 frankért —_—
Svájczi bankpiaczok _ íou „ — — —
Szentpetervar _— — 100 rubelét —__—

XVII. Határidőre kötött ertéltp. 
Junius hó közepére.

Magyar aranyjaradek— — ______ _____ _ __ _
Magyar koronajaradek —----------- ---- —
Magyar általános hitelbank_______ __ — ___ —
Magyar ipar- es kereizedelmi bans — —
Magyar 'elzaloghitelbank ............ . ... —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank — — —
Bm aniuranyi vasinu........ —_— — — _
Budapesti közúti vaspalya-Ursasag____ __ _

Junius hó vegere.
Osztrák InteUnUzet......... ........... ...........  ... ......... .

Osztrák -magyar a Hamvasul— —______ ___ _ _

11.50 
13.25 
2 .90

20 .
65.50

59.10 
4/.95 
44 85 

1.287«

99.40 99.70

12o! >2 12/90
53.95 59.15

í0 4 .93
* 47.80 57.95

47.ö 47.75
! 127.50 128.50

19.50; 119.75 
97.05 97.25

' 383.75' 339.- 
1 101. i 101.50 

250.50 251.- 
260.25! 260.75 
.10. 310.50
379. - i 379.50

j 360.40 260.60 
' 67-/5 68-25
i 59. 359-25

Leesámitoló árfolyamok junine 9-éröL

Magyar ált. hitelbank .
Osztrák hitelinti-zet____ __  -
Magyar aranyjaradek — — - 
Magyar kurouajáradék — .— . 
Magyar ip. es 1 eress. bánt. . 
Magyar jelzaloglutelbank — . 
Magyar leszámítoló bank ... . 
Rima-Murányi vasmű r.-t.
Bpe-ti közúti vaspaiya t. — .

Osztr.-magyar államvasut — 
Budapesti nankegyesUlet — 
Első magyar iparijaim ... —

389.- 1 esti m. Keress. .1 — ...-------— 1435.-
360 - h - in.igv.tr 1 serfózó . — — —

Magyar ezukonpar r.-t. — — — 1075 . -
130- -

Magyar asphalt r.-t — — 218.
l'.«*:varo»n tak arák pénztár r.-ti — —
Megy. alt. «ósreiio. r.-t. — —-------
tip. KoZuti vám. I / e)'-----------
. -KI Vrgi./v r -t . .. — 200.
Magvar va*ut. f irg. r.-t. —-----------
M gv.ir vH... ,, -tagi r.-t ...-----------
Magy. kora,inéi gvar r.-t. -------------

174. - 
V.

Sciilick-fvle V H mt # !e r.-t. _ —
Fonciere pe-ti bizt. tzrs. ------------ —

Salgó Tarjánk kőszén'o. t. — ^ .

1 takp. “s zalo<k.

. Bp. f’-.

... ztGQányai íürálysorídző

GÓLIÁT S^ALÁTÁSÖRE
mellett a legkellemesebb üdítő ital.

Dr Korányi. Dr Kótly bu'lapesti, — és Dr
Benedikt h--- sí euv- temi tnnar uraktól. 35725

mm es ezer
'X7"x

a.tal • creg, kö-v-ul visszanyert erejét es egészségét Dr. | 
vd.ighirü jónak elismert regeneráczios hé- 

* enyoirtok, kn •ukeuj-mak bizonyultak ezen szerek ../ ideg- | 
ru:r*i4g. ifjúkort DÓnök -- kicsapongások követkéz- 

• idegzsi ^r.ndtság, magömlés, a kezek I 
; : r-is-reszketec ■ gerinczvoio bajok, bátorral an- I 

f'.-l 1 neruot. kodéiv 1 angoltság. degos fejfájás, 1 
-.r--.. .••:•••?! [e-i.g férfiul gyengeség (lmpotenozia,

. 1"- . \ " gyengeség! állapotban. A gyógyhatas mar 
Becsbon V 2 Wtmmorgasse 33. szám ^ 

Sz;.-György gyógyszertárból való Dr. Müller g 
rzsorvos • !■ regeneráczios készítmények következtében. I 

.-I h.-znaiati utivitással egvtttt frt 10 kr.. postán I 
U--yar.o: kuj-hat-.k Dr. Müller fötörzsorvos-féle ■ 

n > c z i o labdacsok, nn-lvek a húgyosé minden kl- I 
• nat >:an;-.c>, férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás) par I 

•! gvugv.t .,k. Ara kimentő orvosi utasit.maal Nr. 1. uj bajokra | 
II. reg! f.-iya.-ra 2 frt 50 kr., postán 25 krral több. j 

portó nélkül. I
Cs:,k valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból valói 

tmenyek kérendök. 34913 ■
a^t-bí TOROK JÓZSEF gyógyszertárában Király-ntcza 12 |

Kz t. hirdetést tessék kivágni és eltenni.

Árverési hirdetmény.
Vb. Goidl Zsigmond m.-szigeti ezég esőd tömegéhez tar­

tózó a csödleltúrban 3 -521 téteíszáni alatt felvett vas, ttiszer- 
anyag és festék áruk a bolti felszerelésekkel együtt zárt aján­
lati verseny utján, ennek «'redménytelerisétre e>eteu nyomban 
megejtendő szui-eii verseny utján eludatnak.

Az áruk beszerzési Jier-i rteke 13,9M> frt 23 kr., leltári 
értéke pedig 8210 frt 50 kr.

Az ajánlatok, melyek mint ilyenek a boríték külsején meg- 
jelölendŐk. lepecsételve, a választmány elnök-- Saegedy Gyula 
'igyve 1 ur kezehez M.-Szigeten, 1899 óv jnuin* hó 15-i'k 
napjának délután 5 órájáig adandók be. Az ajánlatok felbontásai 
illetve a szóbeli versenytárgyalásnak határideje 1899. év junius' 
Iiu lti-ik napjanak délután i órájára tűzetik ki.

Kikiáltási ar a leltárszerü becsérték, melynek 10°/0-a kész­
pénzben vagy ovaddékképes papírokban csatolandó az aján­
lathoz illetve szóbeli verseny eset«;n bánatpénzül leteendő.

A Vidasztmány illetve a csődtömeg az eladott ingoknak sem 
mennyisége, sem Iája vagy minőségéért egyáltalán mi szavti- 
tosságot nem vállal s azokat vevő úgy veendi át, a mint 
azok a helyszínén tényleg léteznek.

A választmány fentartja magának a jogot az ajánlatok, 
illetve szóbeli Ígéretek bármelyiket elfogadni, vagy valamenyit 
elutasítani.

Vevő köteles a vételárt az árverés napjától számított 3 nap 
alatt, vagyis 1809. évi junius hó 19-ik napjáig készpénzben 
kifizetni és az ingókat legkésőbben 8 nap alatt a bolt, illetve 
raktárhelyiségből elvitetni.

Ha a vevő az árverési feltételeknek bármi tekintetben el-*- 
,get nem tesz, bánatpénzét a tömeg javára elveszti és a to- 
ívábbi eladás az ö kára és veszélyere történik.

Vevő viseli az ajánlat elfogadása időpontjától minden ve 
jszélyt és esetleges kárt
I Ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni, hotry ezen 
ajánlati verseny feltételeit ismeri es azoknak magát aláveti, 
Elkésetten érkező avagy a feltételekkel ellenkező ajánlatok a 
versenyből kizáratnak.

Kelt M.-Szigeten, 1899. év junius hó 7.

* :yar xii. allamvasutak zágrábi üzletvezetdsége.
I»JV)

36274
Dr. Kákán Samu

túmeggondnok.

Hirdelmény,
A n:. kir. allamvasuta1. zágrábi uzletvezetősége nyilvános 

•' -ni *, tárgyalást hirdet a pécsi állomáson felhagyandó ma- 
F-- • ' 'lények lebontása és a lebontott anyagok eltávolítás)
niűiikiiira

a.'aniati minta és a pályázati feltételek Zágrábban az 
-7 " ■■ Z’áuség pálvafen artási osztályában és a pécsi osztály- 
’ ’ gm-1 a hivatalos órák alatt meg ekinthetők és ugyanott
• - rt meg is szerezhetők.

»- Ajánlatokat legkésőbb 1899. óvi junius hó 24-ón
u1 Z órájáig kell benyújtani, alulírott üzlet vezetőség 1-sö 

i :.í - Kerencz Jőzsef-tér 19. sz. I. em.)
Az -r-lutokat egykoronás és mellékleteit 30 filléres bé- 

í ellátva lepecsételve és a kővetkező felirattal kell be 
nyi • :

-A :dat a pécsi állomáson felhagyandó építmények el-

Az ajánlat aláírására nézve a pályázati feltételekben foglalt
hat .n-zmány irányadó.

f->ak az összes bontásokra tett ajánlatok fognak figyelembe
vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőzőleg legkésőbb 1899. junius 
V' mák déli 12 órájáig 500 azaz ötszáz forint bánatpénzt 
*c’í a I . kir államvasutak zágrábi üzletvezetöségének gyüjtő- 
i ztarár; ’ akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas
ért-fc papírok ban letenni.

y bánat,c iizről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó, 
■-z. - it-A; ..pírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint szá- 

n “ *:.ak. de nevértékeri felül számításba nem vétetnek,
• z az -.sszes még esedékessé nem vált szelvényekkel

-dl látva lennie.
i.-ak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak

•* ‘ • ■ ala- .da -iául.
I ■ -■ • . beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti ve-

' • •' ei a iandok fel.
Aa.-nb 1899 junius hóban.

Az üzletvezetőeég#
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

MB HALL Felső- 

Aüsztriában 

Legelsörangu jódsó-iürdö.
Jód 0 358; bróm 1044. Ludwig dr. udvari tanácsos szerint |

Százon május 15-től szept. 30-ig.
A kremathali •-* xteyrthali va-nilak n:-»gAll>»heh>. Modernül I 
berondezvtt fürdők Mmaeu modern k .óffyitooaxköz, ma- j 
sxazs. belélegzés, gőz-, znhany- e- hideg-fürdők, villámos I 
két zollas fürdők, villámos fényf^rdök. Gyönyörű fekvés. 
Pompás park. Színház Zene Hangversenyek Bálok. 
Lft .vn-Tennls stl>. Elegáns szállók magánlakások. Győr 
louKpenzlók. 3600 fördÖvendéff l..t.ig:it|a. — Vajuti-n 
d uiajijiru Linozen • . Steyr-- n ..t 15.• rveUon k-»cjii). Pass&n

Salzburgtól Wels-Unterrohron át 3*, óra. 36ai 1
Fraspitiiii uiyea iülJ az oisiíiqs Hiiz?ii3iiiézt:et toMioisi-

Egy nagy életbiztosító intézet

a budapesti
vezérképviselet

ék
jogát át - hajtja adni egy bevált é- gyakorlott szakeinbf'mek. 
aki vezető állásban már jó eredményt mutathat fel. Kain-ziu- 

t-pc-i v.iiyazuk küldjék be ajánlataikat „W M 2620" jelige 
lull Rudolf Moese liir Jeles, irodájába Becsbe 3025.

Magyar királyi államvasutak.

17UG8/U9. szám.

Hirdetmény.

latorok hitelre
helyben és vidéken a legolcsóbb árakért minien elfogad­
ható fizetési féltétől mellett. Nagy választék egy-aerü es tinóm

bútorokból, u. ni.:
teljes lakberendezések, menyasszonyi kelengyék, valamint 

o<yes bútordarabok - F-Mviiagositassal szolgai

NAGY EMRE részletfőnök
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2. butorraktárban,

A legújabb ir)egy7*k--t több mint 3->0 képpel *.'» kroak bélyegben való 
U-kUlde.-e elleiicben franko küldjük. S6VÓ3

160».

Il-ik nap.

D. u. 3 órakor. ALMI NYÁRI TI Szombat, 

junius 10-en.

-Ve-

LIPIK FÜRDŐ!
SZLAVOHIÁBA*.

Egyetlen jódtartalmú alkalikue hőforrás 
(64° C.) a Kontinensen.

Kitüntetve: Budapest 1885. és 1896. London 1893. Béeo, 
Kóma 1894. és Brüssel 1897 az első dijakkal.

1898. óta a Lonjavölg/i vasút állomása. (Uugosellon át.) 
Indulá* Buda pest-fiumei g\-orsvouattal 7 óra 15 perez reggel: érkeze» 
Lipikre 6* , órakor d. u. Romániából, Bulgáriából. Szerbiából, Bosz­
niából. Brod-Nov-kau át. Azonkívül a Déli vaspálya állomása 
Pakrae-Liplk-Kanlssán és Sároson át. (1898 óta zónatarifa) 
Vi-szautazS* minden irányba nappali gyorsvonatokkal. A lipikí hó- 
források természetes 6.® C. magas hőmérsékletüknél, gazdag nátrium 
tartalmuknál (magyar Ems.) továbbá azoknak jóddal való összekötteté­
süknél fogva Ivó- és fürdési ozélokra k túllő hatásúak minden­
nemű hurntos bántalmaknál (gége, gyomor, bél- és Hólyag- 
hurut,) köszvényes és esuzos bajoknál, lschlásnál, osont- 
bajoknál valamint a mirigyek, bőr- ée vérbetegségeknél, 
görvélykor stb. Modern fürdőhely, pouipasan kiállított porozel- 
lán-, márvány fürdők stb., lzzaestó fürdők (tepidana). hassa n- 
fürdök. fényesen berendezett szállodák, uj gvógyti-rem, zongora- és 
társalgótermek, éttermek és kavéház, r--mek. szel lös. fedett sétány, 
bazárokkal, a helyiségekben és a nagyszabású parkban villamos vilá­

gítás. Kitűnő fürdözenekar.
Hivatalos fürdőorvos Dr. SZEMEKET BEBTALAV.

Jód héwlx szétküldése egyenesen a forrástól.
Migyarorm^i fírakllr: Édesknty L, Mattonl él Vilié.

Budapesten.
Bővebb felvilágosítások, valamint filrdöleirásokkal szolgál a 

35867 Fttrdölgazgatóeág Li r Llplken.

(A termesgőzhajók nyári menetrendje Fiume 
lencse és Fiume—Ancona között.)

Fiume ea Veleneze között a lc/uagy-ibb kényelemmel be 
rendezett gyorslutjók közlekednek, melyek az I. helyen kívül 
még külön luxus osztálylyal is bírnak, melyek külön teremmel, 
kitűnő agyakat tartalmazó kabinokkal, dohányzó teremmel és 
villamos világítással vannak ellátva.

A „Fiume-Ancona“ között közlekedő gőzhajó a termen kivül 
még egy kisebb 4 háló-helylyel ellátott családi teremmel 
(salon privé) i? bir, mely külön megrendelhető.

Ezen termeshajók nyári menetrendje folyó évi márczius hó 
15-től 1899. évi október 31-ig a következő :

Fiúméból indul Velencsébe minden kedden és szom­
baton 8 órakor este, csatlakozásban a Budapestről este érkező 
gyorsvonathoz, érkezés Velenrzéhe másnap reggel 7 órakor.

Velenczéböl indul Fiúméba minden hétfőn és csütör­
tökön este 7 óra 30 perczkor a Szt.-Márk-térröl, érkezik 
Fiúméba másnap reggel tí óra 30 perczkor, csatlakozásban a 
Budapestre reggel induló gyorsvonathoz.

Fiúméból indul Aneonába minden héttőn és csütörtökön 
este 8 őrkor, csatlakozásban a Budapestről este érkező gyors­
vonathoz, érkezés Aneonába másnap reggel 6 órakor, csatla­
kozásban a Rómába induló gyorsvonathoz.

Anconából indul Fiúméba minden szerdán és szombaton 
este 8 <>ra 30 perczkor, csatlakozásban a római, nápolyi és 
bolognai gyorsvonatokkal, érkezés Fiúméba másnap reggel 6 óra 
30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre reggel induló gyors­
vonathoz.

A tengeren való hajóátkelés 10 órát vesz igénybe.
Fiúméból Anconáig vagy Velenczéig gőzhajón fizetendő:

luxusoszt.-dyban ágygyal együtt..................................... 16 kor.
az I. helyen ágygyal együtt........................................... 12 kor.
a III. helyen ................................................................. 6 kor.

Bécs államvasut és északi vasút p. u. és Fiume közt Buda­
pesten át, alábbi menetdijak fizetendők és p. a gyorsvonaton 
I. oszt 36 kor. 70 fii. II. oszt. 24 kor. 40 fii. és a személy­
vonaton III. oszt 11 kor. 80 fii. Ezen jegyek 8 napig érvé­
nyesek, mely idő alatt az utazás Budapesten láttarnozás mel­
let tetszés szerint megszakítható.

A fentebbi útirányon át Olaszországba közvetlen gyorsvonatu 
menetjegyek is kiadatnak következő árakon:

Budapest - Firenze / I- <x«t. 75-80 fre II. 55*45 fre Hl. 30-16 frc.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-uteza 8.

I Velenczén * 
át. "Í Fiume An- . 

conán át.
104-45
76-06

67*6 „ „ 36-66 
6Í-S5 „ „ 28-70 
6710 „ „ 36-46 
75-65 . . 41 06 
56 65 . . 30-30

Ezen jegyeken kivül Budapestről, Battaglia, Bologna, Brin 
disi, Livorno, Padua, Pisa, Verona állomásokra is adatnak ki 
közvetlen menetjegyek.

Bővebb értesítés nyerhető a magy. kir. államvasutak városi 
menetjegy-irodáiban és a Cook-féle utazási irodában, a „Courir 
nemzetközi utazási irodában, Abbáziában és Bécsben „Schneller 
és társa“ czégnél Budapesten és Bécsben és Antonio de Paoli 
czégnél Velenezében, valamint a „Stängel“-féle utazási iro­
dában Berlinben.

Budapest, 1899. junius hó 6-án.
Az igazgatóság.

1278 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

3rw\ I. Eladók handicapja. 1000 korona a győztesnek.
• koruna a harmadiknak. Táv. kb. 1G00 m. 3é és id. lovak

1. Hummel A. száz. id p her Elkonogen Arcadian—Jauerling.............. '72- 2
2. Kohonczy G. 4é sin Árkádia Arcadian - Blaubeere .......................... 72'/i
3. Br. Bamberg V. 3é pm Troubadour Uunuve—Trudum.........— — 70
4. Wahrmann R. pm Bugrie Bocage — Chrysantheme ........... ........... 70
5. Chernél Gy. 3é pm Paráza Orvell - Parthcnis..................................... 68
6. Gr. Esterházy B 4é sk Galambom Gaga—Zelica...............................  67
7. (8) Krause K. 4é sin Fogaras Metcalf—Fatinitza...............................  66- 2
8. (7) Ugyanaz 3é sin Lucifer Lowland Chief—Lucas................... . ... 66
9. Gr. Orssich P. 3é srn Bergfex Beau Brumrnel—Alpine.................... 66

10. Gr. Pejacsevich J. sk Apollonia Filou—Anodyne...............................  64
11. (13) Geist G. 3é stp k Yvonne Jack o'Lantem—Haweswater ......... 64
12. Gr. Spaur V. pk Duty Dunure—St. Kilda ........................................... 63
13. (11) Geist G. 3é pm Kékes Beau Brumrnel -Bimbó.......................... 62
14. Mr. Silton 3é sk Passable Master Kildare—Pavane.......................... 62
15. Mr. C. Wood 3é sk Pnnline Beaumiuet—Pedritta .........................  61

Árkádia—Geist ist.

200 korona a másodiknak. 100 
számára. (21 aláiras.)
Fehér, bordeauxvőrös ujjak. kék. sapka. 
Kék, vörös szalag és sapka.
Fekete ar. zsinórral, világosk. öv, uj. és < 
Rózsaszín, fekete szegély és sapka.
Sárga és kék csikós.
Sárga, kék gyűrűk, kék sapka ar. bojttal. 
Világoskék, sárga csillagokkal.
Ugyanaz.
Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
Kék. fekete-sárga csikós ujjak, feli. sapka. 
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Fehér, vörös gyűrűk és sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Vörös és kék csíkos, ezüstszürke ujjak és sp. 
Sötétzöld.

3 0X II. Eladók akadályversenye. 1500 korona a győztesnek, 300 korona a másodiknak, 
200 korona a harmadiknak. Táv. kb. 4000 méter 3é és id. lovak számára. (5 aláírás.)

1. Mr. Fair id sm Oesl Enterprise—Sybil.......................    76
2. (3) Geist G. 5é pk Bibis Wellfit Ercildoune—Bimbó.............. ........... 74
3. (2) Ugyanaz 4é stp k Pletyka II. Pásztor—Response ........ ........... 67
4. Br. Ramberg V. 5é sm Garibaldi Sweetbreat—Bravade.................... 74
5. Mr. Red and Blue 4é sm Bibereck Master Kildare—Beauty ......... 67

Ossi—Geist ist.

Fekete, vörös ujjak és sapka.
Ugyanaz.
Fekete, ar. zsin., világoskék öv, ujjak és sp. 
Vörös, kék sapka.

41 X ül. Palotai akadályverseny. Handicap. 1500 korona, adja a m. kir. földmivelésügyi 
•-*-*-* a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv. kb. 3200 m. 4é és 

id. lovak számára. (5 aláírás.)
1. (5) Geist G. 4é p her May be Althorp—May.................................  78
2. (4) Mr. Fair id sm Össi Enterprise—Sybil............................  74
3. Br. Ramberg V. 6é sm Garibaldi Sweetbread—Bravade     68
4. (2) Mr. Fair 5é sk Fogon The Donnerhora—Peronella................... 67
5. (1) Geist G. 4-é stp k Pletyka H. Pásztor—Resp onse ...................  62

May be—Pogon.

Fekete, vörös ujjak és sapka.
Viola.
Fék. ar. zsinórral, világoskék öv,ujjak és s, 
Viola.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUMUS 10.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárrai fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmei ei!4~ 
tott hirdetések minden közlése után 
még30 kr. bélyeg Hét > í~ '

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap oekuldens es a hiraetea alatt ailo szá n kozoitetik. I cLEFO'j 6354

Kis hirdetéseket Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldeteti 

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

elfogad az Egyetértés számára 
* központi hivatal Papnevelde* 
iitrza 8. sz. és a következő 

iiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

" körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dobánvtözsdéje Andráeey-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Jézsef-könit 

60. sz.] (Baross-ntcza sarkán.)

Nemecsek A.
iohánytőzsdéje IV. PetŐfl-tér

3. szám.

Toldi Lajos
tfinyvkereskedése Beda, II., 

Fö-utcza 2. szám, 
ralamint minden hlrdetéel

Házasság.
Nagyon szép, fiatal, deli ter­
metű, fekete hajú, kék szemű, 
izr. úri leány, akinek magas 
műveltsége, nőiessége és házias 
nevelése egy valódi családi 
boldogság alapját vethetnék 
meg, előkelő, intelligens úri 
emberhez óhajt nőül menni 
vallás-külümbség nélkül. Nyílt, 
nem anonym ajánlatok „Bol­
dogság 20“ jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek. 11133

Eladás.
Hm**élt ée *J

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi D enzsxekrenygy ár raktá­
rában. Sudapeet, V., Bál- 
oáwy-utcaea 6. »au 31885

Eladó
az Alföld egyik legnagyobb vá­
rosában 22 éve fennálló jófor- 
galmu könyv ée papirkeres- 
kedés könyvnyomdával. 
Teljes biztosíték mellett az 
üzlet azonnali készpénzfizetés 
nélkül is átvehető. Ajánlatok 
.Szerencse“ jelige alatt ké­

retnek. 7623
ViUa.

Érden Duna mellett két épület, 
kút, és nagy nemes szöllövel 
11.50 □ ül eladó. Czim a ki­
adóban. 36275

Leányfalun
eladó egy szép telek házzal. 
Czim a kiadóhivatalban. 36276

Hevesmegyében
210 hold kitűnő búza termőföld 
terméssel vagy annélkül azon­
nal jutányos árban eladó. Van 
benne 20 hold kaszáló, nagy 
gyümölcsös, szőllö, jó ivóvíz, 
kellő gazdasági felszerelés épü­
letekkel. Vasút állomás 3/4 óra. 
Czim a kiadóhivatalban. 7617

Eladó muzenm.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható képmá- 
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezerforintot 
Levólbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ czimmei e 
lap kiadóhivatalába írandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. 11123

Kerékpár,
amerikai, feltűnő elegáns, egy­
szer használt, olcsón kapható. 
Czim a kiadóhivatalban. 7621

Eladom olcsón,

S elcserélem tizenötezer 
értékű bútoraimat, ezüs­

tömet, ékszereimet birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy­
szerencse“ czimzéssel e lap 
kiadóhivatala továbbit 11124

Locomobil, nyolcz lóerejö.
Teljesen jó karban, minden el­
fogadható áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. Közvetitők 
dijaztatnak.____________7597

XJj találmányaimat
betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szeret­
tem. Leveleket .Nagy sze­
rencse“ czimzéssel e lap ki- 
adóhivatala továbbit 1112-2

Alkalmazást nyer.
Hivatalnok,

jé késtráeeal ki délutáni ide­
jével rendelkezik, foglalkozást 
talál egy fővárosi könyvkeres­
kedésben. Czim a kiadóhiva 
talban. 7620

Gazdasszony.
Fiatal, kellemes külsejű, intel­
ligens gyermektelen asszony, 
jómódú magányos urnái mint 
gazdasszony állandó otthont 
találhat. Csak az említett kel­
lékek mindegyikének megfelelő 
s lehetőleg fényképpel ellátott 
ajánlatok e lap kiadóhivatalá­
ban megtudható czimre inté- 
zendök. 7615

Oktatás.
Une demoiselle

francaise chercbe un enga­
gement d’été. Ferire á l’expe- 
dition sons chilire „C. J. 23.“ 

11134

Lakás es bérlet.
Nyári lakás

kiadó Budán, szép Ilona köze­
lében, Virányosi-ut 30. számú 
nyaralóbah. Bővebb értesítést 
nyújt tulajdonosa Beliczay 
Béla, VJI. kér. Csányi-utcza 
3. szám. 7619

Haszonbérlet.
Biharrnegyében vasúthoz 3/4 
óra távolságban egy 600 
magyar holdas birtok egytag- 
ban épületekkel, továbbá más 
helyen 1000 magyar holdas 
birtok szintén épületekkel, mely 
utóbbi ha kívántatik, még 500 
holdnyi területtel kibővülietö 
több évekre haszonbérbe ada­
tik. További értesítésért 

Nadányi Miklóshoz Puszta- 
Kovácsiban u. p. Berettyó­
újfalu lehet fordulni. 35831

Raktár-h elyis é g
olcsó, világos ntezai ée ud­
vari pincze. a belső körút 
közvetlen közelében azonnal 
kiadó. Czim a kiadóban. 11125

Különféle.

Kávé
41/-) kgr. Honduras kávé 6.80
41/* „ Java-kávé..........6.25
4V2 „ afr. mocca-kávé 6.25 
4'/* „ gyöngy-kávé__6.30
Szétküldés bárhova bérmentve 
utánvéttel, vagy a pénz elö- 
leges beküldése mellett. A posta­
csomag vegyes-fajokból is ösz- 

szeállitható.

Németh Viktor
Budapest, StiOGi

Vili, József-körut 44, sz.
334'/, hold

príma birtok Pestmegyében 
bérbe adandó. Czim a kiadó­
hivatalban. 7576

Makacs,
viszketeg, söraür, bőrkiütésekben, izza- 
dásban szemvédők, vegyenek Erényi­
féle „Iohtiol Salicylt“, tég-lyenkint 
3 korona utasítással. Czim a kiadó­
hivatalban. 36190/11.

MKáíé
bérmentve.

Guba kávé . 
Mocca kávé. 
Jáva kávé. . 
Gyöngy kávé

6.50
6.50
6.50
6.89

a ß s xT

Franczks János.
Fő-üzlet: Kerepesi-ut 6. sz.,

a bazár udvarában.
Fiók-üzlet: Irányi-utcza 25.

Ajánlja nagv választékái 1- - i 
földi "pspiritárpit, p-.pirltárp:*. 
diszitésc'meíc. 1." >.
helyben es vidéken a lego;-. >, u 

mellett eszközöltet::vk.

Amortizácziós
kölcsönöket budai)-- ti hú

telkekre I.. íl helvrc
hazakra kizár »lag " í
valamint füld

30,* 10 és Ö0 évre min len elő
Jltség nélkül kv. zvetit,
videbb idő alatt

fővárosi intézetnél <■><*!
lams honorárium S< j»*i
lei.kunv vi kivonat és k. taszter

Szüksége -.
d. u. 1--3-ig. Hol ? it

SZIGETI LAJOS
szíj-, nyereggyártó és 

bőröndös. m
Cs. és kir. udv. szállító. — Ö 
Fensége József föherozeg és Co­

burg berczeg udv. szállítója.

Budapest, Vili., Múzeum-kőrút 10.
Tulbalmozott árukészlet és helyszűke miatt leszállított árakon adom e! 

raktáron levő kész áruimat. Raktáron van jelenleg 200 lóra való különféle, 
szebbnt-1 szebb ló- és kocsu»zer=zám ezüst-, nikkel- es sárgaréz-veretekre, 100 
l-'.-a való czivi! é~ 100 lóra való ti*zfi e'.önásos nyeregszer, különféle angol- 
vs belföldi gyártmányú pokróczok, lehalok. istalószerelékek, ostorok, lovagló- 
vesszfik botok.

Nagy választék a legjobb minőségű utazóbőröndük, táskák és necesse- 
r-Áböl, imod«- i ülésnek <w arnak megfelelöleg, ló- és szerszámtisztitó-eez- 
hözök. Az Hzlétemből kiadott árok jóságáért kezeskedem, miután minden áru 
személye^ felügyeletem alatt készül.

Tartalékos liszt araknak nyeregszereket kölcsön Is adok. 
Képes katonai és czivi! áljegyzéket bérmentve küldök.

SteMORITZ-BAD
Hótel Victoria. Engadin, Schweiz

(Granbtinden).

Eltűnt
minden C3UZ, 
koszveny, ide­
gesség, álmat­
lanság, étvágy­
talanság, neu­
ralgia, sápkór, 
hüdesek. ge- 

s* rinczagyl bán- 
tatom, goros, 

- - szívdobogás,
vertodulás.

asthma, kezek és lábak hidegsége, 
ágyba vizelós, borbajok, rossz 
szájbBz, kólika, fogfájás, női ba­
jok stb. a Feith-feie valódi szab. 
e!ektro-gaiv. Volta-kereszt vi»e- 
K-r által. Ára 1 frt 20 kr. Ls- 
mertető füzetet éj köszönő irato­

kat küld 36107

M.FBmwmn.Talorstr.ll/B.

a maga nemében egyedül 
létező mü az altest bántal- 
msinak gyógyvásira ée meg­
óvására különösen Idült ese­
tekben. Számos anatómiai 
ábrával. Hasznos azoknak 
is, kik idpggyeugeségben, fé- 
lelem-érzrseíb»-n és bigyadt- 
ságban szenvednek ; dúetar- 
talmu tanitás-mak évenként 
ezrek köszönhetik teljes 
egészségüket. Ára 1 frt. 
Kapható Ruziteka A. könyv­
kereskedésében, Budapest, 
Mnzeum-kördt 3.

fi FBI
sulyo.- krónikus betegségek gyógyítására

I Budapest, V., Váczi-körut 18.
mos súlyos betegség, a melyek eddigelé Iegn.Tgynbb 
«lot okozlak az orvosnak, s a melyeken tudományának 

tehetetlensége zátonyra jutott, immár

dr. Kovács J.
egyet, orvosír. Hämopata

juj hámopatiai gyógymódja ;dtal eredrnényteljesebb Leze- 
| lésben részesülhetnek. Páratlan gyógyhatásúnak bizonyult 

a Hrimotherapia, Asthma szív- és gyomorbántalmak. 
líöszvóny sápkórság és bólvagbántalmaknál. súlyos Ideg- 

I bajok (núgrain álmatlanság, szédülés, hysteria és Neuras- 
111,efIi:a makacs Vér- ée Bőrbántalmaknál.

(VLobbi betegségeket chemiai orvosságok mellőzésével, 
I saját találmányi! belégzési gyógymódjával kigyógvit).

Egyetlen legbiztosabb védelem : Szélhüdés, kezdődő 
[vakság és elmezavar ellen. Rendelés naponta 9—1 és 

- 7-ig Levélre válaszol.
Meghívásra beteget látogat (a vidéken is). Kívánatra 

ülőn rendelés. 36229

1800 lábnyira a tenger színe felett; magas alpesi 
I kiima, aezélforrások. Utazó-kúrára igen alkalmas 
. állomás Karlsbad, Marienbad. Tarasp stb. 

után. Júniusban váltóláz ellen. Kitűnő tartóz­
kodóhely gyermekeknek.

1 Hőtel Victoria, elsőrangú, minden modern 
I kényelemmel berendezett szálloda, napfényes« 
j szabad fekvés. Junius közepén érkező vendégel 
L julius közepéig 13 frankért teljes ellátást 
I (szobát kiszolgálással és villamos világítással, 

háromszor étkezés) élveinek.
30816 C. Oiger, igazgató.

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

magyar kerékpár-gyár

___________________ BUDAPEST,
Vli., Isahella-ntcaa 5.

99-es árjegyzékek kívánatra bérmentve kül­
detnek. 35901

ad. marhamérlegeket
,d.m.órlege3a:et 

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS <5.
»laß magyar tizedes és százados hid-
roérleg-gyara Budapest, Károly 
körnt 1. Telefon összeköttetés.

Kaiserbad j
München — Kuf­
stein —Salzburg 

— Bécsi vonal

LeohMtinnlliieitíl-mErátéiet
az összes természetes grómitottal.
Nagy park- Pompás hegyi vidék. Fény-.

lég-és i'.apfUrdűk; iszap-. 
láp-, gyógy-, füve» . ho- 
mok- es szénsavas für- I 
dök stb. Aczéllbrrások. fRosenheim j
Szigorúan Individualizáló! 

kezelés. Polgári arak. Pru-pectust ingyen é*. bérmentve küld a fürdő- |
igazgatóm^. Vezető orvon: f/r. Zimmermann M. (előbb Tbalkirchenbenl.

T a—HEBgSBBMHBHa tassflagBwmrjera

Önműködő tömegcsapda.
patkánynak 2 frt, egérnek 1.20. 
Minden f-dügyelőt nélkül, .-jjente 40 
dbot is összefognak, szimatul vissza 
nem hagynak s önmaguktól urnát be- 
állanti». -Eollpso* sváb és orosz 
bogár fogú, ára 1.20. Mindenütt a leg­

jobb »iker. Szétküidi utánvéttel 
FEITH K., Becs, II., Taborstr. 1VB 

5685)7

Magyar királyi államvasutak.
17191. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak jobbparti üzletvezetőségénél euy 

irodaszolgai állás üresedett meg, melvtyel 250 azaz kettőszáz­
ötven loiint évi fizetés 1(XJ azaz egyszáz forint lakbér és a 
szolgálati ruha élvezete van egybekötve. A polgári alkalmaz­
tatásra jogosító hadügyi vagy honvédelmi miniszteri igazol- 
ványnyal ellátott kiszolgál*, altisztek az ily állások betöltésénél 
elsőbbséggel bírván, feihiv uk azon altiszteket, kik az 1873. évi 
t.-cz. értelmében jogosultsággal bírnak s pályázni óhajtanak, 
hogy említett igazolványukkal felszerelt folyamodványukat, 
melyben a vasúti szolgálatra képesítő 35 évet meg nem haladó 
életkora ép és egészséges testszervezeten kivül a magyar írás 
és olvasásban s a számadás elemeiben való jártasság, továbbá 
a magyar honpolgárság kellően igazolandó. Következő czim 
alatt.

„A ni. kir. államvasutak jobbparti üzletvezetőségének, 
Budapesten“. legkésőbb 1899. jnlina 20-ig hozzánk ter­
jesnek elő, az azon határidőn túl beérkező kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

A katonaságtól közvetlenül a szolgálat folytonosságának 
megszakítása nélkül intézetünk szolgálatába lépő katonatisz­
teknél véglegesítésük esetén, ha az átlépés alkalmával 45 élet­
évüket meg túl nem haladták, a katonai szolgalatban töltött 
idő az alapszabályszerü utánfizetés megfelelő havi részletekben 
leendő befizetése mellett nyugdíjjogosult idejökbe be fog szá­
míttatni.

Budapesten, 1899. junius 8 án.
Az iizletvezetőség;.

Metternich heyczeg-íele

Richard-forrás.
Legjobb aaztali viz a világon. Gyógyhely 

és aczélfdrdő Königswart, (Csehország).
Magyarországi f8raktár 58260

^Budapest, VIII.. József-körut 9. sz.

Toronyórák,
palota, városházi, gyári, laktanya 
órák berendezését legelőnyöseb­

ben eszközli
MATER KÁROLY UTÓDA 

MÜLLER KÁROLY
I. magyar óragyára gőzerőre be­

rendezéssel
Bndapest, VII., Kazlaczy-ntcza 3.
Képes árjegyzőitek költségjegy­

zékek bérmentve. ;;ö8S5

ass9 OlCSÓ!

Friedrich Bruno Andrieu's Söhne
35530 Bruck a/M.
vas, aczélmü és drót-ipar.

SIWKUWHT■ : :_:h> -

Kerítéshez való drótok és fonatok, czmezett ; 
tüskés aczéldrótok és mint újdonságok:

Simplex tüskés aczéldrótok.' 
I Tartós !=4^=

Bélák István
Budapest,

Rottenhiüer-utcMsz.
Telefon 61-75.

imzöanyagok és hímző
rendkívüli nagy választó '-.irian

szabott g.a i ürakn.-. k-c

"bérczi 0. sir
íluditpest. Kiral; 
Képes árjegyzéket

r Gyári rakta'.

Victoria kézihíEiöcép:
F>f»r<i»>jí I i"

Visioaielaflői eu-eiliniiy!1
Hozzávaló himzőkeret és himzőanyago!; n .;;;

. ■ i

szerkezete, tartós­
sága és megbíz­
ható munkájánál 
fogva, az összes 

eddigi

között

doak.
„THE JOHNSTON HÄRTESTER Cx“

Battavia N. J. gyártmányai a !,
Magyarországi furái: ár :

Bacher Rudolf és i rerr sz
Budapest, VT.. Magymezö-xitczs. '

Az Osztrák^magyar bank

zálogleveleinek kisors H

1S99. évi júniusi
A 4%-os 40y2 éves záloglevelekből következő 

számok sorsoltattak ki:
(36-ik kisoreolÁs),

5000 frtos.
2911—29201)3503-3010 4204—4200

2931 
2939—2940 
31101—3010

3741
3743 

3743- 3750

4208—4209
4231-4240
4301—4310

5271 5280 
5591

5593—5596
5598-5600

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4%-os. 
40% éves záloglevelekből még be nem 

váltattak:
EZ5xretlrez5 ozázsaoiki

1282 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

/J ^ IV. Marquis gátverseny. Handicap.
Jiknak. 200 korona a harmadiknak. Táv.

1800 korona a győztesnek. 300 korona a máso- 
kb. 2800 méter 4é és id. lovai: számára. (10 aláírás.)

■2. ?,) Gr. Orssich P. 4é sin Futár Triumph—Feetschi .................... 73
O, 3) Ugyanaz 5é pm Eglamour Abonnent—Evergreen ................... 71 lL
<1, 2) Ugyanaz Ge pk Thekla ap Frangcpan (fv.) .......................... 70

Geist G. 4é p her May be Althorp—May.................   67
Kundl L. sz.íz 4é stp m Steuermann Kegy-ur— Brigitta .............. 66
1Geist G. ">é pk Bibis Wellfit v. Ercildoune—Bimbó .................... 65
Br. Bamberg V. 5é sin Garibaldi Sweetbmad—Bravade .............. 65
Mr. Fair óé sk Fogon The Donnerborn—Peronella.......................... 64
lékey A. száz. 4é pk Marasca Beauminet—Lady Mary.................... 61
Horthy I. száz 4v stp k Reparatur Kilmarnock—Reprise.............. 60

Futár— Steuerman.

Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka 
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Fekete, vörös ujjak és sapka. 
Világoskék, aranys. ujjak, fekete sapka. 
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Fekete, ar. zsinórral, világosk. öv, uj. éss.

Szürke, fekete sapka.
Kék vörös ujjak, kék-vörös sapka.

1 j V. Kétéves nyeretlenek eladó versenye. 1000 korona a győztesnek, 300 korona 
’ a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv. kb. 1000 m. Belföldi kétéves lovak számára.

113 aláírás.)
1 Or. Batthyány K. sk Gavotte tiaga—Almádi ....................... ............ 60
2 (■>) Gr. Degenfeld I. pin Kong Harald Orwell—Banilla............ ... 561/;,
•>. (-2) Ugyanuz pk Penteailea Penzerschiff—Rawenscraig............. .
4. (">. «>) Geist G. sni Bolygó Baka (fv.) ... ... ... .... ...........

(4. ti) Ugyanaz pk Áldás Beau Erűmmel—Arbenne ........ ...........
. «4. 5) Ugyanaz sk Julis Johnsbach Judic....... ........................

'•i' ls-Colloreclo E. grófné sk Emmy Triumph—Thio .............. .....
')) Gr. 1’%'acsevich A. stp in Vendel Bálvány (fv.) ............. .

{'•i Ugyanaz Ik Kaberta Harvester—Dongnia...............................
Piokonczy G. sk Cleopatra Arcadian—Klarnct...  .............................. 56

: Szászliereki ménes pk Finom Achilles II.—Finally
'2. O Wcnckhcim D sk Mumus Bálvány—Mathilde...................
i Mr. C. XVood pk Lady Blanche Fenék—Lady Brook

Cleopatra—Finom.

it 111 VI. Gödi-dij. 1200 korona a győztesnek. 200 korona a másodiknak, 100 korona 
* *■ ' harmadiknak. Táv. kh. 2400 m. 3é és id. belföldi lovak számára. (10 aláirás.)

60 Szalmasárga.
567i Kék, fehér kettős szalag, kék sapka.
54 Ugyanaz.
57-/, Fekete, vörös ujjak és sapka.
56 Ugyanaz.
58 Ugyanaz.
57 Fekete, fehér szalag, fekete sapka.
61V, Sárga, kék öv.
60 Ugyanaz.
56 Kék, vörös szalag és sapka.
58 Heliotrop, fekete szalag és sapka.
53 Sárga, fehér ujjak, vörös sapka.
54 Sötétzöld.

3241-8250 3771-3780 4391 6691—6700
326U 3931—3940 4393- 4400 8531—8532

3491-3500 4071—4074 4581--4590 9111—9112
3501 4201 5101--5110 9761

1000 frtos.
6615—6625 7687— 7700 14834—1483G
6627-6631 7733— 7742 14838

6633 7744 14840—14848
6636—6670 7746— 7751 15206—15213
6572—6673 7753— 7768 18315-18320
6G76—C6S1 7770— 7800 18507—18509
7656—7682 14801-14823

7635 14830—14831
100 frtos.

5314—5400 13101—13102 19701—19704
7701—7729 13104—13133 19707—19708
7731—7747 13136-13157 21801—21805
7749—7778 18613-18627
A 4%-os 50 éves záloglevelekből következő 

számok sorsoltattak ki:
(24-ik kisoreolAs).

5000 frtos.
3622—3624 7581— 7582 12981—12983
3626-3630 7585- 7589 19481—19483
4021—4030 9431— 9435 21481—21490
5671—5675 9437— 9440 22641
6061—6070 11621-11030

1000 frtos.
4401—4436 8211- 8280 83201—23219
8201—8207 16101-19119

ÍOO írtos.
4401—4427 13401—13425 28201—28230
4429-4439 16701—16715 304U1

175 1732
5000 frtos.

2986 3594 3948 4600 5409
402 1734 3486 3595 3919 4848 5410
815 1847 3488 3607 4251 4996 5424

1083 2364 3489 3608 4252 4997 5452
1467 2824 3490 3609 4253 5054 5537
1468 2866 3592 3610 4265 5162 5550
1631 2867 3593 3876 4347 5175 5736

1000 irtó

i. it Esterhitzy L. 3é sin Mordány Morgan—Tündér.......................... 66
3) Geist G. pm Gyémánt Gunnersbury—Spinning Jenny ........ .... 68
-) Ugyanaz sk Remény Phil-Rátartó............................................. . 64*/2

«■ Krause K. sm. Lucifer Lowland Chief—Lucas..................................... 66
-* Kundl L 3é sm Clou Master Kildare—Celia ......................... ........... 66
v 7) Gr. Orssich P. 3é sm Bergfex Beau Brummel—Alpine.............. 69
7. tti) Ugyanaz pk Esthajnal Kisbér ücscse—Eszes ................................ 67,/2

(9) Gr. Pcjacsevich A. 4é pm Consort Minting—Constantia........... .. 74
S) Ugyanaz 4v pm Ohó Phil—Olyan nincs .................................... 76

tO. Hr. Bamberg V. pm Troubadour Dunure — Trudom.......................... 66

Gyémánt—Consort.

Szalmasárga, kék szalag és sapka. 
Fekete, vurös ujjak és sapka.
Ugyanaz.
Világoskék, sárga csillagokkal. 
Világoskék, aranysárga ujjak, fék. sapka. 
Fehér, kék gyijr&k, fehér sapka. 
Ugyanaz.
Sárga, kék öv, '
Ugyanaz.
Fekete ar. zsin., világoskék öv, ujjak és sp.

Minden f. é. junius 5-én kisorsolt záloglevél 1899. 
évi október 1-től fogva úgy a jelzáloghitel- 
pénztárnál Becsben, valamint valamennyi 
bankintézetnél kifizettetik.

A kifizetés a záloglevél és a hozzátartozó még 
le nem járt szelvények vissíaadása mellett történik. 
Netán hiányzó szelvényekért azoknak összege a 
tőkéből levonásba hozatik.

A f. é. junius 5-én kisorsolt záloglevelek kama­
toztatása 1899. évi október 1-én megszűnik.

A f. é. junius 5-e előtt kisorsolt, de még fel 
nem vett 4.%-os, 401/, és 50 éves záloglevelek 
szelvényei, r veknek kamatoztatása már megszünl, 
előmutatá-s . etében ezentúl is kifizettetnek ugyan, 
azonban a záloglevelek beváltásánál a 
hiányzó szelvények összege a tőkéből 
levonásba hozatik.

’) A második helyen felsorolt számok szintén kisorsolvák, 
ennélfogva például 2911—8820 azt jelenti: 2911-től «gén 
bezárólag 2920-ig.

2 1816 2836
6 1894 2837

37 1897 2893
38 1969 2891
73 2053 3154

100 2108 3268
163 2150 3284
193 2164 3285
401 2185 3286
675 2186 3324
676 2187 3465
775 2295 3485
811 2369 3486
929 2582 3621

1341 2616 3680
1379 2639 3681
1390 2652 3785
1730 2660 3931
1732 2724 3956
1736 2727 4098

16 1053 1836
17 1055 1843
18 1086 1844
83 1136 1852
89 1277 1664

132 1313 1865
166 1315 1953
187 1322 1991
211 1349 1993
212 1351 2030
213 1385 2040
214 1396 2054
215 1402 2096
424 1403 2179
425 1413 2186
427 1424 2214
460 1425 2220
484 1426 2270
489 1468 2281
495 1474 2283
616 1480 2285
649 1494 2317
650 1512 2319
847 1556 2365
948 1557 2461
949 1583 2521
950 1584 2522
951 1599 2523

1004 1761 2627
1005 1798 2634

4319 5801 7106 7333 11974
4378 6061 7107 7428 12604
4418 6088 7116 7429 12607
4708 6090 7136 7430 12603
4709 6092 7143 7431 12010
4721 6202 7151 7470 12906
4722 6230 7153 7480 14304
4725 6265 7154 7615 14834
4736 6278 7155 7616 14335
4737 6290 7164 7627 14621
4762 6321 7166 7628 14673
5294 6349 7107 7634 15802
5445 6563 7168 7646 15803
5470 6570 7170 8273 15809
5655 6571 7171 8332 18403
5763 6584 7180 8373 18902
5786 6586 7181 8383
6787 6744 7303 9605
5788 6823 7304 11968
5789 7084 7325 11973

ÍOO frtos.
2750 3580 4770 5265 6313
2751 3594 4771 5270 6314
2764 3595 4780 5273 6315
2765 3618 4887 5281 6335
2766 3641 4921 5282 6337
2778 3706 4923 528$ 6338
2779 3755 4932 5284 6:344
2780 3792 4985 5285 6345
2781 3797 4-191 5286 6346
2782 3874 4992 5287 6348
2799 3883 4996 5288 6350
2832 3884 4997 52^9 6351
2833 3946 5067 5290 6355
2834 3947 5172 5411 6356
2839 3949 5218 5602 6357
2840 3962 5219 5644 6358
2871 3908 5221 5649 6359
2873 3969 5224 5664 6360
2895 3970 5225 5691 6361
2911 4044 5232 5816 6369
2912 4080 5233 5840 6382
2915 4244 5234 5841 6388
2965 4246 5237 5842 6397
3061 4286 5242 5857 6398
3106 4614 5243 5867 6418
3107 4625 5253 5869 6425
3277 4657 5261 5882 6426
3339 4658 5262 5899 6427
3385 4707 5263 6221 6452
3482 4754 5264 6312 6453

109 frtos. (Folytatás.^ 
6830 
68.-12 
684',
6859
6860 
6955 
6957 
0958 
6963 
6974
6982
6983 
7o;!s
7056
7057
7058 
7080 
7098 
7100

4

6454 6686 6830 7160 7861 - vt- 2II04
6455 6689 
6458 6724 
6472 6734 
6488 6785
6491 6737
6492 6780 
6556 6781
6562 678:!
6563 6797 
6565 6798 
6567 6799 
6614 6805
6623 6807 7056 7806 8925 11449 19506 21653 
6663 6808 
6671 6809
6675 6811
6676 6816 
6679 6820

A kisorsolt 
záloglevelek 1254 
záloglevelek 2541, 2512. 2513 25 4-,

i birósagilag semmisnek nyilváníttattak.
A korábbi sorsolásoknál kisorsol! 4 „-os,
50 éves záloglevelekből még be nem vál­

tattak :
2CíS-vetkező czdmek:

593
594

10
161
363
550

1329
1459
1603

7160 7864 8938 14818
7172 70 US >‘.-41 1 (■:$.",

7187 7958 10925
1481; 
15152

71-3 7950 1OO20
7516 7076 10044 1564 $
7530 7077 10945 10538
7531 7078 10916 16542
7534 7086 1122:$ 17810

7087 11224 17-15
7564 11411 18605.
7613 8915 11413 18714
7801 8916 11436 18715
7806 11449 19506
7< 18 89*27 U3J0 20713
7841 8928 11 20716
7845 h020 14 — ■ 1 21101
785$ 80: *,0 14802 21102
7858 893*2 14815 21103
,-o-. 40l éves 5000
és 1 255 s>rámái. a 109

5000 frtos
782 1. o i S 2156 21158 4775 5657 6432

1577 1.729 :2157 3894 5656 5728 17952
ÍOOO irtos

1772 2923 5166 5562 6317 17502
1778 2966 5311 55 70 6321 17511
1779 2982 5325 55>77 10512 21001
1832 2990 5:440 55'90 la 520 21006
1842 3356 5341 91 12502 22411
1907 3690 5501 55 32 12503 22412
1981 4311 5515 6026 16209 22", 3

ÍOO Irlns.
474 1456 2415 4512 5028 6250 6725 12904
475 1457 2418 4513 5021 6251 67 26 12919
512 1458 2419 •1517 5025 6607 6727 14310
513 1476 2400 4518 5026 6630 9108 11 17
610 1486 2640 4537 5095 6634 14410
611 1496 4543 5096 66; 5 0518
612 1958 2977 4584 5097 6653 0510
613 1959 2978 4624 5621 6655 9520 17115
614 2073 3282 4625 5023 6704 9525 171-0
615 2118 3614 4626 5895 6707 i 1809 17811
616 2298 4509 4930 6200 6710 12704 23511

1305 2413 4510 4980 0207 6711 12706
1443 2414 4511 5013 6208 6721 12709 27203

Ezen be nem váltott záloglevelek kamatoztatása az
illető kisorsolás után legközelebb következő 
szelvény-határidővel megszűnt.

Becs, 1899. évi junius 7-< n. 362/0

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Wiesenburg
főtanácsos.

Kautz
kormányzó.

MeeenseíVy
vezértitkár.

A hiteles sorsolási jegyzék az Osztiak-mairvar báni: 
valamennyi bankintézeténél és mellék bei yenéi 
kapható és kívánatra keresztkötés alatt b érmentve
is megkűldetik.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnővelde-utcza 8. szám.

1899. B
' szerkesztő!

BUDAPEST,IV. PAPNÖVELD 

Telefon tzáxna 55-j 
kéziratokat nem küldü 

CSAK BERMENTES LEVELEKET t

ELŐFIZETÉSI Dl
Vidékre postán v. helyben hi
Egy évre • • • • *° n*^L
fgy fel érre . . 10 frt. | Lgv hural
KllfOldre : 3 hóra Németorer j 1 
francain-. Olasz-, Orosz-, Török-.1 
országokba, Svájcz-. Románia 
valamint amaz országokba, rszerződéshez tartoznak, negyede

Egy szám ára 6 I

Bőgi pakti
Mit hoz haza Szí 

tötte meg utitaskájj 
egyezségbe sütve, a 
mánynyal gyúrt é l 
sekre nem tudunk j 

És mégis meg túl 
Nem hoz haza ej 
Nem hoz haza írj 
Nem hozza hazai 

föllendülését, hazai! 
Nem hozza haza Ml 
közgazdasági önállói 

Hanem haza hozf 
is egyet, han- m 
Kossuth Ferenc;; á 
találja: hol van 
Széli Kálmán elövi 
íme az egyik, rn- v 
r másik, melyet T 
belőlük tetszés 57r 
Kálmán. K- Ko—v. 
a mely Thunnal 4 
nyűgöt felől jön. 
nyugaton tenyészik 
kalmazkodik.

De mi lesz hát 
Minden megles; 

talán másként leszj 
Igaz, hogy régi 
az uj paktum pedíl 
ben Kossuth Ferenl 
lát. És aztán ki : 
né gyszőgitésével0 
bari tetszik a szügj 
már ezen csak n< 
vés jó osztrák szol 

Sohase volt jói 
olyan tanulságos, 

lschli klauzula, 
féle kompromig.- 
biztosítás. Bánffy 
fejelve Széli—Th 
vámterület joci ali.i 
fület törvényes víf 
csomó lejárati Lat.a 
1913, 1914. Íme; 
tumban, mivel hogj 
paktumban is.

Nesze neked jé 
léden. Körösön, Kel 
Uyarapitsd közjogi! 
elmaradtál volt;.i 
paktum létr nem 
ezekről nem tudnál 
paktumnak és légy 
a kik a paktumot I 

Széli Kálin;-: t ni 
lös azért, mert ::,il 
k.ibb felelős voii 
ett toil.a a mii 

valamiféle eredmén 
A válságnak ,a:aij 
Vagy kibékülni, \íl 
trák kormánynxal.l 
veszni nem lehetet 
külni.

Gróf Károlyi

x. . I

— Üdvözlőm < 
lan a mi viszonyaiul 
melyben 10 shillingévtj 
ehillingévt gondoskod| 
Uly ingyenes. Ön al­
osztályt választja. Md 

Volt egy kis pénzj 
frankom, én tehát a | 
tam. A lelüg .elő biz 
Ha oly előkelő név. 
osztályt választaná : 
szegény kefekűtut.

— Van-e Cnnck n| 
roncsolni vaiéj.: - 

— KCszűnöm i 
ügynökkel szerein 
csalt Londonba. 1 
agyon üssem. I 
ságot.

Nagyon sajnált 
sitheti. Bizlosilotl 
alkalmam.

Elvezettek szob 
Szobáin emelet 

de kicsiny szoba, 
matráczczal, vánl 
val. Volt mosdó 
asztal, de nagyot 
ezér-furroa kis et 
gálatra. podg; asz 
*ére s belenként 

Az étkezés naj 
*» öreg néni vol 
Meleg ételek, főz 
Hideg étel azonb 
vacsorára. Sonka 
loények. A kon) 
rom. hl osszegyi 
tek az elsőosztal;


